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COMO LICITAR: 

Registe-se no site para criar a sua conta e começar a licitar. No menu “A minha Conta” 
pode consultar todas as suas licitações. 

Os lotes terminam com um intervalo de 30 segundos entre si, sempre que um licitante 
efetue um lance nos últimos 60 segundos de duração do leilão, serão adicionados mais 
60 segundos de duração ao respetivo leilão, e assim sucessivamente, terminando o 
leilão quando não forem efetuados mais lances, durante o tempo restante. 

Fotografias de todos os lotes disponíveis no site da leiloeira 

CONDIÇÕES: 

1. Sobre o valor da arrematação, incide a comissão da Leiloeira, no valor de 15,00%, 
mais o IVA em vigor de 23%, o que totaliza o valor de arrematação final de 18,45%. 

2. Os lotes poderão ser pagos em dinheiro, através de multibanco ou de transferência 
bancária realizada para a conta bancária a indicar pela Leiloeira. 

IBAN: PT50 0033 0000 4541 5270 6030 5 

 

Inicia dia 29 de março de 2024 

LEILÃO 37. Parte I - lote 1 a 114. Termina dia 9 de abril. 

LEILÃO 38. Parte II - Lote 115 a 232. Termina dia 10 de abril. 

LEILÃO 39. Parte III - Lote 233 a 349. Termina dia 16 de abril. 

LEILÃO 40. Parte IV. - Lote 350 a 465. Termina dia 17 de abril. 

 

 

   



 
 

In Memoriam José Serpa (1938-2023) 
 
 
José Carlos Pacheco Serpa, nascido a 15 de abril de 1938, em Odemira, e 
falecido, em Lisboa, a 16 de novembro de 2023, foi empregado de escritório 
e um autodidacta. Possuía uma memória invejável e uma intensa paixão por 
livros, tendo dedicado uma parte substancial da sua vida à leitura. Desde a 
sua juventude percorreu as mais antigas e importantes livrarias e, 
principalmente, os alfarrabistas de Lisboa e do Porto, como o Mundo do 
livro, Olisipo, Trindade, Camões, Barateira, Bizantina, Castro e Silva, Biblarte, 
Académica, Esquina, Chaminé da Mota, Manuel Ferreira, entre outras. 
Foram 50 anos de procura intensa de obras que marcaram decisivamente a 
nossa história e a nossa cultura. O acervo que reuniu é elucidativo das suas 
opções no domínio cultural. Espraia-se, com efeito, por assuntos 
diversificados, entre os quais destacamos a Guerra Peninsular, a Guerra da 
Restauração, Arqueologia, História, a Genealogia e a Heráldica. Coligiu 
igualmente bibliografia de vulto das colónias portuguesas e monografias 
regionais de difícil obtenção nos tempos que correm. Deu ainda particular 
atenção às tiragens especiais e a edições cuidadas. 
Não surpreende, deste modo, que a sua biblioteca integrasse obras de 
extrema raridade e de inequívoco valor, sendo muitas fundamentais para a 
análise de algumas coordenadas da sociedade portuguesa. 
 
 
 
 

 
 
 

"Cada livro, cada volume que vês, tem alma. A alma de quem o escreveu e a 
alma dos que o leram, viveram e sonharam com ele. Cada vez que um livro 
muda de mãos, cada vez que alguém desliza o olhar pelas suas páginas, o 
seu espírito cresce e torna-se forte." 
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LEILÃO 37 - PARTE I - COLEÇÕES 
 
001 ACTAS DAS I JORNADAS 
ARQUEOLÓGICAS. Volume I (e II). 
Juntamos: Atas das II jornadas 
arqueológicas, 1972. Volume I (e Volume 
II); Atas das III jornadas arqueológicas, 
1977. Volume I; Trabalhos de arqueologia 
de Afonso do Paço, 1970. Volume I (e 
Volume II). Lisboa. Associação dos 
Arqueólogos Portugueses. 7 Vols. In-4º Brs. 
Colaboração de Domingos Pinho Brandão, 
Prof. Hernâni Bernardo, D. Luiz Gonzaga de 
Lancastre e Távora, D. Fernando de 
Almeida, O. da Veiga Ferreira, José de 
Campos e Souza, etc. Ilustrados. Bem 
conservados. 

€  50 
 
002 ALBUQUERQUE, Afonso de. - CARTAS 
DE... Seguidas de documentos que as 
elucidam. Publicadas da Ordem da Classe 
de Sciencias Moraes e Bellas-Lettras da 
Academia Real das Sciencias de Lisboa e 
sob a direção de Raymundo António de 
Bulhão Pato. Volume I (ao Volume VII). 
Lisboa. Typographia da Academia. 1884 (a 
1935). 7 Vols. In-4º Encs.  
Coleção completa. Rara. De grande 
importância para a história da ação dos 
portugueses em África, Ásia e América. 
Bem conservados, apenas o volume 5 com 
defeito na lombada. 

€  250 
 
003 ALMADA, José de. - A ALIANÇA 
INGLESA. Subsídios para o seu estudo. 
Compilados e anotados por José de 
Almada. Volume I (ao Volume III). Lisboa. 
Imprensa Nacional. 1946 (a 1949). 3 Vols. 
In-4º Encs. em 2 
Coleção completa. O 3º volume era 
confidencial e de circulação restrita, sendo 
por essa razão de grande raridade. 

Encadernações meias de pele, com alguns 
defeitos na lombada. Conserva as capas de 
brochura. 

€  50 
 
004 ALMEIDA, General João de. - ROTEIRO 
DOS MONUMENTOS MILITARES 
PORTUGUESES. Volume I - Beira (Distritos 
da Guarda, Castelo Branco e Viseu). Volume 
II - (Distritos de Aveiro, Coimbra, Leiria e 
Santarém). Volume III - (Distritos de 
Portalegre, Évora, Beja e Faro). Lisboa. 1945 
(a 1947). 3 Vols. In-4º Brs.  
Inventário anotado dos monumentos 
militares, através das idades, desde as 
origens até aos nossos dias. Profusamente 
ilustrados. Exemplares numerados e 
assinados pelo autor. Bem conservados, 
apenas o primeiro volume com defeito na 
parte inferior da lombada. 

€  125 
 
005 ALORNA, Marquês de Fronteira e d'. - 
MEMÓRIAS DO... D. José Trazimundo 
Mascarenhas Barreto ditadas por ele 
próprio em 1861. Revistas e coordenadas 
por Ernesto de Campos de Andrade. Parte 
Primeira e Segunda (1802 a 1824) (ao Vol. 
VII-VIII e Apêndice). Coimbra. Imprensa da 
Universidade. 1926 (a 1931). 9 Vols. In-4º 
Encs. em 5. 
Primeira edição. Valiosa para a história 
política da época. Bem conservados. 
Ilustrados. Boas encadernações em meias 
de pele. Conservam as capas de brochura. 

€  200 
 
006 ANDRADA, Francisco de. - CHRONICA 
DO MUYTO ALTO E MUYTO PODEROSO REY 
DESTES REYNOS DE PORTUGAL DOM JOÃO 
O III DESTE NOME, DIRIGIDA 77 HA C. R. M. 
D'EL REY DOM FILIPPE O III. PARTE I (à Parte 
IV). Coimbra. Na Real Officina da 
Universidade. 1796. 4 Vols. In-8º Encs. 
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2ª Edição. A primeira publicou-se em 1613. 
Rara. Exemplares em magnifico estado de 
conservação. Encadernações meias de pele. 
Exemplares com grandes margens, só 
ligeiramente aparados á cabeça. O Valor do 
Livro Antigo em Portugal, págs. 56 e 538. 

€  100 
 
007 ANDRADE, António Alberto banha de. 
- A REFORMA POMBALINA DOS ESTUDOS 
SECUNDÁRIOS (1759-1771). (Contribuição 
para a história da pedagogia em Portugal). 
1º Volume - (A Reforma). 1ª Parte (e 2ª 
Parte, (e 2º volume Documentação). 
Coimbra. 1981 (e 1984). 3 Vols. In-4º. Brs. 
Publicada na "Actra Universitatis 
Conimbrigensis". 

€  30 
 
008 ARAUJO, Francisco Duarte de Almeida 
e. - CHRONICA DA RAINHA A SENHORA 
DONA MARIA SEGUNDA, comprehendendo 
os documentos do seu reinado de direito e 
de facto desde 2 de maio de 1826 até 15 de 
novembro de 1853. Volume Primeiro (ao 
Volume Terceiro). Lisboa. Typographia de A. 
J. F. Lopes. 1857. 3 Vols. In-4º Encs.  

Coleção completa desta raríssima Crónica. 
Miolo bem conservado. Encadernações 

inteiras de pele. Conserva as raras capas de 
brochura devido a fineza do papel, estas 

com restauros. 
€  150 

 
009 ARCHIVO HISTORICO PORTUGUEZ. 
Volume I (a XI). desta publicação 
valiosíssima e de capital importância para a 
nossa história, em que, com colaboração 
original ou textos inéditos transcritos, 
pontificaram nomes como os de Santarém. 
Câmara Municipal de Santarém. 1903 
(1916). 11 Vols. In-4º Brs. 
Edição fac-similada. Colaboração de: 
Garrett, Herculano, Pedro de Azevedo, 

António Baião, A. Francisco Barata, 
Braamcamp Freire, Almeida Garrett, 
Alexandre Herculano, António Baião, Sousa 
Viterbo, Carolina Michaelis de Vasconcelos 
entre outros. Ilustrados com gravuras, 
documentos, etc. Bem conservados 

€  150 
 
010 ARQUIVO HISTÓRICO DE PORTUGAL. 
Direção de José da Cunha Saraiva e António 
Machado de Faria. Vol. I (ao 5 + vol. I - 2º 
série). Lisboa. 1932 (1958). 6 vols. In-4º 
Encs. 
Raro quando acompanhado do 6º volume. 
Ilustrado com gravuras, mapas no texto e 
em separado. Publicação periódica rara e 
de grande valor que reúne um conjunto de 
excelentes estudos sobre a história de 
Portugal da autoria dos mais destacados 
historiadores da época. Incluem estudos 
biográficos e um vasto leque de temas 
como genealogia, heráldica, diplomática, 
paleografia, sigilografia, epigrafia, forais, 
pintura, arquitetura, construção naval, 
arqueologia, numismática, religião, 
linguística, música, medicina, cirurgia, 
etnografia. Boas encadernações meias de 
pele. Conserva as capas de brochura e 
lombadas de todos os volumes. 

€  150 
 
011 ARRIAGA, José de. - HISTÓRIA DA 
REVOLUÇÃO PORTUGUEZA DE 1820. 
Monumental edição nacional ilustrada com 
magníficos retratos dos patriotas mais 
illustres d'aquella epocha. Volume I (ao 
Volume IV). Porto. Livraria Portuense. 1886 
(a 1889). 4 Vols. In-4º Encs.  
RARA. Primeira edição. Coleção completa. 
Ilustrações de João Marques da Silva 
Oliveira, Columbano Bordallo Pinheiro, 
Caetano Moreira, Joaquim Vitorino Ribeiro. 
Revestidos das elegantes encadernações 
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editoriais com estampas a negro e a ouro 
nas lombadas e pastas. Bem conservados 

€  125 
 
012 ATAIDE, D. António de. - VIAGENS DO 
REINO PARA A INDIA E DA INDIA PARA O 
REINO (1608-1612). Diários da navegação 
coligidos por... no século XVII. Introdução e 
notas do Comandante Humberto Leitão. 
Vol. I (ao Volume III). Lisboa. Agência Geral 
do Ultramar. MCMLVII (a MCMLVIII). 3 Vols. 
In-4º Brs. 
Obra valiosa para o estudo da náutica 
portuguesa.  

€  30 
 
013 AZEVEDO, J. Lúcio de. - HISTÓRIA DE 
ANTÓNIO VIEIRA. Com factos e 
documentos novos. Tomo Primeiro (e Tomo 
Segundo). Lisboa. Livraria Clássica Editora. 
1918 (e 1920). 2 Vols. In-8º Brs 
Primeira edição. Pouco frequente. 
Ilustrados extratexto. Dedicatória autografa 
do autor nos dois volumes ao Dr. José 
Maria Rodrigues. Bem conservados. 

€  25 
 
014 BAIÃO, António. - A INQUISIÇÃO DE 
GOA. Tentativa de história da sua origem, 
estabelecimento, evolução e extinção. 
Introdução á Correspondência dos 
Inquisidores da India 1569-1630. Vol. I (e 
Vol. II). Lisboa. Academia das Ciências. 1945 
(e Coimbra. 1930). 2 Vols. In-8º Brs. 
Valiosa e Rara. O primeiro volume foi 
publicado 19 anos depois do segundo.  

€  30 
 
015 BARROS E DIOGO DO COUTO, João de. 
- DA ASIA DE... Lisboa. Livraria Sam Carlos. 
1973 (1975). 24 Vols. In-8º Brs.  
Coleção completa. Edição fac-similada 
conforme a publicada em Lisboa, 1778.  

€  80 

 
016 BARROS, Henrique da Gama. - 
HISTÓRIA DA ADMINISTRAÇÃO PUBLICA EM 
PORTUGAL NOS SÉCULOS XII A XV. 2ª 
edição dirigida por Torquato de Sousa 
Soares. Tomo I (ao Tomo XI). Lisboa. Livraria 
Sá da Costa. 1945 (a 1954). 11 Vols. In-4º 
Brs.  
Coleção completa. 2ª edição. A primeira 
publicada no século XIX, compunha-se de 4 
Volumes. Bem conservada.  

€  100 
 
017 BELLIDO, Garcia. - ESCULTURAS 
ROMANAS DE ESPAÑA Y PORTUGAL. Vol. I - 
Texto. Vol. II – Laminas. Madrid. Consejo 
Superior de Investigaciones 
Científicas.1949. 2 Vols. In-8º de 492 e 352 
págs. Encs. 
Trabalho valioso com levantamento das 
esculturas romanas na Península Ibérica 
organizado por tipologia dos espécimenes - 
retratos, divindades masculinas e 
femininas, estátuas várias (torsos nus e 
seminus, togados, thoracatos e torsos 
femininos vestidos), Sarcófagos Pagãos, 
Monumentos Funerários, Estelas, Relevos, 
Bronzes, e relevos prateados - com fichas 
técnicas e pormenorizadas descrições, com 
índices de museus e índice onomástico. 
Ilustrado com 494 fotografias. Boas 
encadernações meias de pele, com capas. 

€  30 
 
018 BOCARRO, Antonio. - DECADA 13 DA 
HISTÓRIA DA INDIA. Composta por... 
Publicada de Ordem da Academia Real das 
Sciencias de Lisboa e sob a direção dfe 
Rodrigo José de Lima Felner. Parte I (e parte 
II). Lisboa. Typographia da Academia Real 
das Sciencias. MDCCCLXXVI. 2 Vols. In-4º 
Brs. 
Pouco vulgar.  

€  30 
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019 BOCARRO, António. - O LIVRO DAS 
PLANTAS DE TODAS AS FORTALEZAS, 
CIDADES E POVOAÇÕES DO ESTADO DA 
INDIA ORIENTAL. Volume I - Estudo 
histórico, codicológico, paleográfico e 
Índices de Isabel Cid. Volume II - 
Transcrição e III - Estampas. Lisboa. 
Imprensa Nacional-Casa da Moeda. 1992. 3 
Vols. In-4º Encs  
Reprodução a cores deste precioso códice. 
Encadernações editoriais em tela. 
Acondicionados numa caixa própria.  

€  30 
 
020 BRANCO, Manuel Bernardes. - 
HISTORIA DAS ORDENS MONASTICAS EM 
PORTUGAL. Volume I (ao volume III). Lisboa. 
Livraria Editora de Tavares Cardoso & Irmão. 
1888. 3 Vols. In-8º Brs. 
Coleção completa. Rara.  

€  50 
 
021 BRANDÃO, Mário. - O COLÉGIO DAS 
ARTES. I - 1547-1555 (e II - 1555-1580). 
(Contribuições para a História da 
Universidade de Coimbra). Coimbra. 
Imprensa da Universidade. 1924 (e 1933). 2 
Vols. In-8º Encs. 
Dissertação de doutoramento do autor. 
Encadernações meias de pele. Capas de 
brochura preservadas.  

€  30 
 
022 BRANDÃO, Mário. - DOCUMENTOS DE 
D. JOÃO III. Volume I (ao Volume IV). 
Coimbra. Universidade de Coimbra. 1937 (a 
1941). 4 Vols. In-4º Encs.  
Coleção completa. Dedicatória do autor em 
dois volumes. Integrada na Universitatis 
Conimbrigensis Studia AC Regesta. Bons 
exemplares. Encadernações em meias de 
pele. Conserva as capas de todos os 
volumes. 

€  100 
023 BRANDÃO, Mário. - COIMBRA E D. 
ANTÓNIO REI DE PORTUGAL. I - A Educação 
de D. António. II - Documentos de 1558 a 
1581. III - Documentos de 1582 a 1598. 
Coimbra. Atlântida. 1939 (a 1947). In-4º. 3 
Vols. Brs. 
Pouco comum.  

€  30 
 
024 BRANDÃO, Mário. - A INQUISIÇÃO E OS 
PROFESSORES DO COLÉGIO DAS ARTES. 
Volume I (e Volume II, Parte I). Coimbra. 
Imprensa da Universidade. 1948 (1969). 2 
Vols. In-4º Brs.  
É tudo quanto se publicou. Integrada na 
Acta Universitatis Conimbrigensis. 
Importanta para o estudo da Inquisição em 
Portugal.  

€  40 
 
025 BRASÃO, Eduardo. - A UNIFICAÇÃO DE 
ITÁLIA VISTA PELOS DIPLOMATAS 
PORTUGUESES. (1848-1870). Volume I -
1848-1860 (e Volume II (1861-1870). 
Coimbra. Faculdade de Letras. 1963 (e 
1966). 2 Vols. In-4º Brs.  
Separata de Biblos. Valiosa. Bem 
conservados. 

€  30 
 
026 BRAZÃO, Eduardo. - RELAÇÕES 
DIPLOMÁTICAS DE PORTUGAL COM A 
SANTA SÉ. Da Revolução Francesa a 
Bonaparte (1790-1803). Lisboa. Academia 
Internacional da Cultura Portuguesa. 1973. 
3 Vols. In-8º Brs. - Segue-se: Um ano 
Dramático (1848). Lisboa. 1969. In-8º de 
260, [1] págs. A Queda de Roma (1870). 
Lisboa. 1970. In-8º de 305, [1] págs. A Morte 
de Pio IX e a preparação dum povo 
pontificado. (1878). Lisboa. 1971. In-8º de 
341, [1] págs. O Reconhecimento do Rei D. 
Miguel. (1831). Lisboa. 1972. In-8º de 602, 
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[1] págs. De Bonaparte a Napoleão I (1803-
1805). Lisboa. 1974. In-8º de 446, [1] págs. 
Lisboa. 8 Vols. In-8º Brs. 
Pouco vulgar. Bons exemplares.  

€  50 
 
027 BREYNER, Thomaz Mello. - MEMORIAS 
DO PROFESSOR... 4º Conde de Mafra. 1869-
1880 e 1880-1883. Lisboa. Parceria António 
Maria Pereira. 1930 (e 1934). In-8º. 2 Vols. 
Encs. 
Prefácio de Manuel d'Oliveira Ramos. Edição 
valiosa para a história política da época. 
Ilustrada com numerosas estampas 
impressas no texto e em separado. Bem 
conservados. Encadernações meia de pele, 
com capas. Lombadas com defeitos. 

€  75 
 
028 BRITO, Bernardo Gomes de. - HISTÓRIA 
TRÁGICO-MARITIMA. Compilado por... 
anotada, comentada e acompanhada de um 
estudo por António Sérgio. Volume I (ao 
Volume III). Lisboa. Editorial Sul. 1955 (a 
1956). 3 Vols. In-4º Encs. 
Boa edição. Bem conservada. Ilustrados no 
texto e em separado a negro e a cores. Boas 
encadernações em meia de pele 

€  50 
 
029 CAEIRO, José. - HISTÓRIA DA EXPULSÃO 
DA COMPANHIA DE JESUS DA PROVINCIA DE 
PORTUGAL. (Séc. XVIII). Volume I (ao III). 
Lisboa. Verbo. 1999.3 vols.  In-8º. Brs.  
Bons exemplares.  

€  25 
 
030 CAMINIANA. Revista de cultura 
histórica. literária, artística, etnográfica e 
numismática. Ano I - Nº 1 (ao Ano X - N.º 16 
(dezembro) Caminha. 1979 (a 1988). 16 
Vols. In-4º Brs.  
Coleção completa. Ilustrada com fotografias 
e desenhos. Bem conservada. 

€  100 
 
031 CAPELLO E R. IVENS, H. - DE BENGUELLA 
ÁS TERRAS DE IÁCCA. Descrição de uma 
viagem na Africa Central e Occidental. 
Compreendendo as narrações, aventuras e 
estudos importantes sobre as cabeceiras 
dos rios Cu-nene, Cu-bango, Lu-ando, Cu-
anza e Cu-ango, e de grande parte do curso 
dos dois últimos; alem da descoberta dos 
rios Hamba, Cauali, Sussa e Cu-gho, e larga 
notícia sobre as terras de Quiteca N'bungo, 
Sosso, Futa e Iácca. Expedição organizada 
nos anos de 1877-1880. Edição ilustrada. 
Volume I (e Volume II). Lisboa. Imprensa 
Nacional. 1881. 2 Vols. In-8º Encs.  
Rara. Ilustrada com os retratos dos autores 
e ilustrações no texto. Com os dois mapas 
em folhas desdobráveis de grandes 
dimensões que raramente acompanham a 
obra. Encadernações editoriais em tela 

€  300 
 
032 CARVALHO, Maria Amália Vaz de. - 
VIDA DO DUQUE DE PALMELLA D. PEDRO DE 
SOUZA E HOLSTEIN. Volume I (ao Volume 
III). Lisboa. Imprensa Nacional. 1898 3 Vols. 
In-8º Encs.  
Importante estudo histórico-biográfico, na 
sua maioria baseado em documentos 
existentes na Casa de Palmela. Ilustrado 
com retratos de personalidades desta Casa. 
assinaturas safadas na capa de brochura e 
frontispício. Encadernações em meias de 
pele, com capas  

€  60 
 
033 CASTANHEDA, Fernão Lopes de. - 
HISTÓRIA DO DESCOBRIMENTO & 
CONQUISTA DA INDIA PELOS 
PORTUGUESES. Livro I e II (ao Livros VII, VIII 
e IX). 3ª edição conforme a edição prínceps. 
Revista e anotada por Pedro de Azevedo. 
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Coimbra. Imprensa da Universidade. 1924 (a 
1933). 9 Livros. In-4º Encs. em 4 Vols.  
Integrada na coleção Scriptores Rervm 
Lusitanarvm. Coleção completa. Assinatura 
nas capas de brochura. Encadernações 
meias de pele. Conservam as capas de 
brochura, algumas com defeitos. 

€  100 
 
034 CASTRO, Armando. - A EVOLUÇÃO 
ECONÓMICA DE PORTUGAL DOS SÉCULOS 
XII A XV. Volume I (ao Volume IX). Lisboa. 
Portugália Editora. 1964. 9 Vols. In-8º Encs. 
Integrada na série Economia e Técnica. 
Ilustrados. Esta obra é composta por 11 
volumes, tendo sido os presentes 9 
primeiros, publicados entre 1964 e 1970, 
editados pela Portugália Editora. Os 
volumes X e XI foram editados pela Lumiar 
em 1975 e pela Caminho em 1980. Boas 
encadernações meias de pele. Conserva as 
capas de todos os números. Bem 
conservados.  

€  75 
 
035 CASTRO, P. José de. - PORTUGAL NO 
CONCÍLIO DE TRENTO. Volume I (ao Volume 
V). Juntamos: PORTUGAL EM ROMA. Vol. I (e 
II), 1939 Lisboa. 1944 (a 1946). In-8º. 7 Vols. 
Brs. 
Coleção completa valiosa. Bem 
conservados. 

€  40 
 
036 CESAR, Victoriano J. - ESTUDOS DE 
HISTÓRIA MILITAR. Breve estudo sobre a 
Invasão Franco-Espanhol de 1807 em 
Portugal e operações realizadas até á 
Convenção de Cintra. 1ª Parte. 2ª Parte - 
Invasão Francesa de 1809. De Salamonde a 
Talavera. 3ª Parte - Invasão Francesa de 
1810. De Almeida ás Linhas de Torres e das 
Linhas de Torres a Fuentes d'Oñoro (1810-

1811). Lisboa. Typ. da Cooperativa Militar. 
1903 (e 1910).  3 Vols. In-8º Encs.  
Coleção completa. Ilustrados. Valioso para a 
história da Guerra Peninsular. Encadernação 
meia de pele, com capas. 

€  50 
 
037 CHANCELARIAS PORTUGUESAS. D. 
JOÃO I - 10 vols. D. AFONSO IV - 3 vols. D. 
Duarte - 3 vols. D. Pedro I. Lisboa. I.N.I.C. 
1984 (a 2006). 17 Vols. In-8º Brs.  
Coleções completas. Edições preparadas por 
A. H. de Oliveira Marques. Bem 
conservados. 

€  75 
 
038 CHAVES, F. Sá. - SUBSIDIOS OARA A 
HISTÓRIA MILITAR DAS NOSSAS LUTAS CIVIS. 
(As Campanhas de meu pai). Volume I - A 
Campanha de 1823. Volume II - A campanha 
da Poeira (1823). A Abrilada (1824). De 
Armas Ensarilhadas (1824-26) Coimbra. 
Imprensa da Universidade. 1914 (a 1918). 2 
Vols. In-8º Brs.  
O 2º volume grande raridade. Ilustrado com 
um mapa em folha desdobrável "Esboço da 
Província de Trás-os-Montes para a 
compreensão da Campanha de 1823".  

€  40 
 
039 COELHO, José Ramos. - HISTÓRIA DO 
INFANTE D. DUARTE IRMÃO DE EL-REI D. 
JOÃO IV. Volume I (ao Volume III). Lisboa. 
Academia Real das Sciencias. 1889 (e 1890). 
3 Vols. In-8º Brs.  
Primeira edição. Biografia valiosa e rara. 
Coleção completa e difícil de reunir. O 3º 
volume é póstumo e de grande raridade.  

€  100 
 
040 CONCEIÇÃO, Fr. Claúdio da. - GABINETE 
HISTORICO, QUE SUA MAGESTADE 
FIDELISSIMA O SENHOR D. JOÃO VI. em o dia 
de seus felicíssimos anos 13 de maio de 
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1818 oferece... Tomo I (ao Tomo XVII). 
Lisboa. Impressão Regia. 1818 (a 1894). 17 
Vols. In-8º peq. Encs.  
Coleção completa. Todos os volumes 
pertencem à primeira edição. Encerra 
curiosas notícias acerca da história, 
monumentos e factos da monarquia 
portuguesa desde a origem dos Lusitanos 
até parte do reinado de D. José I. 
Encadernações meias de pele. Bons 
exemplares.  

€  250 
 
041 CORREA, Gaspar. - LENDAS DA INDIA. 
Publicadas de ordem da Classe de Sciencias 
moraes, políticas e bellas-lettras da 
Academia Real das Sciencias de Lisboa e sob 
a direção de Rodrigo José de Lima Felner. 
Lisboa. Typographia da Academia Real das 
Sciencias. 1858 (a 1864). 8 Tomos. In-4º 
Encs. em 4 Vols.  
Rara. Primeira edição. De grande 
importância para os estudos da história das 
descobertas e conquistas dos portugueses 
no Oriente. Ilustrados com litografias 
extratexto que representam vistas das 
fortalezas, retratos, etc… Encadernações e 
meias de pele. Conservam as capas de 
brochura de todos os números, algumas 
com defeitos. Pintado à cabeça. 

€  200 
 
042 CORREIA, Vergílio. - OBRAS. Volume I 
(ao Volume V). Lisboa. Por Ordem da 
Universidade. 1946 (a 1978). 5 Vols. In-8º. 
Brs.  
Coleção completa. Inserida na “Acta 
Universitatis Conimbrigensis”. Ilustrados. 

€  30 
 
043 CORRESPONDÊNCIA DO MARECHAL 
DUQUE DE SALDANHA. Editada por 
Guilherme J. C. Henriques (Da Carnota). 
Volume I (ao III) Volume I - Cartas das 

Majestades, de Lord Howard de Walden, Sir 
G. H. Seymour, Duque de Palmella e José 
António de Azevedo Lemos. Volume II - 
Cartas de Agostinho José Freire. Volume III - 
Cartas o ofícios confidenciais de Rodrigo da 
Fonseca Magalhães... Lisboa. Typographia 
da Empresa da História de Portugal. 1905. 3 
vols. In-8º Brs. 
Coleção completa. Tiragem de 150 
exemplares. Ilustrados. 

€  40 
 
044 COUTINHO, B. Xavier. - HISTÓRIA 
DOCUMENTAL DA ORDEM DA TRINDADE. I - 
Das origens ao século XIX. II - Alguns aspetos 
característicos da sua vida no século XIX. 
Porto. 1972. 2 Vols. In-4º Brs.  
Ilustrados a negro e a cores. Bons 
exemplares e por abrir. 

€  30 
 
045 DIAS, Graça e J. S. da Silva. - OS 
PRIMÓRDIOS DA MAÇONARIA EM 
PORTUGAL. Volume I. Tomo I (ao Volume II. 
Tomo II). Lisboa. 1980. 4 Vols. In-8º Brs.  
Primeira edição. Publicada pelo Instituto 
Nacional de Investigação Científica. Bem 
conservados. 

€  50 
 
046 DIAS, José Sebastião da Silva. - A 
POLÍTICA CULTURAL DA ÉPOCA DE D. JOÃO 
III. Volume Primeiro (e segundo). Coimbra. 
Universidade de Coimbra. 1969. 2 Vols. In-
4º Brs.  
É tudo quanto se publicou. Dissertação 
apresentada à Faculdade de Letras da 
Universidade de Coimbra, para habilitação 
ao título de professor agregado do 6º Grupo 
da II Secção (Filosofia). Dedicatória do autor. 

€  30 
 
047 DORNELLAS, Affonso de. - 
APONTAMENTOS DE... Lisboa. Centro 



8 
 

Tipográfico Colonial. 1926 (a 1931). 2 Vols. 
In-4º Brs. 
Pouco comum. Ilustrados. Tiragem especial 
de 100 exemplares numerados e assinados. 
A obra trata de história, genealogia, 
heráldica, numismática, viagens, etc... Capas 
de brochura com picos de acidez e defeitos. 

€  30 
 
048 ERICEIRA, Conde da. - HISTÓRIA DE 
PORTUGAL RESTAURADO. Nova edição, 
anotada e prefaciada por António Álvaro 
Dória. Vol. I (ao Vol. IV). Porto. Livraria 
Civilização. 1945 (1946). 4 Vols. In-8º Brs.  
Da Biblioteca Histórica de Portugal e Brasil. 
Coleção completa.  

€  50 
 
049 ETHNOS. Revista do Instituto Português 
de Arqueologia, História e Etnografia. 
Volume I (ao VIII). Lisboa. 1935. (a 1979). 8 
Vols. In-4º Brs. 
Coleção completa e difícil de reunir. Encerra 
colaboração de J. Leite de Vasconcelos, C. R. 
Boxer, A. Fontoura da Costa, Rocha Madahil, 
Luís Chaves, Frazão de Vasconcelos, Orlando 
Ribeiro, etc. etc. Ilustrados.  

€  150 
 
050 FERREIRA, Cónego J. Augusto. - 
MEMORIAS ARCHEOLOGICO-HISTORICAS 
DA CIDADE DO PORTO. (Fastos Episcopais e 
Políticos). Sec. VI-Séc. XX. Obra ilustrada 
com os brasões dos respetivos Bispos desde 
o seculo XV. Braga. Livraria Cruz. 1923 (e 
1924). 2 Vols. In-8º. Encs. 
Coleção completa. Além dos brasões possui 
também três estampas em folhas 
desdobráveis, reproduzidas da obra de 
Agostinho Rebelo da Costa, Descrição 
topográfica da Cidade do Porto, impressa 
em 1789. Boas encadernações meia e pele, 
com capas. 

€  40 

 
051 FONSECA, António Belard da. - DOM 
SEBASTIÃO. Volume Primeiro (e Volume 
Segundo - Antes e Depois de Alcácer-
Quibir). Lisboa. 1978. 2 Vols. In-8º Brs.  
Ilustrada com retratos e a reprodução de 
documentos antigos. Bem conservados 

€  25 
 
052 FONSECA, António Belarda da. - O 
MISTÉRIO DOS PAINÉIS. I - O Cardeal Dom 
Jaime de Portugal. II - O "Judeu", o seu livro 
e a critica. IV - Os Pintores e V - Os Príncipes. 
Últimas Páginas. Lisboa. 1957 (a 1967). 5 
Vols. In-4º Brs.  
Coleção completa. Ilustrados. Bem 
conservados.  

€  100 
 
053 FREITAS E OUTROS, Eugénio de Andrea 
da Cunha e. - CARVALHOS DE BASTO. A 
descendência de Martim Pires de Carvalho, 
Cavaleiro de Basto. Tomo I (ao Tomo XI). 
Porto. 1977 (a 1999). 11 Vols. In-4º Encs. e 
Brs.  
Coleção completa. Estudo valioso de 
famílias portuguesas e suas casas. O último 
volume é de índices. Em perfeito estado de 
conservação. Encadernação editorial em 
pele. 

€  350 
 
054 FRÓIS, P. Luis. - HISTORIA DE JAPAM. 
Edição anotada por José Wicki. I Volume 
(1549-1564) (ao Volume V -1588-1593). 
Lisboa. Biblioteca Nacional. 1976 (a 1984). 5 
Vols. In-4º Brs.  
Coleção completa e difícil de reunir. 
Ilustrados. Bem conservados. 

€  75 
 
055 FRUCTUOSO, Gaspar. - LIVRO PRIMEIRO 
DAS SAUDADES DA TERRA (ao LIVRO SEXTO) 
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Ponta Delgada. 1966 (a 1981). 6 Vols., em 7 
Tomos. In-8º Encs.  
Edição do Instituto Cultural de Ponta 
Delgada. O Volume 4 compõe-se de 2 
Tomos. Ilustrados.  

€  40 
 
056 GAMA, Vasco da. - DIÁRIO DA VIAGEM 
DE... Fac-simile do códice original. 
Transcrição e versão em grafia atualizada. 
Com uma introdução por Damião Peres. 
Leitura paleográfica por António Baião e 
A.de Magalhães Basto. Porto. Livraria 
Civilização. 1945. 2 Vols. In-8º Brs. 
Da coleção "Biblioteca Histórica de Portugal 
e Brasil" - Série Ultramarina. Ilustrada. 
Coleção completa. Da Tiragem Especial de 
200 exemplares, em papel da companhia do 
prado, de maior formato, numerados e 
assinados pelo Visconde de Lagoa. Muito 
bem conservados.  

€  40 
 
057 GONÇALVES, Pe. Sebastian. - PRIMEIRA 
PARTE DA HISTÓRIA DOS RELIGIOSOS DA 
COMPANHIA DE JESUS e do que fizeram com 
a divina graça na conversão dos infiéis a 
nossa Sancta fe catolica nos reynos e 
províncias da India Oriental. Publicada por 
José Wicki. Coimbra. Atlântida Editora. 1957 
(a 1962). 3 vols. In-4º Brs. 
Compõe-se da seguinte forma: Vol. I - Vida 
do B.P. Francisco Xavier e começo da 
História da Companhia de Jesus, no Oriente. 
Vols. II e III - História da Companhia de Jesus 
no Oriente (1546-1561) e (1560-1570). 
Coleção completa. Bem conservados.  

€  40 
 
058 GUERREIRO, Pe. Fernão. - RELAÇÃO 
ANUAL DAS COISAS QUE FIZERAM OS 
PADRES DA COMPANHIA DE JESUS NAS SUAS 
MISSÕES DO JAPÃO, China Cataio, Tidore, 
Ternate, Ambóino, Malaca, Pegu, Bengala, 

Bisnaga, Maduré, Costa da Pescaria, Manar, 
Ceilão, Malabar... nos anos de 1600 a 1609. 
E do processo da conversão e cristandade 
daquelas partes: tirada das Cartas que os 
Missionários de lá escreveram. Nova edição 
dirigida por Artur Viegas. Coimbra. Imprensa 
da Universidade. 1930 (a 1942). 3 Vols. In-4º 
Encs.  
Coleção completa e rara. Da coleção 
"Scriptores Rervm Lusitanarvm". 
Importante para a história da ação 
missionária dos portugueses na África, Ásia 
e América. Bem conservada. Boas 
encadernações meias de pele, conserva as 
capas de brochura de todos os volumes. 

€  150 
 
059 GUIMARÃES, Ribeiro. - SUMMARIO DE 
VARIA HISTORIA. Narrativas, lendas, 
biografias, descrições de templos e 
monumentos, estatísticas, costumes civis, 
políticos e religiosos de outras eras. Lisboa. 
Em Casa de Rolland & Semiond. 1872 (a 
1875). 5 Vols. In-8º. Encs. 
Coleção completa desta estimada obra. 
Encadernações meias de pele, sem capas de 
brochura  

€  30 
 
060 HERCULANO, Alexandre. - HISTÓRIA DA 
ORIGEM E ESTABELECIMENTO DA 
INQUISIÇÃO EM PORTUGAL. Oitava edição 
definitiva conforme com as edições da vida 
do autor. Dirigida por David Lopes. Tomo I 
(ao Tomo III). Lisboa. Livrarias Aillaud e 
Bertrand. S. data. 3 Vols. In-8º Encs.  
Edição valiosa e pouco vulgar. 
Encadernações meias de pele, com capas. 

€  25 
 
061 LACERDA, José Maria de Almeida e 
Araújo Corrêa de. - A. B. DA COSTA CABRAL. 
Apontamentos Históricos. I (e II). Lisboa. 
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Typographia de Solva. 1844 (e 1845). 2 Vols. 
In-8º Encs  
Rara. Ilustrada com o retrato de Costa 
Cabral. Obra de grande importância para a 
história política da época. Encadernação 
meia de pele, com capas de brochura.  

€  50 
 
062 LAGOA, Visconde de. - FERNÃO DE 
MAGALHÃES. (A sua vida e a sua viagem). 
Com um estudo náutico do roteiro, pelo 
Almirante J. Freitas Ribeiro. Prefácio do Dr. 
António Baião. Livro I (e Livro II). Lisboa. 
Seara Nova. 1938. 2 Vols. In-4º Brs.  
De grande importância para a história dos 
descobrimentos portugueses. Ilustrada com 
cartas geográficas, retratos, fac-similes, 
brasões de armas, etc. Bem conservados.  

€  40 
 
063 LAGOA, Visconde de. - GRANDES E 
HUMILDES NA EPOPEIA PORTUGUESA DO 
ORIENTE. (Séculos XV, XVI e XVII). Lisboa. 
Gráfica Lisbonense. 1942 (e 1943). 2 Vols. In-
4º Encs.  
Estudo valioso sobre as navegações dos 
portugueses. Muito ilustrados com a 
reprodução de iluminuras, mapas, retratos, 
gravuras, etc. Encadernações em meias de 
pele, sem capas 

€  40 
 
064 LATINO COELHO, José Maria. - 
HISTÓRIA POLÍTICA E MILITAR DESDE OS 
FINS DO SÉCULO XVIII ATÉ 1814. Tomo I (ao 
Tomo III). Lisboa. Imprensa Nacional. 1874 
(a 1891). 3 Vols. In-8º Encs.  
Primeira edição. Rara. Dedicatória do autor 
ao Duque de palmela no primeiro volume, o 
qual ostentas os seus carimbos na capa de 
brochura e frontispícios. Carimbo de oferta 
do Ministério da Guerra no frontispício e 
capa do 3 volume. Ilustrada com 3 mapas de 
grandes dimensões em folhas desdobráveis. 

bem conservados. Encadernações em meias 
de pele. Conservam as capas de brochura.  

€  120 
 
065 LEAL, Augusto Soares de Azevedo 
Barbosa de Pinho. - PORTUGAL ANTIGO E 
MODERNO. Diccionario Geographico, 
Estatistico, Chorografico, Heraldico, 
Archeologico, Historico, Biographico e 
Etymologico de todas as cidades, villas e 
freguezias de Portugal e de grande número 
de aldeias se estas são notáveis, por serem 
pátria d'homens celebres, por batalhas ou 
noutros factos importantes que nellas 
tiveram logar, por serem solares de famílias 
nobres, ou por monumentos de qualquer 
natureza, alli existentes. Noticia de muitas 
cidades e outras povoações da Lusitânia de 
que apenas restam vestígios ou somente a 
tradição. Lisboa. Livraria de Mattos Moreira 
& Companhia. 1873-1890. 12 Vols. In-8º. 
Encs. 
Todos os volumes são da primeira edição. 
Valioso e Raro. Bem conservados. 
Encadernações meias de pele.  

€  250 
 
066 LEITÃO, Ruben Andresen. - 
DOCUMENTOS DOS ARQUIVOS DE 
WINDSOR e NOVOS DOCUMENTOS DOS 
ARQUIVOS DE WINDSOR. Apresentação e 
estudo de... Coimbra. 1955 (e 1958). 2 Vols. 
In-4º. Brs.  
Ilustrado extratexto. Bem conservados. 

€  30 
 
067 LIMA, Henrique Campo Ferreira. - 
HISTÓRIA. Revista trimestral. Série A – 
Volume I, nº1 (a série B, volume II, nº5). 
Lisboa. 1931 (a 1938). 22 Vols. Im-8º Brs. 
Coleção completa. Revista de Série A - 
História política, económica, social, 
scientifica, diplomática, literária, etc…Série 
B - documentos inéditos, relações de 
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viagens, campanhas coloniais, guerras 
liberais, guerra peninsular, descobrimentos, 
etc…A partir de 1935 com a direção de 
Augusto Botelho da Costa Veiga, Gastão de 
Melo de Matos e Conde de Tovar.  

€  40 
 
068 LIVRO (O) DAS MIL E UMA NOITES. 
Introdução de Aquilino Ribeiro. Volume I (ao 
Volume VI). Lisboa. Editorial Estúdios de Cor. 
1958 (a 1962). 6 Vols. In-8º Encs.  
Traduções de Aquilino Ribeiro, Branquinho 
da Fonseca, Carlos de Oliveira, Celeste 
Andrade, Domingos Monteiro, Irene Lisboa, 
José Gomes Ferreira, Manuel Mendes e 
Nataniel Costa, etc. Ilustrações de Bernardo 
Marques, Carlos Botelho, Cipriano Dourado, 
Fernando Azevedo, Júlio Pomar e Vaz 
Pereira, Paula Rego e muitos outros. Muitas 
das ilustrações são a cores. Encadernações 
editoriais em pele. 

€  75 
 
069 LOPES, Fernão. - CRONICA DEL REI DOM 
JOHAM I DE BOA MEMORIA E DOS REIS DE 
PORTUGAL O DECIMO. Parte Primeira (e 
Parte Segunda). Reprodução fac-similada da 
edição do Arquivo Histórico Português 
(1915) preparada por Anselmo Braamcamp 
Freire. Prefácio por Luis F. Lindley Cintra. 
Lisboa. Imprensa Nacional-Casa da Moeda. 
1973I (e 1968). 2 Vols. In-4º Brs.  
Pouco frequentes. Bem conservados e por 
abrir 

€  25 
 
070 LOPES, Fernão. - CRÓNICA DE D. JOÃO I. 
Segundo o códice nº 352 do Arquivo 
Nacional da Torre do Tombo. Edição 
prefaciada por António Sérgio. Vol I (e vol II). 
Porto. Livraria Civilização. 1945 (e 1949). 2 
Vols. In-4º Brs. 
Da "Biblioteca Histórica de Portugal e 
Brasil". Série Régia. Coleção completa. Da 

Tiragem Especial de 200 exemplares, em 
papel da companhia do prado, de maior 
formato, numerados e assinados pelo 
Visconde de Lagoa. Bem conservados.  

€  40 
 
071 LOPES, Frei Fernando Félix. - 
COLECTÂNEA DE ESTUDOS DE HISTÓRIA E 
LITERATURA. I - Fontes Históricas e 
Bibliografia Franciscana Portuguesa. II 
Volume II - A Ordem Franciscana na História 
e Cultura Portuguesa. III - Santa Isabel de 
Portugal e outros estudos. Lisboa. Academia 
Portuguesa da História. 1997. 3 Vols. In-4º 
Brs.  
Prefácio de Joaquim Veríssimo Serrão. Bons 
exemplares. 

€  40 
 
072 LOPES, João Baptista da Silva. - ISTORIA 
DO CATIVEIRO DOS PREZOS D'ESTADOI NBA 
TORRE DE S. JULIÃO DA BARFRA DE LISBOA 
durante a desastrosa época da usurpação do 
Legitimo Governo Constitucional deste 
Reino de Portugal. Tomo I (ao Tomo IV). 
Lisboa. 1833 (a 1834). 4 Vols. In-8º peq. 
Encs.  
Primeira edição. Rara. O autor foi um dos 
presos na referida Torre. Com as duas 
gravuras que representam as plantas da 
Torre e que raramente acompanham a obra. 
Encadernações meias de pele. Bem 
conservados.  

€  100 
 
073 LUIZ, Francisco de S. - OBRAS 
COMPLETAS DO CARDEAL SARAIVA (D. 
FRANCISCO DE S. LUIZ). Patriarca de Lisboa. 
Precedidas de uma introdução pelo 
Marquez de Rezende. Publicadas por 
António Correia Caldeira. Tomo I (ao Tomo 
X). Lisboa. Imprensa Nacional. 1872 (a 
1883). 10 Vols. In-8º Encs.  
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Coleção completa. Rara. São do maior 
interesse por conterem estudos tanto 
históricos como literários, sendo 
especialmente apreciados os seus trabalhos 
referentes aos descobrimentos portugueses 
e inquisição. O primeiro volume ilustrado 
com o retrato do Cardeal Saraiva. 
Encadernações mais recentes em meias de 
pele. Conservam as capas de brochura de 
todos os volumes. Em perfeito estado de 
conservação.  

€  150 
 
074 MARTINS, Maria Ermelinda de Avelar 
Soares Fernandes. - COIMBRA E A GUERRA 
PENINSULAR. I (e II). Coimbra. Na Tipografia 
da Atlântida. 1944. 2 Vols. In-4º Brs.  
Tese de licenciatura em Ciências Históricas e 
Filosóficas. Ilustrada. Tiragem de apenas 
200 exemplares. Bem conservados.  

€  50 
 
075 MONTEIRO, Ofélia Milheiro Caldas 
Paiva. - A FORMAÇÃO DE ALMEIDA 
GARRETT. Experiência e criação. Volume I (e 
Volume II). Coimbra. 1971. 2 Vols. In-8º. Brs. 
Ilustrados com o retrato de Almeida Garrett. 
Bem conservados e por abrir 

€  30 
 
076 MVSEV: Revista de Arte, Arqueologia, 
Tradições. Diretores: Aarão de Lacerda e 
Vasco Valente Vol I - Nº1 (ao Vol VI - Nº 15-
16), 2º série Nº1 (ao16/17), 3ª série - Nº1, 
4º série - Nº1 (ao Nº7) Porto. Publicação do 
Círculo Dr. José de Figueiredo. 1942 (a 
1998). 41 Nos em 38 Vols. In-4º Brs. 
Julgamos ser tudo o que se publicou. 
Ilustrados.  

€  50 
 
077 NUNES, José Joaquim. - CRÓNICA DA 
ORDEM DOS FRADES MENORES. (1209-
1285). Manuscrito do século XV, agora 

publicado inteiramente pela primeira vez e 
acompanhado de introdução, anotações, 
glossário e índice onomástico. Volume I (e 
Volume II). Coimbra. Imprensa da 
Universidade. 1918. 2 Vols. In-8º Brs. 
Publicada pela Academia das Ciências de 
Lisboa. Revestidos de boas encadernações 
meias de pele. Capas de brochura 
preservadas.  

€  30 
 
078 OCEANOS. Edição da Comissão 
Nacional para as Comemorações dos 
Descobrimentos Portugueses. Nº1 (ao 
Nº49). Lisboa. 1989 (a 2002). 49 Nos. Fólio. 
Brs. 
Todos os números profusamente ilustrados 
a negro e a cores. Coleção completa de tudo 
quanto se publicou. Alguns números são 
hoje muito raros. Com as 6 caixas editoriais 
de acondicionamento dos volumes 

€  200 
 
079 PAIS, Pero. - HISTÓRIA DA ETIÓPIA. 
Reprodução do Códice coevo inédito da 
Biblioteca Pública de Braga. Com uma 
introdução de Elaine Sanceau. Nota 
biobibliográfica por Alberto Feio. Leitura 
paleográfica de Lopes Teixeira. Tomo I (ao 
tomo III). Porto. Livraria Civilização. 1945 (a 
1946). 3 Vols. In-4º Brs. 
Da Biblioteca História de Portugal e Brasil. 
Série Ultramarina. Coleção completa. Da 
Tiragem Especial de 200 exemplares, em 
papel da companhia do prado, de maior 
formato, numerados e assinados pelo 
Visconde de Lagoa. Muito bem 
conservados.  

€  50 
 
080 PALMELA, Duque de. - DESPACHOS E 
CORRESPONDÊNCIA Coligidos e publicados 
por José Joaquim dos Reis e Vasconcelos. 
Tomo primeiro desde 9 de abril de 1817 até 
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15 de janeiro de 1825, Tomo segundo desde 
9 de maio de 1825 até 26 de dezembro de 
1826, Tomo terceiro desde 3 de janeiro de 
1827 a 27 de junho de 1828, tomo quarto 
desde 1828 até 1835. Lisboa. Imprensa 
Nacional. 1851 (a 1869). 4 Vols. In-8º Encs. 
Conjunto documental composto pelos 
ofícios, notas e despachos da autoria do 
Duque e pela correspondência por ele 
recebida no exercício das suas funções. As 
questões mais relevantes são o conflito com 
a Espanha devido à delimitação de 
fronteiras do Brasil com a Argentina, as 
negociações sobre a independência do 
Brasil, a outorga da constituição e as lutas 
entre liberais e absolutistas. Bem 
conservados. Encadernações meia de pele, 
com capas. 

€  80 
 
081 PEREIRA, Ângelo. - D. JOÃO VI PRINCIPE 
E REI. Volume I - A Retirada da Família Real 
para o Brasil. (1807). Revelação de 
documentos secretos e inéditos sobre o 
grande acontecimento. Volume II - A 
Bastarda. Introdução do Professor Ernesto 
Soares. Volume III - A Independência do 
Brasil. Trabalho de investigação histórica, 
enriquecido com preciosos documentos 
inéditos que pertenceram ao Real Gabinete 
do soberano, e ilustrado com reproduções 
de óleos, aguarelas, miniaturas, gravuras e 
vinhetas da época, completamente 
desconhecidas. Volume IV - Últimos anos 
dum reinado tormentoso. Juntamos: OS 
FILHOS DE EL-REI D. JOÃO VI. 1946, 583 
págs. AS SENHORAS INFANTAS. Filhas de El-
Rei d. João VI. Numerosas cartas e 
documentos inéditos. 1938, 172 págs. 
Lisboa. Empresa Nacional de Publicidade. 
MCMLIII (a MCMLVIII). 6 Vols. In-4º Brs.  
Coleção completa desta rara publicação, de 
alto valor histórico-genealógico. 
Profusamente ilustrada a negro e a cores.  

€  75 
 
082 PIMENTA, Alfredo. -ESTUDOS 
HISTÓRICOS. Volume I (ao XXV). Lisboa. 
1937 (a 1948). 25 Vols. In-8º Encs em 1. 
Coleção completa e difícil de reunir. Primeira 
edição. Encadernação meia de pele. 
Conserva as capas de brochura de todos os 
números. Bem conservado. 

€  50 
 
083 RAU E MARIA FERNANDA GOMES DA 
SILVA, Virgínia. - OS MANUSCRITOS DO 
ARQUIVO DA CASA DE CADAVAL 
RESPEITANTES AO BRASIL. Volume I (e 
Volume II). Coimbra. Por Ordem da 
Universidade. 1955 (e 1958). 2 Vols. In-4º 
Brs.  
Integrados na “Acta Universitatis 
Conimbrigensis”. Ilustrados com a 
reprodução de documentos.  

€  25 
 
084 REVISTA DE HISTÓRIA. Nº 1 (ao 64) 
Lisboa. 1912 (a 1928). 16 vols. In-4º e 8º. 
Brs. 
Coleção completa e difícil de reunir. Diretor: 
Fidelino de Figueiredo (a partir de 1925). A 
revista trata de história de Portugal, ou a 
factos a ela ligados, como, descobrimentos, 
etnografia, filologia, literatura de índole, 
guerreira, épica, etc.... Colaborações de 
Oliveira Lima, Fidelino de Figueiredo, Pedro 
de Azevedo, Edgar Prestage, João Lúcio de 
Azevedo, Fortunato de Almeida, Damião 
Peres, Anselmo Braamcamp Freire e Paulo 
Merêa, Benedetto Croce, Charles Boxer e 
Gilberto Freyre. Publicados nas línguas 
originais dos autores. 
Alguns dos volumes conservam uma 
sobrecapa para os números do volume. Bem 
conservados, apenas alguns números com 
defeitos na lombada 

€  150 
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085 REVISTA PORTUGUESA DE HISTÓRIA. 
Tomo I (ao Tomo XXXII). Coimbra. 1940 (a 
1998). 34 Vols. In-8º. Brs.  
Coleção incompleta, ainda em publicação. 
Publicada pela Faculdade de Letras da 
Universidade de Coimbra. 

€  150 
  
086 RIBEIRO, João Pedro. - DISSERTAÇÕES 
CHRONOLOGICAS E CRÍTICAS SOBRE A 
HISTÓRIA E JURISPRUDENCIA 
ECCLESIASTICA E CIVIL DE PORTUGAL. 
Lisboa. Typographia da Academia das 
Sciencias. 1860 (a 1896). 5 Vols. In-8º Brs. 
Coleção completa. Rara. Os volumes 4 e 5 
são da 2ª edição.  

€  100 
 
087 RIBEIRO, José Silvestre. - HISTÓRIA DOS 
ESTABELECIMENTOS SCIENTIFICOS, 
LITTERARIOS E ARTISTICOS DE PORTUGAL 
NOS SUCESSIVOS REINADOS DA 
MONARCHIA. Tomo I (ao Tomo XVIII). Junto 
do esmo autor: Apontamentos sobre as 
Bibliotecas Portuguesas. 1944. Lisboa. 
Typographia da Academia Real das 
Sciencias. 1871 (a 1893). 19 Vols. In-8º Encs.  
Coleção completa. Obra valiosa para o 
estudo da vida intelectual dos portugueses. 
Contém interessantes notícias, valiosas para 
o estudo da nossa história, arte e ciências. 
Belas encadernações meias de pele, com 
capas.  

€  400 
 
088 RODRIGUES, Bernardo. - ANAIS DE 
ARZILA. Crónica inédita do século XVI. 
Publicada por Ordem da Academia das 
Sciencias de Lisboa e sob a direção de David 
Lopes. Tomo I - (1508-1525) (e tomo II - 
1525-1535). Suplemento (1536-1550). 
Lisboa. Academia das Sciências de Lisboa. 
1915 (e 1920). 2 Vols.In-Fólio. Brs.  

Coleção completa, importante para a 
história da presença dos portugueses no 
norte de África. Ilustrada. Única edição 
publicada.  

€  30 
 
089 RODRIGUES, Padre Francisco. - 
HISTÓRIA DA COMPANHIA DE JESUS NA 
ASSISTÊNCIA DE PORTUGAL. Porto. 
Apostolado da Imprensa. 1931 (a 1950). 7 
Vols. In-8º Brs.  
Coleção completa. Abrange o período de 
1540 a 1760. É uma obra fundamental que 
apresenta um trabalho profundo e 
imparcial, de minuciosa e demorada 
investigação. Enriquecida com vasta 
documentação. Bem conservados. 

€  100 
 
090 S. BOAVENTURA, Fr. Fortunato de. - 
COLECÇÃO DE INÉDITOS PORTUGUESES DOS 
SÉCULOS XIV E XV. I Volume (ao III Volume). 
Reprodução fac-similada da edição 
existente na Biblioteca Publica Municipal do 
Porto, com um estudo introdutório por José 
Marques. Porto. 1988. In-8º. 3 Vols. Brs. 
Reprodução conforme a edição de Coimbra, 
1829. Bons exemplares. Magnificas 
encadernações em meias de pele. 
Conservam as capas. 

€  30 
 
091 S. TOMÁS, Frei Leão de. - BENEDICTINA 
LUSITANA. Introdução e notas críticas de 
José Mattoso. Lisboa. Imprensa Nacional-
Casa da Moeda. 1974. 2 Vols. In-4º Brs. 
Bem conservados e por abrir. 

€  30 
 
092 SÁ, Ayres de. - FREI GONÇALO VELHO. 
Volume I (e Volume II). Lisboa. Imprensa 
Nacional. 1899 (e 1900). 2 Vols. In-8º Encs.  
Foi Fr. Gonçalo Velho quem praticamente 
abriu o caminho marítimo para a India e 



15 
 

para a América do Sul, indo muito além do 
Cabo Bojador, até à chamada Terra Alta, em 
1416 e descobrindo os Açores em 1431-
1432. Ilustrada com a reprodução de 
documentos, cartas geográficas antigas, etc. 
bem conservados. Encadernações meia de 
pele, com capas. Capas de brochura do 
primeiro volume com pequeno restauro.  

€  40 
 
093 SAA, Mário. - AS GRANDES VIAS DA 
LUSITANIA. O Itinerário de Antonino Pio. 
Lisboa. MCMLVI. 6 Vols. In-8º Brs.  
Primeira edição. Coleção completa. 
Ilustrados com gravuras e mapas, alguns em 
folhas desdobráveis. Rara. Bem 
conservados. 

€  40 
 
094 SANTARÉM, 2º Visconde de. - 
OPUSCULOS E ESPARSOS. Colligidos e 
coordenados por Jordão de Freitas e 
novamente publicados pelo 3º Visconde de 
Santarém. Volume I (e Volume II). - Segue-
se: 
INÉDITOS (MISCELLANEA). Colligidos, 
coordenados e anotados por Jordão de 
Freitas e Trazidos à publicidade pelo 3º 
Visconde de Santarém. Lisboa. Imprensa 
Libânio da Silva. 1910 (a 1914). 3 Vols. In-4º 
Encs.  
Coleção completa. Com carimbo "Offerece o 
Visconde de Santarém" Encadernações em 
meias de pele. Conservam as capas de 
brochura.  

€  40 
 
095 SECCO, António Luiz de Sousa 
Henriques. - MEMORIAS DO TEMPO 
PASSADO E PRESENTE PARA LIÇÃO DOS 
VINDOUROS. Volume I (e Volume II). 
Coimbra. Imprensa da Universidade. 1880 (e 
1889). 2 Vols. In-8º. Encs. 

Pouco comum. Com capítulos sobre 
inquisição, execuções, pena de morte, 
escravos, Guerra peninsular, etc. 
Dedicatórias do autor nos dois volumes. 
Encadernações em meia de pele, com capas. 

€  50 
 
096 PINTO, Serpa. - COMO EU ATRAVESSEI A 
ÁFRICA, do Atlântico ao Mar Indico, viagem 
de Benguella á Contra-Costa. A-través 
regiões desconhecidas; determinações 
geographicas e estudos ethnographicos. 
Dpois volumes contendo 15 mappas e fac-
similes, e 133 gravuras feitas dos desenhos 
do autor. Volume Primeiro. Primeira Parte - 
A Carabina d'El-Rei. Volume Segundo. 
Segunda Parte. A Familia Coillard. Londres. 
Sampson Low, Marston, Searle, e Rivington, 
editores. 1881. 2 Vols. In-8º Encs. 
Edição original. As ilustrações são no texto e 
em separado com gravuras, mapas, 
etnografias, etc. Com o mapa em folha 
desdobrável acondicionado no final, que 
raramente acompanha a obra. 
Encadernações do editor, com as pastas 
gravadas a negro e a cores. 

€  300 
 
097 SERRA, José Corrêa da. - COLLECÇÃO DE 
LIVROS INEDITOS DE HISTORIA 
PORTUGUEZA, DOS REINADOS DE D. JOÃO 
I., D. DUARTE, D. AFFONSO V., E D. JOÃO II. 
Publicados de ordem da Academia Real das 
Sciencias de Lisboa. Tomo I (ao Tomo V). 
Lisboa. Na Officina da mesma Academia. 
1790, (a 1926). 5 Vols. In-4º Encs.  
Compilação importante e rara. Coleção 
completa. O I, II e III volumes pertencem á 
edição primitiva. O IV e V são da segunda 
edição. O autor, sendo um esforçado 
investigador, põe nesta obra a lume 
importantes documentos manuscritos e que 
pela primeira vez vieram a lume, como seja 
o Livro da Guerra de Ceuta, por Mateus 
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Pisano, Crónicas do Rei D. Duarte, por Rui de 
Pina, Crónica do Rei D. Afonso V, Crónica de 
D. João II, ambas do mesmo autor, Crónica 
do Conde D. Pedro de Menezes, por G. 
Eannes de Zurara, Crónica do Conde D. 
Duarte de Menezes, de Rui de Pina, Livro 
Vermelho do Rei D. Afonso V, Cronicas de D. 
Pedro I, D. Fernando, por Fernão Lopes, 
Foros Antigos de Portugal, Cronica dos 
Senhores Reis de Portugal, por C. Rodrigues 
Acenheiro, etc. Bem conservados. os dois 
últimos volumes com capas. Belas 
encadernações, meia de pele com ferros a 
ouro na lombada e pastas.  

€  200 
 
098 SILVA, Luís Augusto Rebello da. - 
HISTÓRIA DE PORTUGAL NOS SÉCULOS XVII 
E XVIII. Tomo I (ao V + índices). Lisboa. 
Imprensa Nacional. 1971. 6 Vols. In-8º. Encs. 
Segunda edição. Bem conservados. 

€  40 
 
099 SORIANO, Simão José da Luz. - 
HISTÓRIA DA GUERRA CIVIL E DO 
ESTABELECIMENTO DO GOVERNO 
PARLAMENTAR EM PORTUGAL. 
Compreende a história diplomática, militar 
e política deste reino desde 1777 até 1834. 
Lisboa. Imprensa Nacional. 1886 (a 1890). 
19 Vols. In-8º Encs. 15.  
Coleção completa. Rara. Obra de grande 
valor histórico. Ilustrada com mapas e 
plantas em separado, muitas em folhas 
desdobráveis. Bons exemplares. 
Encadernações meia de pele, com capas. 
Alguns com sujidade. 

€  300 
 
100 SORIANO, Simão José da Luz. - VIDA DO 
MARQUEZ DE SÁ DA BANDEIRA e 
Reminiscência de alguns dos sucessos mais 
notáveis que durante ela tiveram lugar em 

Portugal. Lisboa. Typographia da Viúva 
Sousa Neves. 1887. 2 Vols. in-8º. Encs. 
Raro. Dedicatória do autor nos dois 
volumes. Encadernações meia de pele, com 
capas.  

€  50 
 
101 SOUSA, Alfredo Botelho de. - 
SUBSÍDIOS PARA A HISTÓRIA MILITAR 
MARITIMA DA INDIA. (1585-1669). Vol. I - 
1585-1605. Volume II - 1605-17. Volume III - 
1618-1635. Volume IV - 1636-50. Lisboa. 
Imprensa da Armada. 1930. 4 Vols. In-8º. 
Encs.  
Coleção completa. O último volume de 
extrema raridade. Dedicatória autografa do 
autor nos 4 volumes. Bem conservados. O 
primeiro volume em inteira de pele, os 
restantes em meia de pele. Conserva as 
capas de brochura de todos os volumes.  

€  200 
 
102 SOUSA, D. António Caetano de. - 
HISTÓRIA GENEALÓGICA DA CASA REAL 
PORTUGUESA. Coimbra. Atlântida. MCXXLVI 
(1954). 26 Vols. In-4º Encs.  
Coleção completa. Obra de capital 
importância para a história de Portugal e 
para os estudos genealógicos e heráldicos. 
Encadernações em pano. Conservam as 
capas de brochura. 

€  150 
 
103 SOUSA, Fr, Luís de. - PRIMEIRA PARTE (À 
QUARTA PARTE) DA HISTÓRIA DE S. 
DOMINGOS PARTICULAR DO REINO E 
CONQUISTAS DE PORTUGAL POR FR. LUIS DE 
CACEGAS. Reformada em estilo e ordem e 
amplificada em sucessos, e particularidades 
por... Volume I (ao Volume VI). Lisboa. Typ. 
do Panorama. MDCCCLXVI. In-8º. 6 Vols. 
Encs. 
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3ª edição. Clássico apreciado e raro. 
Encadernações em meias de pele, com 
capas. 

€  100 
 
104 SOUSA, Manuel Faria e. - ÁSIA 
PORTUGUESA. Tradução de Isabel Ferreira 
do Amaral Pereira de Matos e Maria Vitória 
Garcia Santos Ferreira. Com uma introdução 
por M.Lopes d'Almeida. Vol. I (ao Vol. VI). 
Porto. Livraria Civilização. 1945 (a 1947). 6 
Vols. In-4º Encs. 
Da "Biblioteca Histórica de Portugal e 
Brasil". Série Ultramarina. Coleção 
completa. Da Tiragem Especial de 200 
exemplares, em papel da companhia do 
prado, de maior formato, numerados e 
assinados pelo Visconde de Lagoa. Muito 
bem conservados. Boas encadernações em 
meia de pele, com capas de brochura 

€  100 
 
105 SUBSÍDIOS PARA A HISTÓRIA DA 
ORDEM DE MALTA. I - Index Histórico e 
Diplomático do Cartório de Leça; II, III e IV - 
Livro dos Forais, escrituras, doações, 
privilégios e inquirições. Vol. 1 (e 3); Lisboa. 
Arquivo Histórico do Ministério das 
Finanças. 4 Vols. In-4º Brs. 
Estudo de José Mendes da Cunha Saraiva. 
Pouco comum. 

€  40 
 
106 TRABALHOS DA ASSOCIAÇÃO DOS 
ARQUEÓLOGOS PORTUGUESES. Volume I 
(ao Volume VII). Lisboa. 1934 (a 1943). 7 
Vols. In-4º Brs. 
Coleção completa desta rara publicação. Os 
volumes V e VI são comemorativos do Duplo 
Centenário da Fundação da Nacionalidade e 
da Restauração da Independência. Encerra 
colaboração de Augusto Botelho da Costa 
Veiga, Gastão de Melo Matos, Artur de 
Magalhães Basto, Mário de Sampaio 

Ribeiro, Pedro Batalha Reis, António Cruz, 
Ernesto Soares, Carlos Passos, Eugénio 
Jalhay, Conde de São Paio, António Machado 
de Faria, etc. Estudos sobre Arqueologia, 
Numismática, Restauração, Etnografia, 
História, etc. 

€  50 
 
107 VASCO DA GAMA E A ÍNDIA. 
Conferência Internacional. Vasco da Gama 
and India, International Conference, Paris, 
11-13 May, 1998. Vol. I. História política e 
militar. Vol. II História social e económica. 
Vol. III História religiosa, cultural e artística. 
Lisboa. Fundação Calouste 
Gulbenkian.1999. 3 Vols. Inº4. Encs. 
Ilustrados. Texto em português, Francês e 
inglês. cartonagem editorial acondicionados 
em caixa própria. 

€  30 
 
108 VASCONCELLOS, J. Leite de. - RELIGIÕES 
DA LUSITANIA NA PARTE QUE 
PRINCIPALMENTE SE REFERE A PORTUGAL. 
Volume I (ao Volume III). Lisboa. Imprensa 
Nacional. 1897 (a 1913). 3 Vols. In-8º Encs.  
Primeira edição. Obra importante e 
fundamental para o estudo desta temática. 
Ornada com 533 figuras e uma estampa de 
grandes dimensões. Assinatura na capa de 
brochura e frontispício. Encadernações da 
época com lombadas em tela, com capas de 
brochura.  

€  50 
 
109 VASCONCELOS, António Garcia Ribeiro 
de. - EVOLUÇÃO DO CULTO DE DONA ISABEL 
DE ARAGÃO (A RAINHA SANTA). Volume I (e 
Volume II). Coimbra. Imprensa da 
Universidade. 1894. 2 Vols. In-8º Encs.  
Ilustrados com dezenas de gravuras, 
algumas em folhas desdobráveis. Bem 
conservado. Encadernação em meia de 
pele, com capas. 
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€  30 
 
110 VASCONCELOS, António. - ESCRITOS 
VÁRIOS RELATIVOS À UNIVERSIDADE 
DIONISIANA. Reedição preparada por 
Manuel Augusto Rodrigues. Volume I (e 
Volume II). Coimbra. Arquivo da 
Universidade. 1987(e 1988). 2 Vols. In-8º 
Brs.  
Edição comemorativa do 450º Aniversário 
da Transferência Definitiva da Universidade 
de Coimbra. Ilustrados.  

€  30 
 
111 VEIGA, Sebastião Philippes Martins 
Estácio da. - PALEOETHNOLOGIA. 
ANTIGUIDADES MONUMENTAIS DO 
ALGARVE. Tempos pré-históricos. Volume I 
(ao Volume IV). Lisboa. Imprensa Nacional. 
1886 (a 1891). 4 Vols. In-8º Encs.  
Coleção completa. Muito rara. 
Acompanhada de estampas extratexto, 
algumas em folhas desdobráveis de grandes 
dimensões e uma Carta Arqueológica do 
Algarve. Revestidos de boas encadernações 
em meias de pele, com capas. 

€  150 
 
112 VIANNA, António. - JOSÉ DA SILVA 
CARVALHO E O SEU TEMPO. (Documentos 
para a história contemporânea). Compilação 
anotada por... Volume I (Volume II e 
Suplemento). Lisboa. Imprensa Nacional. 
1891 (a 1894). 3 Vols. In-4º Encs.  
De grande importância para a história 
política deste período. Ilustrada com dois 
retratos de Silva Carvalho e Agostinho José 
Pereira, reprodução de documentos, etc. 
Bem conservados. Encadernações meia de 
pele. Conservam as capas de brochura.  

€  75 
 
113 VIEIRA, Padre António. - CARTAS DO 
PADRE ANTÓNIO VIEIRA. Coordenadas e 

anotadas por J. Lúcio d'Azevedo. Tomo 
Primeiro (ao Tomo Terceiro) Coimbra. 
Imprensa da Universidade. 1925 (a 1928). 3 
Vols. In-8º Encs. 
Integrada na Biblioteca de Escritores 
Portugueses. Pertencem a tiragem especial 
de 200 exemplares, numerados e 
rubricados. Encadernações meias de pele. 
Com capas de brochura  

€  40 
 
114 VILHENA, Júlio de. - D. PEDRO V E O SEU 
REINADO. Volume I (e Volume II e 
Suplemento). Coimbra. Imprensa da 
Universidade. 1921 (a 1923). 3 Vols. In-4º 
Brs. 
Coleção completa. Rara, especialmente 
quando acompanhada do suplemento.  

€  30 
 
 

LEILÃO 38 - PARTE II - VÁRIA 
 
 
115 ABECASSIS, José Maria. - GENEALOGIA 
HEBRAICA. Portugal e Gibraltar. Sécs. XVII a 
XX. Volume I (ao Volume V). Lisboa. 1990 (a 
1991). 5 Volos. In-4º Brs.  
Coleção completa. Esta obra relata 
principalmente a descendência dos Judeus 
Ibéricos, os Sefarditas, regressados à 
Península após séculos de expulsão: a 
Gibraltar desde o início do século XVIII e a 
Portugal cem anos depois. Para além de 
genealogias em Portugal e Gibraltar, contém 
bastantes ramificações no Brasil, em França, 
Inglaterra e Marrocos. Bem conservados. 

€  60 
 
116 ARAGÃO, Engº Frederico de Quadros. - 
CAMINHOS DE FERRO PORTUGUESES. 
Esboço da sua história. Prefácio do Eng. 
Manuel Pinto Osório. Vol. 1º Lisboa. 
Companhia dos Caminhos de Ferro 
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Portugueses. 1956. In-4º de XZIV, 495, [1] 
págs. Br.  
Edição do Centenário. Único volume 
publicado. Muito ilustrado. Bom exemplar e 
por abrir. 

€  30 
 
117 ABREU, Lisuarte de. - LIVRO DE... 
Lisboa. 1992. 4º de 55, [1] págs. e 92 fls. Enc.  
Publicada pela Comissão Nacional para as 
Comemorações dos Descobrimentos 
Portugueses. Reprodução do manuscrito 
existente na Pierpont Morgan Library, New 
York. Ilustrado a cores com a reprodução de 
caravelas, retratos dos Governadores, Vasco 
da Gama, mapas, etc. Introdução do Prof. 
Luis de Albuquerque. Da tiragem especial 
não declarada, com encadernação editorial 
em sintético, com ferros a ouro na lombada 
e pastas. Muito bem conservado 

€  30 
 
118 ACADEMIA PORTUGUESA DE 
HISTÓRIA. - Conjunto de 54 separatas.  As 54 
obras. In-4º Brs. 
Conjunto valioso. 

€  40 
 
119 ALBUQUERQUE, Afonso de. - 
COMMENTARIOS DO GRANDE AFONSO 
ALBOQUERQUE CAPITÃO GERAL QUE FOI 
DAS INDIAS ORIENTAIS EM TEMPO DO 
MUITO PODEROSO REY D. MANUEL O 
PRIMEIRO DESTE NOME. Parte I (à Parte IV) 
Lisboa. Na Regia Officina Typografica. 1774. 
4 Vols. In-8º Encs. 
Edição valiosa e rara. Ilustrada com o retrato 
do autor e um mapa em folha desdobrável 
da rota de Albuquerque. Bem conservados. 
Encadernações meias de pele 

€  200 
 
120 ALCOFORADO, Mariana. - CARTAS 
PORTUGUESAS. Atribuídas a Mariana 

Alcoforado. Traduzidas por Eugénio de 
Andrade. Desenhos de José Rodrigues. 
Porto. Editorial Inova. 1969. In-8º de 134, [6] 
págs. Enc.  
Bela edição, integrada na coleção Arte de 
Amar. Pertence a tiragem de 500 exemplares 
assinada por Eugénio de Andrade. 
Encadernação editorial em tela coma 
sobrecapa. Acondicionada em uma caixa 
própria. 

€  25 
 
121 ALMEIDA, D. Fernando de. - EGITÂNIA. 
História e Arqueologia. Lisboa. 1956. In-8º 
de 452, [1] págs. Enc. 
Ilustrado. Encadernação meia de pele, com 
capas. 

€  25 
 
122 ALMEIDA, Fortunato de. - HISTÓRIA DA 
IGREJA EM PORTUGAL. Nova edição 
preparada e dirigida por Damião Peres. 
Volume I (ao Volume IV). Porto. 
Portucalense Editora. 1967 (a 1971). 4 Vols. 
In-4º Encs.  
2ª Edição. Ilustrada. Encadernações 
originais do editor em pele. 

€  50 
 
123 ALMEIDA, José António Ferreira de. - 
INTRODUÇÃO AO ESTUDO DAS LUCERNAS 
ROMANAS EM PORTUGAL. Lisboa. 1952. In-
4º de 208 págs. Br. 
Ilustrado. Tiragem de 100 exemplares, 
assinados e numerados.  

€  25 
 
124 AMZALAK, Moses Bensabat. - A 
ECONOMIA POLÍTICA EM PORTUGAL. 
Conjunto de 17 separatas. Lisboa. 17 Vols. 
In-8º Brs. 
Bem conservados. 

€  25 
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125 ANAIS DA BIBLIOTECA NACIONAL DO 
RIO DE JANEIRO. Diretor: Rodolfo Garcia. 
Volume LVI - cartas de Luiz Joaquim dos 
Santos Marrocos, escritas do Rio de Janeiro 
à sua família em lisboa, de 1811 a 1821. Rio 
de Janeiro. 1939. In-4º de 459, 22 págs. Enc. 
Número dedicado a Portugal e importante 
para a história colonial do Brasil e a sua 
transição para a sua independência. 
Encadernação meia de pele com capas de 
brochura com acidez. 

€  30 
 
126 ANDRADA, Miguel Leitão de. - 
MISCELLANEA DE... Nova edição correta. 
Lisboa. Imprensa Nacional. 1867. In-4º de 
XXI, 455, [3] págs. Enc.  
Obra de grande merecimento literário e 
histórico, pelas curiosas noticias que nele se 
encontram acerca de alguns lugares de 
Portugal, etc. Ilustrada com fac-similes da 
portada e ilustrações contidas na edição de 
1629, a saber: retrato do autor, duas 
gravuras representando as tropas 
portuguesas durante e após a Batalha de 
Alcácer-Quibir, em folhas desdobráveis e 
duas de música. Rara. Algumas folhas com 
acidez. Boa encadernação meia de pele, 
conservando as capas de brochura.  

€  30 
 
127 ANDRADE, Jacinto Freire de. - VIDA DE 
DOM JOÃO DE CASTRO QUARTO VISO-REI 
DA INDIA. Impressa conforme a primeira 
edição de 1651. Ajuntam-se algumas notas 
autorizadas com documentos originais e 
inéditos por D. Fr. Francisco de S. Luiz. Pariz. 
Aillaud, Monlon. 1861. In-8º de 371, [1] 
págs. Enc.  
Edição de Paris invulgar. Ilustrada com 
estampas e um mapa da India. 
Encadernação meia de pele.  

€  30 
 

128 ANDRADE, José Sergio Velloso de. - 
MEMORIA SOBRE CHAFARIZES, BICAS, 
FONTES, E POÇOS PÚBLICOS DE LISBOA, 
BELEM, e muitos logares do termo. 
Offerecida á Exma. Camara Municipal de 
Lisboa. Junto com: A. de Carvalho. - 
REFLEXÕES SOBRE PO ABASTECIMENTO DE 
AGOAS E A SUA DISTRIBUICÃO NA CAPITAL, 
1853, 45 Págs. Lisboa. Na Imprensa Silviana. 
1851. In-8º de [8], 398 págs. Enc.  
Primeira edição. Possui extratexto de 
plantas e gráficos e no final uma planta em 
folha desdobrável e a cores, que representa 
o Aqueduto das Águas Livres. Dedicatória na 
folha de guarda. Encadernação meia de pele  

€  50 
 
129 ANTI-CATASTROPHE, (A). HISTÓRIA 
D'ELREI D. AFFONSO 6º DE PORTUGAL. 
Publicada por Camillo Aureliano da Silva e 
Souza. Porto. 1845. In-8º de XXVI, 713 págs. 
Enc. 
Edição valiosa. Encadernação meia de pele. 
Sem capas.  

€  20 
 
130 ANTIQUARIO (O) CONIMBRICENSE. Nº 
1. 1841 (ao Nº 9. 1842). Coimbra. 1841 (a 
1842). 9 Nos. Num total de 72 págs. In-4º 
Encs. em 1.  
Coleção completa. Muito rara. Ilustrada. 
Publicação para eruditos de que foi diretor o 
Padre Manoel da Cruz Pereira Coutinho, 
prior da Sé Velha. Encadernação em 
sintético. Jornais e Revistas de Coimbra, 
págs. 4/5.  

€  50 
 
131 ARAUJO, José Maria Xavier. - 
REVELAÇÕES, E MEMORIAS PARA A 
HISTORIA DA REVOLUÇÃO DE 24 DE AGOSTO 
DE 1820, E DE 15 DE SETEMBRO DO MESMO 
ANNO. Lisboa. Typographia Rollandiana. 
1846. In-8º de VII, 232 págs. Enc.  
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O autor era natural de Arcos de Valdevez. 
Magistrado, associou-se á ação política 
liberal planeada e dirigida por Manuel 
Fernandes Tomás e por Ferreira Borges. 
Após a Vila-Francada emigrou e só voltou 
em 1834. Assinatura antiga no frontispício. 
Encadernação em sintético 

€  30 
 
132 ARQUEOLOGIA. Conjunto de 50 
separatas. As 50 Obras. In-8º Brs. 
Ilustrados. Bem conservados. 

€  40 
 
133 ARTE PORTUGUESA Conjunto de 50 
separatas. As 50 Obras. In-8º Brs. 
Bem conservados. 

€  40 
 
134 ARTHUR, Ribeiro. - A LEGIÃO 
PORTUGUEZA AO SERVIÇO DE NAPOLEÃO. 
(1808-1813). Lisboa. Livraria Ferin. 1901. In-
8º de [6], VIII, 151, [1] págs. Br. 
1ª edição. Ilustrada extratexto com gravuras 
que representam os diversos fardamentos 
militares, etc. Bem conservado. 

€  20 
 
135 AZEVEDO, Correia de. - BRASÕES E 
CASAS BRASONADAS DO DOURO. Lamego. 
Gráfica de Lamego. 1974. In-8º de 319, [2] 
págs. Enc.  
Bela edição, profusamente ilustrada. 
Encadernação editorial em tela. Bom 
exemplar.  

€  25 
 
136 AZEVEDO, J. Lúcio de. - OS JESUITAS NO 
GRÃO-PARÁ. Suas missões e a colonização. 
Segunda edição revista. Coimbra. Imprensa 
da Universidade. 1930. In-8º de [10], 436, 
[1] págs. Enc. 
De grande importância para a história da 
ação missionária dos portugueses no Brasil. 

Ilustrada com uma gravura representando 
uma vista de Belém do Grão-Pará. Boa 
encadernação meia de pele. Com capas.  

€  25 
 
137 AZEVEDO, Luis António de. - 
DISSERTAÇÃO CRITICO-FOLOLOGICO-
HISTORICA sobre o verdadeiro anno, 
manifestas causas, e attendiveis 
circunstancias da erecçãpo do Tablado e 
Orquesta do antigo Theatro Romano, 
descoberto na excavação da Rua de São 
Mamede perto do Castello desta Cidade, 
com a intelligencia da sua Inscripção em 
honra de Nero, e noticia instructiva d'outras 
Memorias alli mesmo achadas, e atégora 
apparecidas. Lisboa. Na Nova Impressão da 
Viuva Neves e Filhos. 1815. In-4º de [10], 
LVI, 53 págs. Enc. 
Muito rara. Ilustrada com X estampas em 
folhas desdobráveis. Encadernação meia de 
pele. Pequena assinatura no frontispício. 
Bem conservado. Inocêncio, Tomo V - pág. 
213. 

€  40 
 
138 BAENA, Visconde de Sanches de. - 
ARCHIVO HERALDICO-GENEALÓGICO 
contendo noticias histórico-genealógicas e 
duas mil quatrocentas cincoenta e duas 
cartas de brasão d'armas... Volume I (e 
Volume II + Índice). Braga. 1991 (e 1992). 3 
Vols. In-4º. Brs. 
Edição fac-similada, conforme a edição de 
Lisboa, 1872. 

€  50 
 
139 BAENA, Visconde de Sanches de. - 
FAMILIAS NOBRES DO ALGARVE. Braga. 
1991. 2 Vols. In-8º Brs.  
Edição fac-similada, conforme a primeira 
publicada em 1900.  

€  25 
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140 BAIÃO, António. - ALGUNS 
ASCENDENTES DE ALBUQUERQUEE O SEU 
FILHO À LUZ DE DOCUMENTOS INÉDITOS. A 
questão da sepultura do Governador da 
India. Memória. Lisboa. Academia das 
Sciencias de Lisboa. 1915. Fólio de LIII, 150 
págs. Br. 
Estudo valioso. Ilustrada com uma bela 
estampa a cores e ouro representando o 
brasão das Gomides e o fac-simile. 

€  25 
 
141 BAIÃO, António. - O VISCONDE DE 
SANTARÉM COMO GUARDA-MÓR DA TORRE 
DO TOMBO. Junto com: ADDITAMENTO. 
Coimbra. 1909. In-8º de 59, 46 págs. Enc  
Pouco vulgar quando acompanhado dos 
aditamentos. Encadernação em sintético, 
com capas de brochura  

€  20 
 
142 BANHA, Theotonio. - APONTAMENTOS 
PARA A HISTORIA DA LEGIÃO PORTUGUEZA 
AO SERVIÇO DE NAPOLEÃO I. Mandada sair 
de Portugal em 1808. Narrativa do 
Tenente... Edição ordenada pelo Ministro e 
Secretario d'Estado dos Negocios da Guerra 
o Illmo. e Exmo. Sr. Visconde de Sá da 
Bandeira e commetida ao Capitão Claudio 
de Chaby.  Lisboa. Imprensa Nacional. 1863. 
In-8º peq. de 146, [1] págs. Enc.  
Raro. Ilustrado com uma gravura a cores 
extra-texto e o retrato de Gomes Freire no 
texto. Encadernação meia de pele. Com 
capas.  

€  30 
 
143 BARBOSA, I. de Vilhena-. - ESTUDOS 
HISTORICOS E ARCHEOLOGICOS. Tomo I (e 
tomo II). Lisboa. Typographia Castro Irmão. 
1874 (e 1875). 2 Vols. In-8º Encs.  
Primeira edição. Encadernações em pano. 
Conservam as capas de brochura.  

€  30 

 
144 BARROS, Theresa Leitão de. - 
ESCRITORAS DE PORTUGAL. Génio feminino 
revelado na Literatura Portuguesa. Volume I 
(e II). Lisboa. 1924. 2 Vols. In-8º Encs 
Edição numerada e assinada pela autora, 
este com o nº153. Dedicatória da autora ao 
Conde de Aurora. Trabalho valioso. 
Encadernação meia de pele. Conservam as 
capas de brochura e lombadas. 

€  20 
 
145 BASTO, A. de Magalhães. - SILVA DE 
HISTÓRIA E ARTE. (Noticias Portucalenses). 
Mestres de pedraria, escultura e 
ensamblagem. Pintores. A Sé do Pôrto e 
seus anexos. Mosteiros, Igrejas e Capelas. A 
Torre de Pero Sem. Calmels e o monumento 
a D. Pedro IV. O Pôrto como meio musical. 
Porto. 1945. 8º de VI, 359, [1] págs. Br. 
Pouco vulgar. Ilustrado extra-texto. Tiragem 
especial de 100 exemplares numerados e 
assinados pelo autor, este com o nº8. capas 
e lombada com alguns defeitos. 

€  20 
 
146 BASTO, A. de Magalhães. - 1809. O 
Porto sob a segunda invasão francesa. 
Lisboa. Emprêsa Litterária Fluminense. 
1926. In-8º de 238, [4] págs. Enc. 
Ilustrado. Encadernação meia de pele, com 
capas. 

€  20 
 
147 BASTOS, Carlos. - SUBSIDIOS PARA A 
HISTÓRIA DA ARTE ORNAMENTAL DOS 
TECIDOS. Porto. 1954. In-4º de [8], 118, [2] 
págs. Enc. 
Edição apreciada devido a poucas 
publicações sobre o tema. Ilustrado. 
Encadernação modesta em tela. Sem capas. 

€  25 
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148 BEÇA, Frei Manuel do Amor Divino. - 
ÁRVORE GENEALÓGICA DA ASCENDÊNCIA 
DE JOÃO PEREIRA DE ALMEIDA BEÇA DE 
VASCONCELOS e de seus irmãos da Quinta 
de Pinhete e de outras Famílias que lhe 
pertencem. Porto. Livraria Civilização. 1997. 
2 Vols. In-4º Carts.  
Ilustrados com a reprodução do manuscrito 
antigo. Esta quinta situa-se na Freguesia de 
S. Lourenço do Douro, Marco de Canaveses. 
Cartonagem editorial.  

€  30 
 
149 BECKFORD, W. - CÔRTE DA RAINHA D. 
MARIA I. Correspondencia de... Lisboa. 
Livraria Editora Tavares Cardoso & Irmão. 
1901. In-8º de 191 págs. Enc. 
Pouco frequente. Encadernação meia de 
pele. Capa de brochura com restauro.  

€  20 
 
150 BETTENCOURT, Jacinto d'Andrade 
Albuquerque de. - ESTUDOS HISTORICOS E 
GENEALOGICOS. I - Alguns trabalhos 
historiographicos e a genealogia da família 
do Marquez de Faria. Lisboa. 1931. In-4º de 
260, [4] págs. Br.  
Muito ilustrado. Tiragem de 200 
exemplares, numerados e assinados pelo 
autor. Dedicatória do autor ao Conde de S. 
Payo.  

€  30 
 
151 BORBA E FERNANDO LOPES GRAÇA, 
Tomás. - DICIONÁRIO DE MUSICA. 
(Ilustrado). A-H (e I-Z). Lisboa. Edições 
Cosmos. 1956 (e 1958). In-8º. 2 Vols. Encs. 
Primeira edição. Profusamente ilustrada a 
negro e a cores. Encadernações editoriais 
em meias de pele. Com as bem conservadas 
capas de brochura que devido a sua fineza 
os exemplares aparecem rasgadas ou sem 
elas.  

€  30 

 
152 BOTELHO, 3º Visconde do. - OS 
BOTELHOS DE NOSSA SENHORA DA VIDA. 
Lisboa. Oficinas Gráficas de Ramos, Afonso 
& Moita. 1957. In-4º de XXXVI, 584, [2] págs. 
Br. 
Bela edição em papel Velino, especialmente 
fabricado pela Companhia de Papel do 
Prado, Lousã. Direção gráfica de Luis Moita. 
Profusamente ilustrada com retratos e o 
brasão de armas a cores dos Botelhos, 
família originária dos Açores. Tiragem 
restrita, de grande raridade. Bem 
conservado, apenas com defeito na pasta da 
frente. 

€  50 
 
153 BRANDÃO, João. - APONTAMENTOS DA 
VIDA DE JOÃO BRANDÃO, por êle escritos 
nas prisões do Limoeiro, em 1870, 
envolvendo a história da Beira desde 1834. 
Lisboa. Imprensa de J. G. de Sousa Neves. 
1870. In-8º de 208 págs. Enc. 
Rara. Com uma gravura original do autor, 
colada junto ao frontispício. Importante 
para a história sócio- política da implantação 
e primeiras décadas de existência do Estado 
liberal em Portugal. Pequena assinatura no 
frontispício. Encadernação meia de pele, 
Capas de brochura com restauros.  

€  25 
 
154 BRANDÃO, Raul. - MEMÓRIAS. 1º 
Volume (ao 3º Volume). Porto e Lisboa. 
Datas diversas. 1919 (a 1933). 3 Vols. In-8º 
Encs.  
Coleção completa. Todos os volumes são da 
1ª edição. O Volume III tem como subtítulo: 
Vale de Josafat e é o mais raro da coleção. 
Encadernações meias de pele. Com capas.  

€  50 
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155 BRANDÃO, Raul. - EL-REI JUNOT. Lisboa. 
Livraria Brazileira. 1912. In-4º de 344, [2] 
págs. Enc.  
Primeira edição. Rara. Ilustrada. Bem 
conservada. Encadernação meia de pele. 
Com capas.  

€  30 
 
156 BRANDÃO, Raul. - A CONSPIRAÇÃO DE 
1817. Quem matou Gomes Freire. 
Beresford, D. Miguel Forjaz, o Principal 
Souza, Mathilde de Faria e Mello. Cartas e 
documentos inéditos. Porto. Typ. da 
Emprêsa Literaria e Tipographica. 1914. In-
8º de [6], 358 págs. Enc. 
Primeira edição. Bem conservado e por 
abrir. 

€  20 
 
157 BRASIL. Conjunto de 50 separatas. As 50 
Obras. in-8º Brs. Ilustrada. 

€  40 
 
158 BRASONÁRIO DA NOBREZA DE 
PORTUGAL. Manuscrito anónimo do séc. 
XVII. Lisboa. Moreira & Almeida, Lda. 1999. 
In-8º de XXVI, 819 págs. Br.  
Reprodução deste importante manuscrito 
até aqui inédito. Edição numerada.  

€  30 
 
159 BRITO E GODOFREDO FERREIRA, 
Francisco Nogueira de. - FAMILIAS DE 
SARZEDAS. Subsídios para a história desta 
vila coligidos por... Lisboa. 1921. In-8º de 90, 
[2] págs. Br.  
Rara tiragem única de 45 exemplares 
numerados, que não entraram no mercado. 
Possui duas dedicatórias que julgamos não 
serem dos autores. 

€  25 
 

160 BRITO, Gomes de. - AS TENÇAS 
TESTAMENTÁRIAS DA INFANTA D. MARIA. 
Lisboa. 1927. In-4º de 156 págs. Br. 
Raro. Tiragem de apenas 21 exemplares 
numerados.  

€  30 
 
161 BRITO, Joaquim Pais de. - O VOO DO 
ARADO. Lisboa. Museu Nacional de 
Etnologia. 1996. In-4º oblongo de 658 págs. 
Enc. 
Profusamente ilustrado com fotografias e 
desenhos de Fernando galhano. 
Encadernação editorial em tela, com a 
sobrecapa. Bem conservado. 

€  30 
 
162 CADORNEGA, António de Oliveira de. - 
HISTÓRIA GERAL DAS GUERRAS 
ANGOLANAS. 1680. Anotado e corrigido por 
José Matias Delgado. Tomo I (ao Tomo III). 
Lisboa. Agência Geral do Ultramar. 1972. 3 
Vols. In-8º Brs. 
2ª Edição. A primeira publicou-se em 1940. 
Bem conservado e por abrir. 

€  60 
 
163 CAMINHA, António Lourenço. - 
CONQUISTA, ANTIGUIDADES, E NOBREZA 
DA MUI INSIGNE, E INCLITA CIGADE DE 
COIMBRA, ESCRIPTAS por Antonio Coelho 
Gasco, e obras inéditas de Antonio de 
Abreu, Amigo, de Companheiro de Luiz de 
Camões no Estado da India, Offerecidas ao 
Muito Alto e Poderoso Senhor D. João 
Príncipe Regente. Segunda edição 
novamente corrigida.  Lisboa. Impressão 
Regia. 1805. In-8º peq. de [8], IV, 174 [5] 
págs. Enc.  
Edição apreciada. Encadernação em inteira 
de pele.  

€  30 
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164 CAPELLO E R. IVENS, H. - DE ANGOLA Á 
CONTRA-COSTA. Descrição de uma viagem 
através do Continente Africano. Volume I (e 
Volume II). Lisboa. Imprensa Nacional. 1886. 
2 Vols. In-8º Encs. 
Raro. Ilustrados com gravuras no texto e em 
separado e mapas em folhas desdobráveis, 
alguns com restauros. Encadernações 
editoriais em tela, com alguns defeitos. 

€  150 
 
165 CARITA E ANTÓNIO HOMEM 
CARDOSO, Helder. - TRATADO DA 
GRANDEZA DOS JARDINS EM PORTUGAL. Ou 
da originalidade e desaires desta arte. 
Prefácio de Miguel Esteves Cardoso. Lisboa. 
1987. In-4º de 319, [1] págs. Enc.  
Edição de belo aspeto gráfico, profusamente 
ilustrada a cores. Pertence a tiragem 
especial. Encadernação editorial em pele.   

€  30 
 
166 CARREIRA, António. - AS COMPANHIAS 
POMBALINAS DE NAVEGAÇÃO, COMÉRCIO E 
TRÁFICO DE ESCRAVOS ENTRE A COSTA 
AFRICANA E O NORDESTE BRASILEIRO. 
Bissau. Centro de Estudos da Guiné 
Portuguesa. 1969. In-4º de 565, [2] págs. Br.  
Ilustrado com mapas em folhas 
desdobráveis. Rara obra sobre escravatura. 
Boa encadernação inteira de pele 

€  25 
 
167 CARTA DE BRASÃO DE ARMAS. 
Conjunto de 11 separatas As 11 Obras. in-8º 
Brs. 
Bem conservados. Ilustrados.  

€  20 
 
168 CARTAS DOS GOVERNADORES DA 
PROVINCIA DO ALENTEJO A EL-REI D. JOÃO 
IV. Volume I. - Segue-se: 
Volume II - Cartas dos Governadores da 
Província do Alentejo a El-Rei D. João IV e a 

El-Rei D. Afonso VI. Volume III - Cartas dos 
Governadores da Província do Alentejo a El-
Rei D. Afonso VI.  
Publicadas e prefaciadas por P.M. Laranjo 
Coelho. Juntamos: Cartas de El-Rei D. João 
IV para diversas autoridades do reino. 
Publicadas e prefaciadas por P.M. Laranjo 
Coelho. Juntamos: Cartas de El-Rei D. João 
IV ao Conde da Vidigueira. Volume I (e II). 
Publicadas e prefaciadas por P.M. Laranjo 
Coelho. Lisboa. Academia Portuguesa da 
História. MCMXL. 6 Vols. In-Fólio. Brs. 
Edição comemorativa do Duplo Centenário 
da Fundação e Restauração de Portugal. 
Ilustrados.  

€  50 
 
169 CARVALHO, Abílio Pacheco de. - 
PACHECOS. Subsídios para a sua genealogia. 
Lisboa. 1985. In-8º de 588, [6] págs. Br. 
Ilustrado. 

€  20 
 
170 CARVALHO, Ayres de. - D. JOÃO V E A 
ARTE DO SEU TEMPO. As Memórias D'El-Rei 
D. João V pelo naturalista Merveilleux. 
Traduzidas, anotadas e comentadas. I 
Volume (e II Volume). Lisboa. S. data. 
(1963?). 2 Vols. In-4º Encs.  
Edição valiosa. Profusamente ilustrada. 
Encadernações editoriais em tela com as 
sobre-capas policromadas, acondicionados 
numa caixa-estojo. Bons exemplares.  

€  30 
 
171 CARVALHO, Francisco Augusto Martins 
de. - ALGUMAS HORAS NA MINHA 
LIVRARIA. Artigos, notas e apontamentos. 
Colligidos por... Coimbra. Imprensa 
Académica. 1910.  In-8º de [7], 277, [1] págs. 
Enc.  
Interessante livro, com referências a Camilo, 
Ramalho, Herculano, Garrett, D. Miguel, etc. 
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Encadernação meia de pele, com capas. 
Com dedicatória do autor. 

€  20 
 
172 CARVALHO, Joaquim Martins de. - OS 
ASSASSINOS DA BEIRA. Novos 
apontamentos para a historia 
contemporanea. Coimbra. Imprensa da 
Universidade. 1890. In-8º de VII, 359 págs. 
Enc.  
Primeira edição. Rara. Encadernação meia 
de pele, capas de brochura restauradas.  

€  20 
 
173 CARVALHO, José Liberato Freire de. - 
MEMORIAS COM O TITULO DE ANNAES, 
PARA A HISTÓRIA DO TEMPO QUE DUROU A 
USURPAÇÃO DE D. MIGUEL. Volume l (ao 
Volume IV). Lisboa. Na Imprensa Nevesiana. 
1841 (a 1842). 4 Vols. In-8º Encs. em 2. 
Rara. Compreende o período de 1828 a 
1834. Com manchas de acidez. 
Encadernações da época meias de pele.  

€  30 
 
174 CASIMIRO, Padre. - APONTAMENTOS 
PARA A HISTÓRIA DA REVOLUÇÃO DO 
MINHO EM 1846 OU DA MARIA DA FONTE. 
Escriptos pelo... Finda a Guerra, em 1847. 
Braga. Typographia Lusitana. 1883. In-8º de 
XI, [1], 462 págs. Enc.  
Primeira edição desta rara obra do Pe. 
Casimiro José Vieira, que suscitou a obra de 
Camillo Castello Branco sobre este assunto. 
Ilustrada com uma gravura de Nossa 
Senhora da Conceição. Encadernação meia 
de pele, com as capas de brochura. 

€  35 
 
175 CASTELLO BRANCO, José Barbosa 
Canaes de Figueiredo. - COSTADOS DAS 
FAMILIAS ILUSTRES DE PORTUGAL, 
ALGARVES, ILHAS, E INDIAS. Obra que a El-
Rei Fidelíssimo o muito poderoso Senhor D. 

Miguel Primeiro offerece seu auctor. Tomo I 
(e tomo II). Lisboa. Arquivo de Documentos 
Históricos. 1930. 2 Vols. In-4º Encs. 
2ª edição, conforme a primeira publicada 
em 1829-1831. Bom exemplar. 
Encadernação meia de pele. Capas de 
brochura preservadas.  

€  75 
 
176 CASTRO, Eugénio de. - OS MEUS 
VASCONCELOS. Coimbra. Coimbra editora. 
1933. In-4º de 181 págs. Br. 
Invulgar. Ilustrado. 

€  25 
 
177 CENTENÁRIO DO DESCOBRIMENTO DA 
AMÉRICA. Memórias da Commissão 
portugueza. Lisboa. Typ. da Academia Real 
das Sciencias. 1892. In-4º de numerações 
várias. Enc. 
Encerra colaboração de Joaquim Araujo, 
Theophilo Braga, Augusto Correia Teixeira 
de Aragão, A. C. Teixeira de Aragão, 
Henrique Lopes de Mendonça, Agostinho de 
Ornellas, João Braz de Oliveira, Baldaque da 
Silva e Prospero Peregallo. Ilustrada com fac-
similes de várias estampas, algumas sendo 
reproduções de gravuras de livros do século 
XVI. Bem conservado. 

€  25 
 
178 CENTRO DE ESTUDOS HISTÓRICOS 
ULTRAMARINOS Conjunto de 23 obras. As 
23 Obras. In-8º. Brs. 
Bem conservados.  

€  40 
 
179 CHABY, Claúdio. - EXCERPTOS 
HISTORICOS E COLLECÇÃO DE 
DOCUMENTOS RELATIVOS Á GUERRA 
DENOMINADA DA PENINSULA E ÁS 
ANTERIORES DE 1804, E DO ROUSSILLON E 
CATALUÑA. Resultado da Comissão de 
Investigações Históricas. Tomo I (e tomo 3 a 
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6). Lisboa. Imprensa Nacional. 1863. 5 Vols. 
In-Fólio. Encs.  
Coleção completa. O 2º volume não foi 
publicado. Ilustrados com mapas, gravuras, 
retratos, etc., no texto e em separado. 
Encadernações a meias de pele, com capas. 

€  50 
 
180 CHAGAS E EX-TENENTE COELHO, João. 
- HISTÓRIA DA REVOLTA DO PORTO DE 31 DE 
JANEIRO DE 1891. (Depoimento de dois 
cumplices). Lisboa. Empreza Democratica de 
Portugal. 1901. In-8º de [4], IV, 476 págs. 
Enc.  
Primeira edição. Rara. Ilustrada no texto e 
em separado. Encadernação editorial em 
tela, com vários motivos a cores na pasta da 
frente de Roque Gameiro. 

€  20 
 
181 CHRONICA DO CARDEAL REI D. 
HENRIQUE, E VIDA DE MIGUEL DE MOURA. 
Escrita por ele mesmo. Publicadas com 
algumas anotações pela Sociedade de 
Propaganda dos Conhecimentos Uteis. 
Lisboa. 1840. In-8º de XII, 185, [4] págs. Enc.  
Pouco frequente. Assinatura no frontispício. 
Encadernação inteira de pele. 

€  20 
 
182 CLODE, Eng. Luiz Peter. - REGISTO 
GENEALÓGICO DE FAMILIAS QUE 
PASSARAM À MADEIRA. Funchal. Tipografia 
Comercial. 1950. In-8º de 486 págs. Enc. 
Ilustrado com brasões. Encadernação em 
meia de pele, com capas. 

€  25 
 
183 COLEN, J. Barbosa. - ENTRE DUAS 
REVOLUÇÕES. 1848-1851. Lisboa. Manuel 
Gomes. 1902. 2 Vols. In-8º Encs.  
De grande importância para a história 
política da época. Encadernações em meias 
de pele, com capas.  

€  25 
 
184 CONCEIÇAM, Apollinario da Fr. - 
DEMONSTRAÇAM HISTORICA DA PRIMEIRA, 
E REAL PAROCHA de Lisboa de que he 
singular Patrona, e titular N. S. dos Martyres. 
Lisboa. Na Officina de Ignacio Rodrigues. 
MDCCL. In-8º de [36], 531, [1] págs. Enc. 
Raro. Primeiro e único tomo publicado. 
Trata da sua origem, e antiguidade, e se 
mostra a sua primazia, a respeito das mais 
Paroquias da mesma Cidade. Curiosa notícia 
de Lisboa anterior ao terramoto, que 
oferece muitas informações locais e 
particulares às vezes muito interessantes. 
Assinatura safada no frontispício. Bela 
encadernação inteira de pele vermelha, com 
ferros a ouro na lombada, pastas e seixas. 
assinada por "Almeida, enc. Porto" 

€  100 
 
185 CORREIA, Fernando da Silva. - ORIGENS 
E FORMAÇÃO DAS MISERICÓRDIAS 
PORTUGUESAS. (Estudos sobre a história da 
Assistência). Lisboa. Henrique Torres - 
Editor. 1944. In-4º de 659, [2] págs. Br.  
Raro. Ilustrado extra-texto. Bem conservado 
e por abrir 

€  25 
 
186 COSTA QUINTELA, Inácio da. - ANNAES 
DA MARINHA PORTUGUEZA. Tomo I (e II). 
Lisboa. na Typographia da mesma 
Academia. 1839. 2 vols. In-8º Encs. 
Raro. Obra que foi impressa conforme 
determinação aprovada na Sessão da 
Academia de 9 de dezembro de 1835 e 
relata de forma cronológica a história das 
batalhas navais da Marinha Portuguesa de 
1095 até 1640. Bem conservados. 
Encadernações mais recentes em inteiras de 
pele.  

€  70 
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187 COSTA, Luiz Xavier da. - AS BELAS-
ARTES PLÁSTICAS EM PORTUGAL DURANTE 
O SÉCULO XVIII. Resumo histórico. Prefácio 
de Albino Forjaz de Sampaio. Lisboa. J. 
Rodrigues - Editores. 1834. In-4º de 223, [1] 
págs. Brs.  
Bela edição, impressa em papel de superior 
qualidade, numa tiragem de apenas 500 
exemplares. Ilustrada extra-texto. Capas de 
brochura sujas e lombada com alguns 
defeitos.   

€  25 
 
188 COUTINHO, Bernardo Xavier. - ALBUM 
DA EXPOSIÇÃO DE ARTE SACRA SOBRE O 
CORAÇÃO DE JESUS E O CORAÇÃO DE 
MARIA. Na Igreja de S. Francisco, do Porto, 
por ocasião do 2º Congresso Nacional do 
Apostolado da Oração). Organizado por... 
(2º Congresso Nacional do Apostolado da 
Oração. 1844-1944. Porto. Edição da 
Comissão Executiva do Congresso. 1946. In-
4º de 255, [1] págs. Br. 
Profusamente ilustrado. Bem conservada. 

€  25 
 
189 COUTINHO, Francisco de Moura. - 
GENEALOGIAS DO DISTRITO DE AVEIRO. 
Fasciculo I (ao fasciculo XI). Aveiro. 1944 (a 
1946). 11 fasc. In-4º Brs. 
Coleção completa.  

€  30 
 
190 COUTINHO, João de Azevedo. - 
MEMÓRIAS DE UM VELHO MARINHEIRO E 
SOLDADO DE ÁFRICA. Lisboa. Livraria 
Bertrand. 1941. In-8º de 674 págs. Enc.  
Pouco vulgar. Dedicatória autografa do 
autor ao Paiva Couceiro. pertence a tiragem 
de 50 exemplares rubricados pelo autor. 

€  20 
 
191 CRAESBEECK, Francisco Xavier da Serra. 
-  MEMÓRIAS RESSUSCITADAS DA 

PROVINCIA DE ENTRE DOURO E MINHO NO 
ANO DE 1726. I (e II). Ponte de Lima. Edições 
Carvalhos de Basto. 1992. 2 Vols. In-8º Brs.  
Reprodução deste célebre manuscrito de 
1726. Bons exemplares.  

€  25 
 
192 CRUZ, Fr. Bernardo da. - CHRONICA DE 
ELREI D. SEBASTIÃO. Publicada por A. 
Herculano e o Dr. A. C. Paiva. Lisboa. 
Impressão de Galhardo e Irmãos. 1837. In-
8º peq. de 446, XXXVII págs. Enc.  
Primeira edição. Rara. Assinatura de Pinto 
Tavares no frontispício. Encadernação mais 
recente meia de pele. capas de brochura 
restauradas e com defeitos. 

€  30 
 
193 CRUZ, Francisco Ignacio dos Santos. -  
ENSAIO SOBRE A TOPOGRAPHIA MEDICA DE 
LISBOA, OU CONSIDERAÇOENS ESPECIAES 
RELATIVAS a sua historia, Meteorologia; 
geognosia; agoas potaveis; zoologia, quanto 
aos animaes mais utei, e em quanto ao 
homem sua parte hygienica, e medica; a 
população, e suas respectivas 
observaçoens, &c. Lisboa. Typographia de 
M. J. Coelho. 1843. 2 Vols. In-8º. Encs. 
Rara. O autor, formado na Universidade de 
Coimbra, foi vice-Presidente do conselho de 
saúde publica do reino. Com tabelas em 
folha desdobrável no segundo volume. 
Encadernações da época com defeitos.  

€  100 
 
194 CUNHA, Fernando de Castro Pereira 
Mouzinho de Albuquerque e. - 
"MOUZINHO DE ALBUQUERQUE". Subsidios 
Histórico-Genealógico-Biográficos 
ascendentes e afins. MCCLXI-MCMLXXI. 
Lisboa. 1971 (a 1979). In-4º. 3 Vols. Brs. 
A obra divide-se da seguinte forma: I - 
História e Genealogia. II - Provas e 
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Rectificações e III - Ascendências inéditas. 
Ilustrados. Bem conservados. 

€  40 
 
195 CUNHA, Luiz Maria do Couto de 
Albuquerque da. - MEMORIAS PARA A 
HISTORIA DA PRAÇA DE MAZAGÃO. Revista 
pelo socio efectivo Levy Maria Jordão. 
Lisboa. Typographia ad Academia Real das 
Sciencias de Lisboa. 1856. In-4º de 173, [2] 
págs. Enc. 
Rara. Encadernação meia de pele, com 
capas. 

€  30 
 
196 D. MIGUEL I. 3 Obras: Obra a mais 
completa e concludente que tem 
apparecido na Europa sobre a legitimidade 
e inauferiveis direitos do Senhor D. Miguel I. 
Traduzido do original francez. Lisboa. Na 
Impressão Regia. Anno de 1828. In-8º de [8], 
140 págs. Enc. Primeira edição. Segue-se: 
Obra a mais completa e concludente que 
tem apparecido na Europa sobre a 
legitimidade e inauferiveis direitos do 
Senhor D. Miguel I. Traduzido do original 
francez. Terçeira edição mais correcta. 
Lisboa. Na Impressão Regia. Anno de 1829. 
In-8º de 144 págs. Segue-se: 
EXAME DA CONSTITUIÇÃO DE D. PEDRO, E 
DOS DIREITOS DE D. MIGUEL dedicado aos 
fiéis portuguezes. Traducção do francez por 
J.P.C.B.F. Lisboa. Na Impressão Regia. Anno 
de 1829. In-8º de 166 págs. As 3 Obras. In-
8º. Encs em 1. 
Muito raros. Ilustrado com 3 gravuras junto 
ao frontispício. Bom exemplar. 
Encadernação da época inteira de pele, com 
defeitos. 

€  75 
 
197 DESLANDES, Venâncio. - DOCUMENTOS 
PARA A HISTÓRIA DA TYPOGRAPHIA 
PORTUGUEZA NOS SECULOS XVI E XVII. 

Parte I (e II). Lisboa. Imprensa Nacional. 
1881 (a 1882). 2 Vols. In-8º. Brs.  
Primeira edição desta rara valiosa obra 
sobre tipografia. Ilustrado com documentos 
e frontispícios. Exemplar em perfeito estado 
de conservação 

€  50 
 
198 DEVASSA A QUE MANDOU PROCEDER 
SUA MAJESTADE NO TERRITÓRIO DO ALTO 
DOURO PELO DESEMBARGADOR ANTÓNIO 
MESQUITA E MOURA. I. Organização de 
António Braz de Oliveira e Maria José 
Marinho. Apresentação de António Barreto. 
Lisboa. Biblioteca Nacional. 1983. In-Fólio 
de XCII, 1103, [3] págs. Br.  
Único volume publicado. Estudo do Códice 
que se encontra na Biblioteca Nacional. Bom 
exemplar.  

€  25 
 
199 DOCUMENTOS E MEMÓRIAS PARA A 
HISTÓRIA DO PORTO. 15 obras. I - 
Vereaçoens. Anos de 1401-1449 com notas 
de Pinto Ferreira; II - Vereaçoens. Anos de 
1390-1395 com notas de Magalhães Basto; 
III - Os Franceses no Porto em 1809 
apontamentos por Conde de Campo Bello 
(D. Henrique); IV - Os Franceses no Porto em 
1807-1808 por Durval Pires de Lima Parte I 
(e II); V - O convento novo de Santa Maria da 
Consolação (Padres Lóios) por Eugénio da 
Cunha Freitas; VI - A Igreja e a Irmandade 
dos Clérigos. Apontamentos para a sua 
História por Xavier Coutinho; VII - 
Recolhimento dos órfãos de nossa Senhora 
da Esperança (fundado na Cidade do Porto 
no séc. XVIII) por Pinto Ferreira; VIII - O Porto 
e as origens do Liberalismo (subsídios e 
observações) por Oliveira Ramos; IX - O 
Censual da Mitra do Porto. Subsídios para o 
estudo da Diocesse nas vésperas do concilio 
de trento por Cândido Augusto Dias dos 
Santos; X - A Campanha de Sancho de Ávila 
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em perseguição do Prior do Crato. Alguns 
documentos de Simancas por Pinto Ferreira; 
XI - S. Veríssimo de Paranhos (freguesia da 
Cidade do Porto) por Horácio Marçal; XII - 
Alguns Retábulos e Painéis de Igrejas e 
Capelas do Porto; XIII - As Pedras de Armas 
do Porto por Armando de Matos; XIV - 
Apontamentos para um dicionário de 
artistas e artífices que trabalharam no Porto 
do século XV ao século XVII por Magalhães 
Basto. Porto. Publicações da Câmara 
Municipal do Porto. In-4º. 15 Vols. Brs. 
Coleção valiosa. Todos os volumes são da 
primeira edição. Ilustrados.  

€  100 
 
200 DÓRIA, António Álvaro. - A RAINHA D. 
MARIA FRANCISCA DE SABÓIA. (1646-1683). 
Ensaio biográfico. Porto. Livraria Civilização. 
1944. In-4º de 425, [4] págs. Enc.   
Integrada na Biblioteca Histórica de Portugal 
e Brasil - Série Régia. Ilustrada. Da Tiragem 
Especial de 200 exemplares, em papel da 
companhia do prado, de maior formato, 
numerados e assinados pelo Visconde de 
Lagoa. Bem conservado. Encadernação 
meia de pele. Com capas.  

€  30 
 
201 DORNELAS, Affonso de. - ELUCIDÁRIO 
NOBILIARCHICO. Revista de história e de 
Arte. Volume I (e Volume II). Lisboa. 1928 (e 
1929). 24 Nos. In-Fólio. Brs. 
Coleção completa em fascículos. Importante 
e valiosa obra, numa luxuosa edição em 
papel couché, acompanhada de esplêndidas 
gravuras documentais, algumas a cores. 
Com defeitos na lombada de 2 números.  

€  75 
 
202 DORNELLAS, Affonso de. - D. ANTONIO 
CAETANO DE SOUSA. A sua vida, a sua obra 
e a sua Familia. Lisboa. Casa Portuguesa. 
1917. In-4º de 156 págs. Enc.  

Estudo biográfico-genealógico. Ilustrado 
com a reprodução de documentos antigos, 
retratos, manuscritos, etc. Separata de 
História e Genealogia. Encadernação em 
sintético. Conserva as capas de brochura.  

€  25 
 
203 DUARTE, D. - LEAL CONSELHEIRO o qual 
fez Dom Duarte Rey de Portugal e do Algarve 
e Senhor de Cepta. Edição critica e anotada. 
Organizada por Joseph M. Piel. Lisboa. 
Livraria Bertrand. 1942. In-8º de XXVIII, 426, 
[1] págs. Br. 
Boa edição comentada deste célebre 
clássico da nossa literatura. Pouco comum. 
Bem conservado e por abrir. 

€  25 
 
204 DUARTE, D. - LIVRO DA ENSINANÇA DE 
BEM CAVALGAR TODA A SELA que fez El-Rei 
Dom Duarte de Portugal e do Algarve e 
Senhor de Ceuta. Edição critica 
acompanhada de notas e dum glossário por 
Joseph M. Piel. Lisboa. Livraria Bertrand. 
1944. In-8º de XX, 160, [1] págs. Br.  
Ilustrado com o Fol. 99 do manuscrito que 
se encontra na Biblioteca Nacional de Paris. 
Bem conservado e por abrir. 

€  20 
 
205 DUARTE, Sérgio Avelar. - EX-LIBRIS 
PORTUGUESES HERÁLDICOS. Tomo I (e II). 
Porto. Livraria Civilização Editora. 1990 (e 
2013). In-4º Brs. 
Obra valiosa, ilustrada com a reprodução de 
centenas de ex-libris. O segundo tomo 
publicado mais tarde em Ponta Delgada. 

€  35 
 
206 ENNES, Ernesto. -  OS PALMARES. 
(Subsídios para a sua história). Lisboa. 1937. 
In-4º de 177, [1] págs. Br.  
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Brasil. Das publicações do I Congresso da 
História da Expansão Portuguesa no Mundo. 
Com dedicatória do autor.  

€  20 
 
207 FALCÃO, Armando de Sacadura. - 
CABRAIS DA FREGUESIA DE NABAIS, TERMO 
DE GOUVEIA - Subsídios genealógicos. 
Viseu. 1967. 2 Vols. In-8º Brs 
Separata da Revista "Beira Alta". Dedicatória 
autografa do autor.  

€  20 
 
208 FALCÃO, Armando de Sacadura. - 
SUBSIDIOS GENEALÓGICOS PARA O ESTUDO 
DE ALGUMAS FAMILIAS DA BEIRA BAIXA. 
Freires Côrte Reais. Castelo Branco. 1964. In-
4º de 208 págs. Br.  
Separata de Estudos de Castelo Branco. 

€  20 
 
209 FARIA, António de Portugal de. - 
GENEALOGIA DA FAMILIA PORTUGAL DA 
SILVEIRA. Juntamos: Apontamentos 
Genealógicos sobre a Portugal da Silveira. 
Buenos Aires. 1895. In-8º de 36 págs. Lisboa. 
Marques Gomes. 1896. In-8º de 127 págs. 
Br. 
Pouco comum. 

€  20 
 
210 FARIA, António de Portugal de. – 
NOTAS PARA A GENEALOGIA DA FAMILIA 
PASSOLLO (de origem genovesa). Juntamos: 
Genealogia da Familia Passollo (1673-1896). 
Saint-Valery-En-Caux. 1896. In-8º de 52 
págs; Juntamos: Genealogia da Familia 
Passollo (1673-1892). Buenos Aires. 1892. 
In-8º de 26 págs. 
Tiragem especial de 100 exemplares. 
Conjunto valioso. 

€  20 
 

211 FELNER, Rodrigo José de Lima. - 
SUBSIDIOS PARA A HISTÓRIA DA INDIA 
PORTUGUEZA. Publicados de Ordem da 
Classe de Sciencias moraes, politicas e 
bellas-lettras da Academia Real das 
Sciencias de Lisboa. Lisboa. Typ. da 
Academia. 1868. In-4º de numeração vária. 
Br. 
Muito rara. Contém: I. Livro dos Pesos, 
Medidas e Moedas, por Antonio Nunes. II. O 
Tombo do Estado da India, por Simão 
Botelho. III. Lembranças das cousas da India 
em 1525. Em perfeito estado de 
conservação 

€  40 
 
212 FERRÃO, António. - A 1ª INVASÃO 
FRANCESA. (A invasão de Junot vista através 
dos documentos da Intendência Geral da 
Polícia, 1807-1808. Estudo Político e Social. 
(2º volume da Coleção de Documentos 
Inéditos da História de Portugal mandados 
publicar pelo Governo da República). 
Coimbra, Imprensa da Universidade. 1923. 
In-4º de CCCXV, 474, [2] págs. Enc.  
Pouco frequente. Encadernação meia de 
pele. Com capas.  

€  30 
 
213 FERRÃO, António. - REINADO DE D. 
MIGUEL. Volume I - O Cêrco do Porto. (1832-
1833). Lisboa. 1940. In-4º de [4], X, 658, [2] 
págs. Br. 
Publicada pela Comissão de História Militar. 
Ilustrado com uma carta topográfica das 
linhas do Porto em folha desdobrável. Único 
volume publicado.  

€  25 
 
214 FERRÃO, José E. Mendes. - A 
AVENTURA DAS PLANTAS E OS 
DESCOBRIMENTOS PORTUGUESES. Lisboa. 
1992. In-4º de 241, [4] págs. Enc.  
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Edição do Instituto de Investigação Científica 
Tropical, Comissão Nacional para as 
Comemorações dos Descobrimentos 
Portugueses e Fundação Berardo. 
Profusamente ilustrada a negro e a cores.  
Encadernação editorial em tela, com a 
sobre-capa.   

€  25 
 
215 FERREIRA, Godofredo. -  9 Obras.  As 9 
Obras. In-8º Brs. 
Primeiras edições. Ilustrados. Bem 
conservados.  

€  40 
 
216 FIGUEIREDO, José de. - ARTE 
PORTUGUEZA PRIMITIVA. I - O Pintor Nuno 
Gonçalves. 1450-1471. (Actividade artistica 
conhecida). Lisboa. Typ. do Annuario 
Commercial. 1910. In-4º de 158 págs. Enc.  
Ilustrada com 21 estampas extra-texto em 
papel couché. Bela encadernação inteira de 
pele, com ferros a ouro na lombada e pastas. 
Com capas.  

€  25 
 
217 FONSECA, Fr. João Mariano de N 
Senhora do Carmo. - MEMORIA HISTORICA 
DA JUNTA DE CAMPO-MAIOR OU HISTORIA 
DA REVOLUÇÃO DESTA LEAL E VALOROSA 
VILLA. Elvas. António José Torres de 
Carvalho. 1912. In-8º de 326 págs. Enc. 
Rara, tiragem de 100 exemplares. 
Encadernação meia de pele, com capas. 

€  30 
 
218 FORAIS. Foral da terra de Coura; Foral 
antigo de santarém; Forais de Silves; O Foral 
manuelino do Vimieiro; Foral manuelino de 
Pedrógão Grande; O foral de Valença; Foral 
de Alcochete e Aldeia Galega (Montijo); 
Carta de Foral da Vila de Frossos; Do Foral à 
Covilhã do séc. XII. As 9 Obras. In-8º Brs. 
Conjunto valioso. Bem conservados. 

€  30 
 
219 GAVIÃO, Manoel Lobo da Mesquita. - 
COLLECÇÃO DE DOCUMENTOS INEDITOS 
para a história da Guerra Civil em Portugal 
no anno de 1847. Porto. Typographia do 
Nacional. 1849. In-8º de 85 págs. Br.  
Pouco vulgar. Lombada reforçada com 
papel.  

€  25 
 
220 GOES, Damião de. - ELENCHO DAS 
VARIANTES E DIFFERENÇAS NOTAVEIS que 
se encontram na primeira parte da 
CHRONICA D' ELREI D. MANOEL. Porto. Na 
Typ. Particular do Visconde de Azevedo. 
1866. (alias Coimbra. Imprensa da 
Universidade. 1912). In-fólio de VIII, 40, [6] 
págs. Enc. 
Rara. Tiragem restrita de 100 exemplares 
para ofertas. Com a reproduções de 
manuscritos de 1566. Anotações de Silva 
Tavares a lápis. Bem conservado. Boa 
encadernação inteira de pele, com um 
brasão de Sila Tavares gravado a ouro nas 
pastas.   

€  40 
 
221 GÓIS, Damião de. - OPÚSCULOS 
HISTÓRICOS. Tradução do original latino 
pelo professor Dias de Carvalho. Prefácio de 
Câmara Reys. Porto. Livraria Civilização. 
1945. In-4º de 272, [3] págs. Br. 
Inserida na coleção " Biblioteca Histórica de 
Portugal e Brasil". - Série Cimélia. Da 
Tiragem Especial de 200 exemplares, em 
papel da companhia do prado, de maior 
formato, numerados e assinados pelo 
Visconde de Lagoa.  

€  30 
 
222 GOMES, Marques. - LUCTAS CASEIRAS. 
PORTUGAL DE 1834 A 1851. Tomo I. Lisboa. 
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Imprensa Nacional. 1894. In-8º de CLXXVI, 
630 págs. Enc.  
Único volume publicado. Valioso para a 
história política da época. Raro. 
Encadernação moderna em meia de pele. 
Conserva as capas de brochura.  

€  20 
 
223 GOODOLPHIM, Costa. - AS 
MISERICORDIAS. Lisboa. Imprensa Nacional. 
1897. In-8º de 460 págs. Enc.  
Pouco comum. Encadernação meia de pele. 
Com capas.  

€  20 
 
224 GRAMOZA, José Pedro Ferrás. - 
SUCCESSOS DE PORTUGAL. MEMORIAS 
HISTORICAS POLITICAS E CIVIS. Em que se 
descrevem os mais importantes successos 
ocorridos em Portugal desde 1742 até ao 
anno de 1804. Extrahida fielmente do 
original do auctor... Juiz do crime n'esta 
corte por Francisco Maria dos Santos. 
Lisboa. Typographia do Diario da Manhã. 
1882 (e 1883). 2 Vols. In-8º Encs. em 1.  
Raro. Ilustrado com o retrato do Marques de 
Pombal. Exemplar com manchas de acidez 
devido à má qualidade do papel. 
Encadernação inteira de pele. 

€  40 
 
225 HAUPT, Albrecht. - A ARQVITECTVRA DA 
RENASCENÇA EM PORTUGAL. Tradução 
Portuguesa com as gravuras originais do 
texto alemão. Lisboa. J. Rodrigues & Cª. 
1924. In-4º de [4], 322 págs. Enc.  
Primeira edição portuguesa. Profusamente 
ilustrada. Rara. Boa encadernação inteira de 
pele, com ferros a ouro na lombada e pastas. 
Com capas.  

€  25 
 
226 HISTÓRIA DA CIDADE DO PORTO. 
Colaboração de Magalhães Basto, Damião 

Peres, António Cruz, Pinto Ferreira, Conde 
de Campo Belo, Cruz Malpique, Gouvêa 
Portuense, etc... Barcelos. Portucalense 
editora. 1962 (a 1965). 3 Vols. In-4º. Encs. 
Estudo importante para a história da cidade 
desde as suas origens. Profusamente 
ilustrados no texto e em separado com 
estampas, mapas, fotografias, documentos, 
manuscritos, monumentos, etc... Bem 
conservados. Encadernações editoriais em 
sintético. 

€  40 
 
227 HISTORIA TOPOGRAPHICA E BELLICA 
da nova colonia do Sacramento do Rio da 
Prata. Edição comemorativa do IV 
centenário do descobrimento do Brasil. Rio 
de Janeiro. Typographia Leuzinger. 1900. In-
4º de XLVI, 221 págs. Enc. 
Ilustrada com mapas e gravuras. Tiragem de 
apenas 200 exemplares em papel Hollanda 
azul, numerados e com o nome do 
proprietário, este com o nome impresso 
para o Eça de Queiroz. Encadernação em 
sintético, com capas. 

€  40 
 
228 HORROROSA MORTANDADE feita em 
todos os presos políticos, que se achavam 
no Castello de Estremoz, no infausto dia 27 
de julho de 1833, com todas as 
circunstancias que acompanharam tão 
inaudita catastrophe, e nomes dos 
assassinos e presos assassinados. Relação 
das pessoas, que com a maior evidencia 
promoveram as mortes dos presos políticos 
do Castello de Estremoz, no dia 27 de julho 
de 1833. Lisboa. Na imprensa da rua dos 
Fanqueiros 1834. In-8º de 20 págs. Br. 
1ª edição. Raríssima. Assinada no final com 
as iniciais A. J. F. G. Assassínio no Forte de 
Estremoz pelos partidários miguelistas. 
Inocêncio, Tomo XVII, 27.  

€  50 
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229 INSCRIÇÕES PORTUGUESAS DE LISBOA. 
(Séculos XII a XIX).  Coligidas por J. M. 
Cordeiro de Sousa. Lisboa. Academia 
Portuguesa da História. 1940. In-Fólio de 
[10], 343, [1] págs. Br.  
Primeira edição. Comemorativa do Duplo 
Centenário da Fundação e Restauração de 
Portugal. Ilustrada.  

€  25 
 
230 IRIA, Alberto. - A INVASÃO DE JUNOT 
NO ALGRAVE. (Subsídios para a história da 
Guerra Peninsular - 1808-1814). Prefácio do 
Dr. João Martins da Silva Marques. Lisboa. 
1941. In-4º de LXX, XXIII, 476, [6] págs. Br. 
Primeira edição. Rara. Ilustrada extra-texto. 
Capas de brochura sujas. 

€  25 
 
231 ITINERÁRIOS DA INDIA A PORTUGAL 
POR TERRA. Revistos e prefaciados por 
António Baião. I. Itinerário de António 
Tenreiro, sexta edição, conforme a segunda, 
de 1565. II. Itinerário de Mestre Afonso, 
reedição conforme o manuscrito da Torre do 
Tombo. Coimbra. Imprensa da Universidade. 
1923. In-8º de XXXVII, 309 págs. Enc. 
Da série “Scriptores Rervm Lusitanorvm”. 
Da tiragem especial de 200 exemplares, 
numerados e assinados por Joaquim de 
Carvalho. Encadernação em pergaminho 
recente, com capas. 

€  20 
 
232 LACERDA, D. José Maria de Almeida e 
Araujo Correia de. - UM PAPEL POLITICO. 
ONTEM, HOJE, E AMANHA. Lisboa. 
Tipografia do Grátis. 1842. In-8º de 205 
págs. Enc. 
Publicadas anónimas. Rara. De grande 
importância para a história política da 
época. Encadernação em meia de pele.  

€  25 
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233 LANGHANS, F. P. de Almeida. - 
HERÁLDICA CIÊNCIA DE TEMAS VIVOS. 
Volume I (e Volume II). Lisboa. Gabinete de 
Heráldica Corporativa. 1966. 2 Vols. In-4º 
Brs.  
Publicada pela Fundação Nacional para a 
Alegria no Trabalho. Muito ilustrada a negro 
e a cores. Bons exemplares.  

€  30 
 
234 LARA, António de Sousa. – LINHAGENS 
DE PORTUGAL. I (ao VI). Cascais. Tip. Cardim. 
1977. 6 Vols. In-8º de 119 págs. Br. 

€  20 
 
235 LIMA, Luiz António de Abreu e. - 
CORRESPONDENCIA OFFICIAL DE... 
ACTUALMENTE CONDE DA CARREIRA COM 
O DUQUE DE PALMELA. Regencia da Terceira 
e Governo do Porto de 1828 a 1935. Lisboa. 
Lallement Frères, Typ. 1874. In-8º de 823, 
[3] págs. Br. 
Prefácio da Condessa de Carreira. Ilustrada 
com o retrato fotográfico de Abreu e Lima. 
Obra valiosa e de grande importância para a 
história deste período e especialmente 
sobre a legitimidade dos direitos da Rainha 
D. Maria II.  

€  30 
 
236 LIVRO (O) AZUL OU 
CORRESPONDENCIA RELATIVA AOS 
NEGOCIOS DE PORTUGAL. Junto com: 
DEBATES NO PARLAMENTOBRITANNICO 
SOBRE OS NEGOCIOS DE PORTUGAL. Lisboa. 
Tipographia de Borges. 1847. In-4º de 368, 
99 págs. Enc. 
Raro quando acompanhado com a gravura 
do Visconde de Sá da Bandeira e os 



35 
 

Discursos. Encadernação da época meia de 
pele. 

€  30 
 
237 LIVRO DE LINHAGENS. LIVRO VELHO 1 
(ao 3 + Índice onomástico 1 (ao 2). Lisboa. 
Eds. Bíblion. 1937. 2 Vols. In-8º. Brs. 
Pouco comum. Coleção completa. Bem 
conservados. 

€  25 
 
238 LIVRO DO ARMEIRO-MOR. Organizado 
e Iluminado por João do Cros e precedido de 
um estudo de António Machado de Faria. 
Lisboa. MCMLVI. In-4º de 291, [1] págs. Br.  
Primeira edição. Rara. Das mais belas obras 
de iluminura e heráldica. Bem conservado. 
Encadernação do editor com a sobre-capa. 

€  100 
 
239 LOBO, A. de Sousa Silva Costa. - 
MEMÓRIAS DE UM SOLDADO DA INDIA. 
Compiladas de um manuscrito português do 
Museu Britânico por... Lisboa. Imprensa 
Nacional. 1877. In-8º de 334 págs. Enc. 
Primeira edição. Encadernação em meia de 
pele, com capas 

€  20 
 
240 LOBO, António de Sousa Silva Costa. - 
HISTÓRIA DA SOCIEDADE EM PORUGAL NO 
SÉCULO XV E OUTROS ESTUDOS 
HISTÓRICOS. Lisboa. História Critica. 1979. 
In-8º de XIX, 807, [1] págs. Enc. 
Dos Clássicos da Historiografia Portuguesa. 
Estudos. Prefácio de Maria José Lagos 
Trindade. Encadernação meia de pele, com 
capas. 

€  20 
 
241 LOPES, João Baptista da Silva. - 
MEMORIAS PARA A HISTORIA 
ECCLESIASTICA DO BISPADO DO ALGARVE. 
Lisboa. Typografia da Accademia das 

Sciencias de Lisboa. 1848. In-8º de [6], 654, 
[2] págs. Enc.  
Muito rara. Ilustrada com duas gravuras em 
folhas desdobráveis que representam Silves 
e Faro que raramente acompanham a obra. 
Assinatura no frontispício. Bem conservada. 
Encadernação meia de pele.  

€  75 
 
242 LUCENA, Armando de. - A ARTE SACRA 
EM PORTUGAL. Lisboa. 1946 (a 1950). 2 
Vols. In-4º Encs.  
Bela edição, executada sobre papel de alta 
qualidade. Ilustrada com centenas de 
gravuras no texto e em separado. 
Encadernações editoriais  

€  40 
 
243 MACHADO, J. T. Montalvão. - QUEM 
LIVROU POMBAL DA PENA DE MORTE. 
Lisboa. Academia Portuguesa da História. 
MCMLXXIX. In-4º de 400, [1] págs. Br.  
Inserida na série “Subsídios para a História 
Portuguesa”. Ilustrado.  

€  20 
 
244 MACHADO, J. T. Montalvão. -. DOS 
PIZARROS DE ESPANHA AOS DE PORTUGAL E 
BRASIL. História e Genealogia. Lisboa. 1970. 
In-8º de 535, [1] págs. Br.  
Pouco frequente. Ilustrado. Dedicatória do 
autor.  

€  25 
 
245 MACHADO, José de Sousa. - ULTIMAS 
GERAÇÕES DE ENTRE DOURO E MINHO. 
Apostilas ás árvores de costados das 
Famílias Nobres de José Barbosa Canaes de 
Figueiredo Castello Branco. Lisboa. J. A. 
Telles da Sylva. 1989. 2 Vols. In-8º Brs.  
Reimpressão fac-similada, com prefácio de 
Maria Adelaide Pereira de Morais. Edição 
numerada. Bem conservados. 
Acondicionados em uma caixa própria. 
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€  35 
 
246 MAGALHÃES, Félix Pereira de. - 
APONTAMENTOS PARA A HISTORIA 
DIPLOMATICA DE PORTUGAL. Desde 1826 
em que falleceu o Imperador e Rei D. João VI 
até 1834 em que se completou a 
Restauração da Coroa da Rainha D. Maria II 
usurpada em 1828 por seu tio o Infante D. 
Miguel. Lisboa. Imprensa de J. G. de Sousa 
Neves. In-8º de XVI, 148 págs. Enc.  
Rara. Edição original. Encadernação meia de 
pele, com capas. 

€  25 
 
247 MAIA, Joaquim José da Silva. - 
MEMÓRIAS HISTÓRICAS, POLÍTICAS E 
FILOSÓFICAS DA REVOLUÇÃO DO PORTO EM 
MAIO DE 1828 E DOS EMIGRADOS 
PORTUGUESES PELA ESPANHA, 
INGLATERRA, FRANÇA E BÉLGICA. Obra 
posthuma. Rio de Janeiro.  Typ. de 
Laemmert, 1841. In-8º de XIV, 363, [1] págs. 
Enc.  
Rara. O autor foi comerciante no Brasil, País 
onde viveu até à independência. Regressado 
a Portugal, edita «O Imparcial», jornal 
defensor da Carta Constitucional, razão por 
que começa a ser perseguido, sendo 
obrigado a fugir para o Brasil, onde publica 
o Brasileiro Imparcial, morrendo em 1831. 
Encadernação meia de pele. Ameal, 604; 
Samodães, 3198.  

€  40 
 
248 MASCARENHAS, D. Jerónimo de. - 
HISTÓRIA DE LA CIUDAD DE CEUTA. Sus 
sucessos militares, y politicos; memorias de 
sus santos y prelados, y elogios de sus 
capitanes generales. Escrits em 1648. Sob a 
direcção de Afonso de Dornelas. Lisboa. 
Academia das Sciências de Lisboa. 1918. I n-
4º de XXIII, 306, [1] págs. Br.   

Rara. Edição comemorativa do Quinto 
Centenário da Tomada de Ceuta. Por abrir. 

€  30 
 
249 MATOS, Gastão de Melo de. - NOTICIAS 
DO TÊRÇO DA ARMADA REAL. (1618-1707). 
(Subsídios para a História dos Corpos de 
Infantaria de Marinha em Portugal). Lisboa. 
Imprensa da Armada. 1932. In-8º de 196, [2] 
págs. Enc. 
Pouco vulgar. Separata dos Anais do Club 
Militar Naval. Tiragem de apenas 100 
exemplares, este com o Nº1. Encadernação 
meia de pele, com capas. Bem conservado. 

€  30 
 
250 MATTOS, Armando de. - Conjunto de 11 
separatas. As 11 Obras. in-8º Brs. 
Bem conservados. Ilustrados. 

€  25 
 
251 MATTOS, Armando de. - MANUAL DE 
HERÁLDICA PORTUGUESA. Porto. Fernando 
Machado & Cª. 1941. In-8º der 264, [2] págs. 
Br.  
Valioso. Publicado primitivamente em “O 
Instituto”. Ilustrado no texto. Por abrir. 

€  25 
 
252 MATTOS, Gastão de Mello de. - 
NICOLAU DE LANGRES E A SUA OBRA EM 
PORTUGAL. Lisboa. 1941. 4º de 331, [3] 
págs. Br. 
Comemorativo do Centenário da 
Restauração. Ilustrada com a reprodução de 
várias fortalezas seiscentistas da autoria de 
Nicolau Langres. Muito bem conservado. 

€  20 
 
253 MAYER, Filipe de Lima. - LIVRO DE 
FAMILIA. Volume I (e II). Lisboa. 1969 (a 
1991). 2 Vols. In4º. Brs.  
Ilustrados a negro e a cores.  

€  25 
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254 MEARIM, Barão de. - GENEALOGIA DO 
BARÃO DE MEARIM. Lisboa. Imprensa 
Libanio da Silva. 1923. In-Fólio de [6], 308 
págs. Enc 

Pouco vulgar. Ilustrado. Tiragem de 250 
exemplares, numerados, este com o Nº 33. 
Bem conservado. Encadernação meia de 
pele. Capas de brochura preservadas. 

€  40 
 
255 MELLO, Francisco Eleutherio de Faria e. 
- MEMORIA SOBRE A VIDA DE D. FRANCISCO 
ALEXANDRE LOBO. Bispo de Vizeu. Lisboa. 
Na typographia de José Baptista Morando. 
1844. In-8º de 106 págs. Br. 
Pouco comum. 

€  30 
 
256 MELO, Álvaro de Azeredo Leme Pinto e. 
- AZEREDOS DE MESÃOFRIO. Seus ramos e 
ligações. Barcelos. 1992. In-4º de 270, [2] 
págs. Br.  
2ª edição. Ilustrada.  

€  20 
 
257 MELO, D. Francisco Manuel de. - 
EPANAPHORAS DE VARIA HISTORIA 
PORTVGVEZA. AO EXCELLENTISSIMO 
SENHOR DOM IOÃO DA SYLVA EM CINCO 
RELAÇOENS DE SVCESSOS PERTENCENTES A 
ESTE REYNO. Que contem negocios 
publicos, Politicos, Tragicos, Amorosos, 
Belicos, Triunfantes. Lisboa. Na Officina de 
Antonio Craesbeeck de Mello. 1676. In-8º 
de [4], 624, [1] págs. Enc.  
Segunda edição. Rara. Assinatura antiga no 
rosto. Encadernação em pergaminho. 
Inocêncio, II, 441. 

€  150 
 
258 MISCELÂNIA. História. Arte. 
Arqueologia. Revista Editora. Director 

Rogério de Figueiroa Rêgo. Tomo I. Oeiras. 
1931. In-4º de 291 págs. Enc.  
Único tomo publicado. Colaboração de 
Gouveia Pacheco, Falcão Machado, Gastão 
de Melo de Matos Frazão de Vasconcelos, 
etc. Ilustrado no texto. Encadernação em 
tela.  

€  20 
 
259 MORAES, Maria Adelaide Ferreira de. - 
VELHAS CASAS DE GUIMARÃES. Volume I (e 
II). Porto. 2001. 2 Vols. In-8º. Brs.  
Ilustrados.  

€  30 
 
260 MOREIRA E VAZ-OSÓRIO DA 
NÓBREGA, Alberto de Laura. - PEDRAS DE 
ARMAS DE MATOSINHOS. Prefácio do Conde 
de Campo Belo. Matosinhos. Câmara 
Municipal. 1960. In-8º de XXVI, 265 págs. Br. 
Bela monografia, ilustrada no texto e em 
separado a cores. Bem conservada. 

€  30 
 
261 MOZINHO, Maximiano de Brito. - 
PROCESSO DO TENENTE GENERAL MANOEL 
DE BRITO MOZINHO, COPIADO 
LITERALMENTE POR SEU IRMÃO O 
MERECHAL DE CAMPO GRADUADO, 
MAXIMIANO DE BRITO MOZINHO, DO 
GRANDE PROCESSO QUE SE FORMOU EM 
CONSEQUENCIA DOS ACONTECIMENTOS 
DO DIA 30 D'ABRIL DE 1824. Lisboa. Na 
Impressão Regia. Anno 1828. In-8º de 163, 
[4] págs. Enc.  
Segundo Inocêncio, Tomo VI, 172, este 
opusculo fora coordenado para impressão 
pelo Dr. António Marciano de Azevedo, de 
quem é a Alegação de defesa que faz parte 
do processo. Por ter servido de chefe do 
estado maior general ao infante D. Miguel, 
foi, logo em seguida à partida do mesmo 
infante para o estrangeiro, mandado 
prender. Instaurou-se o processo, o general 
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foi levado para a Torre de Belém, daí 
transferido para o castelo de S. Jorge, e 
sendo afinal posto em liberdade em 
consequência da amnistia que se 
promulgou. Encadernação inteira de pele, 
com defeitos. 

€  30 
 
262 NAPIER, Carlos. - GUERRA DA 
SUCCESSÃO EM PORTUGAL. Pelo 
Almirante...  Conde do Cabo de São Vicente. 
Londres. 1836. Traduzida em portuguez por 
Manoel Joaquim Pedro Codina. Tomo I (e II). 
Lisboa. Typographia Commercial. 1841. 2 
Vols. In-8º Encs.   
Valiosa para o estudo da história política da 
época. Encadernações da época inteiras de 
pele.  

€  60 
 
263 NEMÉSIO, Gonçalo. - AZEVEDOS DA 
ILHA DO PICO. (A descendência de Francisco 
de Azevedo, Capitão de Milícias, e de sua 
mulher D. Maria da Terra. Lisboa. 1987. In-
Fólio de 390, [1] págs. Br.  
Ilustrado com gravuras de João Mariz.  

€  25 
 
264 NEMÉSIO, Vitorino e Gonçalo. - UMA 
FAMILIA DO RAMO GRANDE ILHA TERCEIRA. 
Lisboa. 1994. In-Fólio de 533, [1] págs. Br.  
Edição numerada. Ilustrada. Bem 
conservada. 

€  25 
 
265 NÓBREGA, Vaz-Osório da. - PEDRAS DE 
ARMAS E BRASÕES TUMULARES DO 
CONCELHO DE FELGUEIRAS. Heráldica de 
Familia. Felgueiras. Edição da Câmara 
Municipal. 1997. In-4º de 223 págs. Br.  
Ilustrado. 

€  20 
 

266 NÓBREGA, Vaz-Osório da. - VALLES 
PEIXOTOS DE VILLAS-BOAS, DA CASA DE 
CARVALHO DE ARCA. SUBSIDIOS PARA A SUA 
GENEALOGIA. Braga, 1964- In-4º de 178, LVII 
págs. Br. 
Ilustrado em separado.  

€  30 
 
267 NÓBREGA, Vaz-Osório da. - PEDRAS DE 
ARMAS DO CONCELHO DA LOUSADA. 
(Heráldica e família). Porto. Junta de 
Província do Douro-Litoral. In-4º de 572 
págs. Br. 
Profusamente ilustrada. Bem conservada. 

€  30 
 
268 NORTON, Manuel Artur. - A HERÁLDICA 
EM PORTUGAL. Raizes, Simbologias e 
Expressões Histórico-Culturais. Volume I (e 
volume III). Lisboa. Dislivro. 2004 (a 2006).  3 
Vols. In-8º Brs. 
Ilustrados. Edição numerada.    

€  40 
 
269 OLIVEIRA, Frey Nicolao de. - LIVRO DAS 
GRANDEZAS DE LISBOA. Composto pelo 
Padre... Lisboa. Na Impressão Regia. 1804. 
In-8º de XVI, 373, [1] págs. Enc.  
2ª edição. A primeira publicou-se em 1620. 
De grande importância para o 
conhecimento dos usos e costumes na 
Cidade de Lisboa neste período. Bem 
conservada. Encadernação da época meia 
de pele. 

€  75 
 
270 COLECÇÃO DAS ORDENS DO DIA tendo 
princípio no quartel general imperial no 
Porto, em 8 de novembro do anno de 1832. 
In-8º de 224 págs. Br. 
Raro e importante para a História da Guerra 
Civil e do Cerco do Porto. Nº 1 (a 117).8 de 
novembro de 1832 a 26 de julho de 1833. 

€  50 
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271 COLECÇÃO DAS ORDENS DO DIA. 
Publicadas nas ilhas dos Açores, e no Porto, 
desde 23 de junho de 1829, até 6 de 
novembro de 1832, em que S. M. I. o Duque 
de Bragança assumio o commando em chefe 
do exercito libertador. Nº1 ate '230 
inclusive'. In-8º de 293 págs. Br. 
Raro.  

€  40 
 
272 OSÓRIO, Baltasar. - CEUTA E A 
CAPITANIA DE D. PEDRO DE MENESES. (14l5-
1437). Lisboa. Academia das Ciências de 
Lisboa. 1933. In-4º de [2], 1990, [1] págs. 
Enc. 
Publicada pela Comissão dos Centenários de 
Ceuta e Albuquerque e Comemoração do V 
Centenário da Tomada de Ceuta. Muito bem 
conservado. Encadernação meia de pele, 
conserva as capas de brochura  

€  30 
 
273 OSORIO, D. Jerónimo. - CARTAS 
PORTUGUEZAS DE... Bispo de Silves, 
publicadas e offerecidas por Verissimo 
Alvares da Silva. Pariz. Na Officina de P. N. 
Rougeron. 1819. In-8º peq. de [4], XLVII, 79, 
[1] págs. Enc.  
Pouco frequente. Encadernação meia de 
pele. 

€  25 
 
274 OURIVESARIA PORTUGUESA. Revista 
Oficial do Grémio dos Industriais de 
Ourivesaria do Norte. Porto. 1948 a (1952). 
In-4º. 20 Nos. Encs em 2. 
Coleção completa. Publicação que contou 
com colaboradores como: Reinaldo dos 
Santos, Rodrigues Cavalheiro, Fernando de 
Castro Pires de Lima, Magalhães Basto, o 
Conde de Aurora, Câmara Cascudo, Damião 
Peres, Luís Chaves, Delfim Santos e João 
Couto. Encadernações em meias de pele. 

Conserva as capas de todos os números. 
Bem conservada. 

€  75 
 
275 PALHA, Affonso da Gama. - RELAÇÃO 
DOS SUCCESSOS DA GUERRA DA LIGA. Cópia 
de um manuscrito. Elvas. 1906. In-8º de 113, 
[1] págs. Br. 
Pouco comum.  

€  20 
 
276 PASSOS, Carlos de. - VIEIRA 
PORTUENSE. Porto. Portucalense Editora. 
1953. In-4º de 117, [3] págs. Enc.  
Ilustrada com a reprodução a negro e a cores 
de trabalhos do pintor. Encadernação 
editorial em pele 

€  25 
 
277 PATULEIA (A). CATALOGO DOS 
DOCUMENTOS MANUSCRIPTOS QUE 
PERTENCERAM A JOSÉ DA SILVA PASSOS, E 
QUE FORAM OFFERECIDOS Á REAL 
BIBLIOTHECA PUBLICA MUNICIPAL DO 
PORTO, por D. Anna Luiza Rodrigues de 
Freitas. (Real Bibliotheca Publica Municipal 
do Porto). Porto. Imprensa Portugueza. 
1909. In-4º de [8], 599, [1] págs. Enc.  
Rara.  Dedicatória da organizadora da obra. 
Encadernação meia de pele. Capas de 
brochura com sujidade. 

€  30 
 
278 PEDRAS DE ARMAS. Conjunto de 8 
separatas. As 8 Obras. in-8º Brs. Ilustradas. 

€  20 
 
279 PEREIRA, Isaías da Rosa. -  Academia 
Portuguesa de História. Conjunto de 10 
obras. As 10 Obras. In-4º Brs. 
Bem conservadas. 

€  20 
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280 PIMENTEL, Alberto. - A ULTIMA CORTE 
DO ABSOLUTISMO EM PORTUGAL. Lisboa. 
Livraria Ferin. Editor. 1893. In-8º de XII, 346, 
[1] págs. Enc.  
Primeira edição. Encadernação em meia de 
pele. Conserva as capas de brochura.  

€  20 
 
281 PINTO, Albano da Silveira. - RESENHA 
DAS FAMILIAS TITULARES E GRANDES DE 
PORTUGAL. Tomo I (e tomo II). Lisboa. 
Empreza Editora Francisco Arthur da Silva. 
1883 (e 1890), Aliás, 1991. 2 Vols. In-4º Brs.  
Edição fac-similada.  Após a morte do autor 
esta obra foi continuada pelo Visconde 
Sanches de Baena. Ornada com brasões no 
texto.  

€  50 
 
282 QUEIRÓS, José. - CERÂMICA 
PORTUGUESA. 2ª edição. (Corrigida e 
aumentada pelo autor e pelos editores). I 
Volume (e II volume). Lisboa. 1948. 2 Vols. 
In-4º Brs.  
2ª edição, preferível à primeira. Reproduz a 
negro e a cores centenas de peças de 
cerâmica e respetivas marcas. Numerados e 
assinados pelo autor.  

€  40 
 
283 QUEIROZ, José. - OLARIAS DO MONTE 
SINAY. Ilustrações de Alberto de Sousa. 
Lisboa. Typographia Castro Irmão. 1913. In-
4º de [4], IX, 118, [4] págs. Br. 
Primeira edição. Ilustrada. Lombada com 
falta de pedaço de papel. 

€  20 
 
284 RAU, Virgínia. - Conjunto de 23 
separatas. 23 Vols. In-8º Brs. 
Bem conservados. 

€  25 
 

285 REAL FÁBRICA DE VIDROS DA 
MARINHA GRANDE. II Centenário. 1769-
1969. Lisboa. 1998. In-4º de 367, VIII págs. 
Cart.  
2ª edição. Publicada pela Fábrica-Escola 
Irmãos Stephens. Ilustrado a negro e a 
cores. Cartonagem editorial com a sobre-
capa policromada.  

€  30 
 
286 REINOS (OS) IBÉRICOS NA IDADE-
MÉDIA. Coordenação: Luís Adão da 
Fonseca, Luís Carlos Amaral e Maria 
Fernanda Ferreira Santos. José Freire 
Antunes. Porto. Livraria Civilização Editora. 
2003. 
 3 Vols. In-4º Brs. 
Primeira edição. Coleção completa. 
Ilustrado no texto com tabelas, fotogravuras 
e reproduções de documentos. Bem 
conservados. 

€  40 
 
287 REIS, Pedro Batalha. - NUMÁRIA D'EL 
REI DOM ANTÓNIO. Décimo oitavo Rei de 
Portugal. O Ídolo do Povo. Lisboa. Academia 
Portuguesa da História. 1947. In-Fólio de 
506 págs. Br. 
Obra integrada nas Publicações 
Comemorativas do Duplo Centenário da 
Fundação e Restauração de Portugal. 
Ilustrada com a reprodução de manuscritos, 
frontispícios de livros, gravuras, moedas, 
etc. Tiragem de apenas 300 exemplares 
numerados. Com dedicatória do autor ao Dr. 
José de Bragança.  

€  40 
 
288 RESENDE, Garcia de. - CHRONICA DOS 
VALEROSOS, E INSIGNES FEITOS DEL REY 
DOM IOAM II. DE GLORIOSA MEMORIA, em 
que se refere a sua Vida, suas Virtudes, seu 
Magnanimo Esforço, Excellentes Costumes, 
e seu Christianissimo Zelo, Per... Coimbra. 
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Na Real Officina da Universidade. 1798. In-
8º de XXXII, 382 págs. Enc. 
Boa edição em papel de linho, desta rara 
Crónica. Dedicatória de oferta a António 
Ramos Pinto. Encadernação mais recente 
meia de pele.  

€  75 
 
289 REVISTA DE ARQVEOLOGIA. Volume I 
(ao III). Director: J. M. Cordeiro de Sousa. 
Lisboa. Imprensa Moderna. 1932 (a 1936). 3 
Vols. In-8º. Encs. 
Coleção completa. Rara. Colaboração de 
António Baião, Laranjo Coelho, Luciano 
Cordeiro, Quirino da Fonseca, Afonso do 
Paço, J. Leite de Vasconcelos, Sousa Viterbo, 
Abade de Baçal, Armando de Matos, entre 
outros.  Bem conservada. Encadernação 
meia de pele, conserva as capas de brochura 
e lombadas.  

€  40 
 
290 REVISTA DE ESTUDOS HISTÓRICOS. 
Boletim do Instituto de Estudos Históricos 
da Faculdade de Letras do Porto. Director: 
Prof. Damião Peres. 1º Ano - Nos. 1 e 2. 
Janeiro-Junho 1924 (e No. 1 - 2º Ano - 
Janeiro-Abril de 1925, 3º Ano - Nos 1 a 3). 
Porto. 1924 (e 1925). 3 Vols. In-8º Encs em 1 
Colaboração de Damião Peres, Mendes 
Corrêa, A. de Magalhães Basto, Pedro 
Vitorino. Ilustrados. Encadernações meia de 
pele, conservas as capas do 1 e 3 ano 

€  30 
 
291 REVISTA HISTORICA DE PORTUGAL, 
DESDE A MORTE DE D. JOÃO VI, ATÉ O 
FALLECIMENTO DO IMPERRADOR D. PEDRO. 
Segunda Edição mais correcta, e 
acrescentada com um Suplemento até á 
Restauração da Carta Constitucional. Porto. 
Typographia Commercial. 1846. In-8º de 
268, [1] págs. Enc. 

Rara. Atribuída ao Pe. José de Oliveira 
Berardo. Encadernação meia de pele. 
Conserva as capas de brochura, com 
defeitos. 

€  40 
 
292 REVISTA OCIDENTE. Conjunto de 28 
separatas.  As 28 Obras. In-8º Brs. 
Bem conservadas. 

€  25 
 
293 RIBEIRO, José Silvestre. - ESBOÇO 
HISTORICO DE D. DUARTE DE BRAGANÇA 
IRMÃO DE EL-REI D. JOÃO IV. Lisboa. 
Imprensa Nacional. 1876. In-8º de XIII, 160 
págs. Enc.  
Pouco vulgar. Encadernação meia de pele. 
Com capas.  

€  20 
 
294 RIBEIRO, Thomaz. - D. MIGUEL A SUA 
REALEZA E O SEU EMPRESTIMO OUTREQUIN 
& JAUGE. Estudo critico, historico e juridico 
por um deputado da nação portugueza. 
Lisboa. Typographia Universal. 1880. In-8º 
de 306 págs. Enc.  
Obra de grande importância para a história 
política da época. Rara. Encadernação meia 
de pele, com capas. 

€  20 
 
295 RIBEIRO, Victor. - A INFANTA D. MARIA 
E O SEU HOSPITAL DA LUZ. Noticia 
documental. Lisboa. Typ. da Casa da Moeda 
e Papel Sellado. 1907. In-.4º de 100, [1] 
págs. Enc.  
Ilustrada extra-texto. Com dedicatória do 
autor ao Visconde de Castilho. Inserido na 
coleção "Exemplos de bem". Encadernação 
meia de pele. Com capas. Bem conservado. 

€  20 
 
296 SABUGOSA, Conde de. - O PAÇO DE 
CINTRA. Desenhos de Sua Magestade a 
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Rainha a Senhora Dona Amelia. 
Apontamentos históricos e archeologicos 
do... Collaboração artistica de E. Casanova e 
R. Lino. Lisboa. Imprensa Nacional. 1903. 4º 
de XII, [1], 274 págs. Enc. 
Trabalho monográfico valioso. Bela e 
luxuosa edição, enriquecida com gravuras a 
negro e a cores, uma das quais de grandes 
dimensões que reproduz o "Tecto da Sala 
dos Brasões no Real Paço de Cintra". 
Encadernação artística inteira de pele, com 
ferros a ouro nas pastas e lombada. Capas 
de brochura preservadas.  

€  30 
 
297 SALES, Pe. Ernesto Augusto Pereira. - O 
CONDE DE LIPPE EM PORTUGAL. Vila Nova 
de Famalicão. 1936. In-4º de 238 págs. Enc.  
Publicada pela Comissão de História Militar. 
Ilustrada. Encadernação meia de pele. Com 
capas.  

€  20 
 
298 SANTARÉM, 2º Visconde de. - HISTÓRIA 
E TEORIA DAS CÔRTES GERAES que em 
Portugal se celebraram pelos três estados 
do reino, ordenadas e compostas em 1824 
pelo 2º Visconde de Santarém. Nova edição 
publicada pelo 3º Visconde de Santarém em 
1924, precedidas de um estudo de António 
Sardinha. Lisboa. 1924. In-8 de CCLXXII, VI, 
46, 96, 110, 324 págs. Br.  
Conjunto valioso. Dedicatória do autor ao 
Dr. Rodrigo Osório de Castro.  

€  25 
 
299 SANTOS, Dr. Armando Vieira dos. - OS 
PAINÉIS DE SÃO VICENTE DE FORA. Texto 
de... Introdução do Dr. João Couto. 
Organização do Pintor Martins Barata. 
Lisboa. Edição da Neogravura Limitada. 
1959. In-Fólio de 124, [3] págs. Br.  

Ilustrada com LXX estampas, algumas a 
cores. Publicada em fascículos, num total de 
7.  

€  25 
 
300 SANTOS, Luis Reis. - ESTUDOS DE 
PINTURA ANTIGA. Lisboa. 1943. In-4º de XI, 
334, [1] págs. Enc.  
Pouco vulgar. Ilustrado com estampas em 
separado. Edição numerada e assinada pelo 
autor.  Encadernação inteira de pele. Capas 
de brochura e lombada preservadas.  

€  25 
 
301 SANTOS, Reynaldo dos. - OS 
PRIMITIVOS PORTUGUESES (1450-1550). 
Lisboa. 1958. In-Fólio de 39, [4] págs. e CLXII 
de Estampas. Br. 
Terceira Edição. É considerada como uma 
das mais belas obras de arte publicados no 
nosso Pais. Algumas das estampas são 
impressas a cores. Bem conservado. 

€  30 
 
302 SARMENTO, Francisco Xavier de 
Moraes. - FAMÍLIAS TRANSMONTANAS. 
Descendência de Francisco de Moraes, 
Palmeirim. Ligações familiares e outras 
famílias de Trás-os-Montes. Tomo I (e II). 
Ponte de Lima. Edições Carvalhos de Bastos. 
2001. 2 Vols. In-4º Brs. 
Obra valiosa para a região Transmontana e 
também para a Genealogia da família 
Palmeirim. Bem conservados e por abrir.  

€  40 
 
303 SEPULVEDA, Francisco Xavier Gomes 
de. - SEPULVEDA PATENTEADO, OU VOZ 
PUBLICA E SOLENE DEPOSITADA EM 
DOCUMENTOS AUTENTICOS, QUE DEVEM 
SERVIR PARA RESOLVER A QUESTÃO: QUEM 
FOI O PRIMEIRO CHEFE E PROCLAMADOR 
DA REVOLUÇÃO TRANSMONTANA EM 1808. 



50 
 

Londres. Impresso por T. C. Hansard. 1813. 
In-4º de VII, [1], 151 págs. Enc.  
Ilustrada com o retrato de Sepulveda de 
Ignacio Vicente, gravado por F. Bartolozzi. 
Obra de grande importância para a história 
do liberalismo em Portugal. Cartonagem 
modesta 

€  25 
 
304 SEQUEIRA, Gustavo de Matos. - A 
ABELHEIRA E O FABRICO DE PAPEL EM 
PORTUGAL. (História de uma propriedade e 
de uma fábrica). Lisboa. 1935. In-4º Enc. 
Rara e procurada. Ilustrada com o retrato do 
de Sir John Hatt Noble Graham antigo 
proprietário da Abelheira e a reprodução de 
marcas de água de papeis, fotografias, 
mapas, etc. Texto em português e Inglês. 
Encadernação editorial em tela. 

€  40 
 
305 SERPA, António Ferreira de. - OS 
FLAMENGOS NA ILHA DO FAIAL. A FAMILIA 
ULTRA (HURTERE). Lisboa. Centro 
Tipográfico Colonial. 1929. In-8º de 160 
págs. Enc. 
Pouco comum. Ilustrado. Bem conservado. 
Encadernação meia de pele, com capas. 

€  20 
 
306 SERRÃO, Joaquim Veríssimo. - O 
REINADO DE D. ANTÓNIO PRIOR DO CRATO. 
Volume I (1580-1582). Coimbra. 1956. In-4º 
de LXVII, 696, [2] págs. Enc. 
Único volume publicado, valorizado com 
dedicatória autografa do autor ao D. 
António, Marques de São Paio. Dissertação 
de Doutoramento do autor. Pouco comum. 
Ilustrado em separado. Encadernação meia 
de pele, com capas. 

€  25 
 
307 SILVA, Manuel de Souza e. - NOBILIÁRIO 
DAS GERAÇÕES DE ENTRE-DOURO-E-

MINHO. I Volume (e II Volume). Ponte de 
Lima. Edições Carvalhos de Basto. 2000. 2 
Vols. In-4º Brs.  
Pouco frequente.  

€  35 
 
308 SMITH, Robert C. - MARCELINO DE 
ARAUJO. ESCULTOR BRACARENSE. Porto. 
1970. In-4º de 90, [7] págs. Enc. 
Ilustrada com 50 estampas no final, que 
representam vários trabalhos de talha deste 
famoso escultor bracarense. Com um 
Sumário em inglês. Pertence a tiragem 
especial de 100 exemplares em pele, 
assinada e numerada pelo autor. 
Encadernação editorial em pele, com a 
sobre-capa. Inserida na colecção Arte & 
Sociedade, dirigida por Flávio Gonçalves. 

€  40 
 
309 SMITH, Robert C. - TRÊS ESTUDOS 
BRACARENSES. Braga. Livraria Cruz. 1972. 
In-Fólio de 43, [2] págs. Br.  
Ilustrado. Muito bem conservado. 

€  20 
 
310 SMITH, Robert C. - FREI JOSÉ DE SANTO 
ANTÓNIO FERREIRA VILAÇA. Escultor 
Beneditino do Século XVIII. Volume I (e 
Volume II). Lisboa. Fundação Calouste 
Gulbenkian. 1972. 2 Vols. In-4º Encs. 
"Este livro é a história da vasta obra de 
escultura em madeira que Fr. José Vilaça 
deixou nas Igrejas do Minho". Ilustrados a 
negro e a cores. Encadernações editoriais 
em sintético, com as sobre-capas.  

€  40 
 
311 SMITH, Robert C. - CADEIRAIS DE 
PORTUGAL. Lisboa. Livros Horizonte. 1968. 
In-4º de 123, [1] págs. Enc.  
Edição valiosa. Ilustrado com 116 estampas 
extra-texto em papel couché. Encadernação 
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editorial em pele, a sobre-capa 
policromada.  

€  40 
 
312 SMITH, Robert C. - A TALHA EM 
PORTUGAL. Lisboa. Livros Horizonte. 1962. 
In-4º de 198, [1] págs. Enc.  
Das mais importantes obras sobre este 
tema. Ilustrada com 148 estampas em papel 
couché. Encadernação original do editor 
inteira de pele, com ferros a ouro na 
lombada e pastas.  

€  50 
 
313 SMITH, Robert C. - NICOLAU NASONI 
ARQUITECTO DO PORTO. Lisboa. Livros 
Horizonte. 1966. In-Fólio de 225, págs. e 176 
Estampas. Br.  
Edição monumental. Nicolau Nasoni foi uma 
figura única na história da arte em Portugal, 
que trouxe o barroco italiano ao Norte do 
Pais. Bem conservada. Encadernação 
editorial em tela com a sobre-capa 
policromada.  

€  50 
 
314 SMITH, Robert. C. -. FREI CIPRIANO DA 
CRUZ. Escultor de Tibães. Porto. Livraria 
Civilização. (1968). In-4º de 180, [4] págs. 
Enc. 
Edição luxuosa, profusamente ilustrada a 
negro e a cores. Edição numerada e assinada 
pelo autor. Encadernação editorial em 
sintético, com a sobre-capa policromada.  

€  20 
 
315 SORIANO, Simão José da Luz. - 
HISTÓRIA DO REINADO DE D. JOSÉ E DA 
ADMINISTRAÇÃO DO MARQUEZ DE 
POMBAL. Precedida de uma notícia dos 
antecedentes reinados a começar no de El-
Rei D. João IV, em 1640. Tomo I (e tomo II). 
Lisboa. Typographia Universal. 1867. 2 Vols. 
In-8º Encs.  

Rara. Primeira edição. De grande 
importância para a história do reinado de D. 
José I. Com algumas manchas de acidez. 
Encadernações em meias de pele, com 
capas. 

€  60 
 
316 SORIANO, Simão José da Luz. - 
REVELAÇÕES DA MINHA VIDA E MEMORIAS 
DE ALGUNS FACTOS, E HOMENS MEUS 
CONTEMPORANEOS. Lisboa. Typographia 
Universal. 1860. In-8º de [4], 779, [3] págs. 
Enc.  
1ª edição. De grande importância para a 
história política da época. Ilustrada com o 
retrato do autor. Tiragem restrita de 400 
exemplares, dos quais só 260 foram postos 
à venda.  Encadernação meia de pele, sem 
capas. 

€  25 
 
317 SOUSA E MAURICIO ANTÓNIO 
FERNANDES, Elísio de Meireles Ferreira de. 
- FONSECAS COUTINHOS DE FONTE 
ARCADA. Com introdução pelo Prof. Doutor 
Luiz de Mello Vaz de São Payo. Braga. 1983. 
In-4º de 243, [1] págs. Enc.  
Bom exemplar. Encadernação do editor em 
sintético.  

€  25 
 
318 SOUSA, Fr. João de. - DOCUMENTOS 
ARABICOS PARA A HISTGORIA PORTUGUEZA 
COPIADOS DOS ORIGINAES DA TORRE DO 
TOMBO COM A PERMISSÃO DE S. 
MAGESTADE, E VERTIDOS EM PORTUGUEZ 
POR ORDEM DA ACADEMIA REAL DAS 
SCIENCIAS DE LISBOA. Lisboa. Na Officina da 
Academia Real das Sciencias. 1790. In-8º de 
[8], 190, [2] págs. Enc.  
Primeira edição. Rara. Bom exemplar. 
Encadernação mais recente meia de pele.  

€  80 
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319 SOUSA, Fr. João de. - VESTIGIOS DA 
LINGOA ARABICA EM PORTUGAL, OU 
LEXICON ETYMOLOGICO DAS PALAVRAS, E 
NOMES PORTUGUEZES, QUE TEM ORIGEM 
ARABICA, Composto por ordem da 
Academia Real das Sciencias de Lisboa. E 
augmentado e annotado por Fr. Joze de 
Santo Antonio Moura. Lisboa. Na Typografia 
da mesma Academia. 1830. In-8º de [4], 204 
págs. Br.  
2ª edição. Rara. Muito Bem conservada.  

€  50 
 
320 SOUSA, Fr. Luis de. - VIDA DE D. FR. 
BERTOLAMEU DOS MARTIRES DA ORDEM 
DOS PREGADORES, ARCEBISPO, & SENHOR 
DE BRAGA PRIMÀS DAS ESPANHAS. 
Repartida em seis livros com a solenidade de 
sua trasladação por Fr. Luis Cacegas da 
mesma Ordem, & Cronista della na Província 
de Portugal. Reformada em estilo & ordem, 
& ampliada em sucessos & particularidades 
de novo achadas. Tomo I (e tomo II). Lisboa. 
na Typographia Rollandiana. 1818. 2 Vols. 
In-8º peq. Encs.  
Edição apreciada, assinaturas no frontispício 
de Silva Porto. Encadernações mais recentes 
inteiras de pele  

€  35 
 
321 SOUSA, Fr. Luiz de. - ANNAES DE ELREI 
DOM JOÃO TERCEIRO, por... Publicados por 
A. Herculano. Lisboa. Typ. da Sociedade 
Propagadora dos Conhecimentos Uteis. 
1844. In-8º de XXIII, 469, VIII págs. Enc.  
Valioso para a história do Reinado de D. João 
III. Primeira edição. Bem conservado. 
Encadernação meia de pele. 

€  50 
 
322 SOUSA, José de Campos e. - PROCESSO 
GENEALÓGICO DE CAMILLO CASTELLO 
BRANCO. Com um prefácio de D. Pedro da 

Câmara Leme. Lisboa. 1946. In-4º de 219, 
[2] págs. Enc.  
Da Coleção Estudos Histórico-Genealógicos 
de Edições. Com extensa dedicatória do 
autor. Dedicatória na folha de guarda. 
Encadernação em meia de pele, com capas. 
Bem conservado. 

€  20 
 
323 SOUSA, José de Campos e. - LOIÇA 
BRASONADA. Subsídios para a sua história. 
Com um prefácio do Marquês de São Payo. 
Porto. 1962. In-4º de 361, [10] págs. Br. 
São aqui estudadas espécies não incluídas 
na "Cerâmica Brasonada" do Conde de 
Castro e Solla, sendo, portanto, como que a 
continuação desta obra. Tiragem especial. 
Dedicatória do autor a sua Majestade o Rei 
Umberto II. Ilustrada com 45 estampas a 
negro e a cores. Bom exemplar. 

€  40 
 
324 TAVARES, José Carlos de Athayde de. - 
AMARAES OSÓRIOS SENHORES DA CASA DE 
ALMEIDINHA. Subsídios para a sua 
genealogia. Lisboa. 1986. In-8º de 471, [7] 
págs. Br.  
Pouco vulgar. Ilustrada a negro e a cores.  

€  25 
 
325 TAVARES, Maria José Pimenta Ferro. - 
OS JUDEUS EM PORTUGAL NO SÉCULO XV. 
Volume I (e Volume II). Lisboa. Universidade 
Nova de Lisboa e INIC. 1982 (e 1984). 2 Vols. 
In-8º Brs.  
Coleção completa.  

€  25 
 
326 TAVORA, D. Luiz Gonzaga de Lancastre 
e. - PEREIRAS TITULARES E TITULARES 
PEREIRAS. Lisboa. Edição da S. A. A. 1971. In-
4º de 171, [1] págs. Br.  
Valiosa. Muito ilustrada extra-texto.  

€  20 
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327 TÁVORA, D. Luiz Gonzaga de Lancastre 
e. - APONTAMENTOS DE ARMARIA 
MEDIEVAL PORTUGUESA. I - A Bandeira 
Heráldica de D. Afonso Sanches. II - De Novo 
o Selo de D. Constança Gil e III - A Heráldica 
dos "Sousões" no Claustro do Silêncio, de 
Alcobaça. Cascais. Câmara Municipal. 1982 
(a 1986). 10 Vols. In-8º Brs.  
Coleção completa. Tiragem restritas de 50 
exemplares, numerados e assinados. 
Ilustrados.  

€  25 
 
328 TEIXEIRA, Doutor António José. - 
DOCUMENTOS PARA A HISTÓRIA DOS 
JESUITAS EM PORTUGAL. Colligidos pelo 
Lente de Mathematica. Coimbra. Imprensa 
da Universidade. 1899. In-4º de XIV, 716 
págs. Enc. 
Valiosa. Encadernação em meia de pele. 
Com capas.  

€  25 
 
329 TEIXEIRA, Júlio A. - FIDALGOS E 
MORGADOS DE VILA REAL E SEU TERMO. 
Geneologias. Brasões. Vínculos. Vila Real. 
Imprensa Artística, aliás Lisboa. J. A. Telles 
da Silva. 1990. 4 Vols. In-4º. Brs. 
Reedição fac-similada, conforme à primeira 
edição publicada em 1946. Ilustrados no 
texto. Numa caixa própria. 

€  40 
 
330 TERRA LUSA. Revista de Arqueologia 
artística e etnografia. Director Literário: D. 
Sebastião Pessanha. Director Artístico: 
Alberto Sousa. Secretário: Alfredo Mota. 
Número 1 (ao Número 3). Lisboa. Livraria 
Ferin. 1951 (a 1952). 3 Nos. In-4º Encs em 1. 
Coleção completa. Encerra colaboração de 
Abel Viana, Afonso do Paço, Ângelo Pereira, 
Rocha Madahil, Guilherme Felgueiras, 
Batalha Reis, etc. Ilustrados. Bem 

conservados. Encadernação em pele, 
conserva as capas de todos os números. 

€  25 
 
331 TERRA PORTUGUESA. Revista Ilustrada 
de Arqueologia Artística e Etnografia. 
Volume 1 (ao 5). Director Litterario: Vergilio 
Correia. Editor e Proprietario: D. Sebastião 
Pessanha. Director Artístico: Alberto Souza. 
Lisboa. Na Officina do Anuario Commercial. 
1916 (a 1927).42 Nos. In-4º Encs em 5. 
Coleção completa. Colaboração de: Vergílio 
Correia, José Queirós, Severo Portela, 
Cláudio Basto, Pedro Vitorino, Afonso de 
Dornelas, Matos Sequeira, Aguiar Barreiros, 
Aarão de Lacerda, Mendes Corrêa, Vieira 
Natividade, A. Lopes Vieira, entre outros. 
Bem conservados. Encadernações editoriais 
em pano.  

€  100 
 
332 THIERS, M. A. - HISTORIA DA 
REVOLUÇÃO FRANCEZA. Vertida em 
portuguez. Tomo I (ao VI). Lisboa. Na Typ. 
Lusitana. 1841 (a 1843). In-8º. Encs. 
Ilustrada em separado. Encadernação da 
época meia de pele. 

€  40 
 
333 TORRES E VISCONDE DE SANCHES DE 
BAÊNA, João Carlos Feo Cardoso de Castello 
Branco e. - MEMORIAS HISTORICO-
GENEALOGICAS DOS DUQUES 
PORTUGUEZES DO SECULO XIX. Lisboa. Por 
Ordem e na Typographia da Academia Real 
das Sciencias. 1883. In-4º de X, 807 págs. Br. 
Primeira edição. Muito raro. Trabalho 
histórico-genealógico-heráldico importante. 
Ilustrado com a reprodução de brasões de 
famílias no texto. Bem conservado. 

€  40 
 
334 VALDEZ, Ruy Dique Travassos. - CARTAS 
DE BRAZÃO MODERNAS. Complemento do 
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Arquivo Heráldico do Visconde de Sanches 
de Baêna. Ilustrações de Alfredo do Ó 
Martins. Braga. 1992. In-4º de XII, 78, [2] 
págs. Br.  
Edição fac-similada conforme a publicada 
em Braga em 1935.  

€  20 
 
335 VALENTE, Vasco. - CERÂMICA 
ARTISTICA PORTUENSE DOS SÉCULOS XVIII E 
XIX. Porto. Livraria Fernando Machado. S. 
data. In-4º de 243, [1] págs. Enc. Muito 
ilustrada extra-texto. Boa encadernação em 
inteira de pele, com ferros a ouro na 
lombada e pastas. Conserva as capas de 
brochura. 

€  40 
 
336 VALENTE, Vasco. - O VIDRO EM 
PORTUGAL. Porto. Portucalense Editora. 
1950. In-4º de 207, [1] págs. Enc.  
Edição valiosa, ilustrada com dezenas de 
estampas a negro e a cores. Encadernação 
editorial em pele, bem conservado.  

€  40 
 
337 VARELA, Aires. - SUCESSOS QUE OUVE 
NAS FRONTERIRAS DE ELVAS, OLIVENÇA, 
CAMPO MAIOR E OUGUELLA, o primeiro 
anno da Recuperação de Portugal, que 
começou em 1º de Dezembro de 1640 e fez 
fim em último de novembro de 1641. Elvas. 
Typographia Progresso de António José 
Torres de Carvalho. 1900 (a 1906). 3 Partes. 
In-8. Encs. em 1.  
3ª Edição, impressa em ótimo papel de 
linho. A 3ª Parte só aparece nesta edição. 
Tiragem de apenas 150 exemplares 
numerados. Na 2ª Parte faltam as capas de 
brochura. Encadernação meia de pele.  

€  50 
 
338 VASCONCELOS, Manuel Rosado 
Marques Camões e. - ALBUQUERQUES DA 

BEIRA. Subsídios para a sua Genealogia. 
Lisboa. 1948. In-8º de XII, 286 págs. Br. 
Ilustrado 

€  25 
 
339 VASCONCELOS, Manuel Rosado 
Marques Camões e. - OLIVEIRAS E CUNHAS 
DA "CASA DO OUTEIRO" TERMO DO 
FUNDÃO. Tomo I (e tomo II). Lisboa. 1962. 
In-4º. 2 Vols. Brs. 
Estudos histórico-genealógico apreciados. 
Prefácio do Dr. Alexandre de Lucena e Valle. 
Pertence a tiragem de 100 exemplares, 
assinados e numerados. Muito ilustrados no 
texto e em separado.  

€  30 
 
340 VASCONCELOS, Miguel Ribeiro de. - 
NOTICIA HISTORICA do Mosteiro da Vacariça 
doado à Sé de Coimbra em 1094 e da Série 
chronologica dos Bispos desta Cidade desde 
1064, em que foi tomada aos Mouros. 
Primeira Parte, Segunda Parte, Continuação 
da segunda parte e continuação da parte 
segunda - 2º edição. Lisboa. Typografia da 
Academia. 1854. 4 Vols. In-4º. Encs em 1. 
Conjunto valioso desta memória histórica 
sobre o Mosteiro da Vacariça, um dos mais 
antigos Mosteiros portugueses. Bem 
conservados. Encadernação em sintético, 
com capas 

€  30 
 
341 VELHO, António José Vaz. - TESOURO 
HERÁLDICO DE PORTUGAL. Lisboa. l958 (a 
1963). 4 Vols. In-4º Brs.  
Coleção completa deste famoso tratado de 
armaria. Publicada pelo Gabinete de 
Estudos Heráldicos. Bons exemplares. 

€  50 
 
342 VELHO, B. T. de Moraes Leite. - ESTUDO 
HISTORICO DAS RELAÇÕES DIPLOMATICAS E 
POLITICAS ENTRE A FRANÇA E PORTUGAL. 
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Desde a constituição da monarchia 
portugueza até á queda de Napoléon 
Bonaparte. Por... (Transmontano). 
Advogado no Rio de Janeiro. Lisboa. 
Typographia da Companhia Nacional 
Editora. 1895. In-8º de 454 págs. Br.  
Estudo valioso.  

€  20 
 
343 VELHO, Ernesto. - VELHOS DE BARBOSA 
DO PAÇO SOLAR DE MARRANCOS. 
Refutação de erros e falsidades genealogicas 
contidos no livro "Cartas inéditas de Camillo 
Castello Branco ao 1º Conde de Azevedo". 
Porto. Tipografia progresso. 1927. In-4º de 
58 págs. Enc. 
Pouco comum. Bem conservado. 
Encadernação em meia de pele, com capas. 

€  20 
 
344 VITERBO, Francisco Marques de Sousa. 
- ARTES E ARTISTAS EM PORTUGAL. 
Contribuições para a história das artes e 
industrias portuguezas. (2ª edição correcta 
e augmentada). Lisboa. Livraria Ferin. 
Editora. 1920. In-8º de 331 págs. Br 
2ª edição. Das mais raras obras do autor.  

€  20 
 
345 VITERBO, Francisco Marques de Sousa. 
- DUARTE GALVÃO E A SUA FAMILIA. 
Elementos para um estudo biographico. 
Primeira e Segunda Série). Memória 
apresentada á Academia Real das Sciencias 
de Lisboa. Lisboa. Typographia da Academia. 
1905 (e 1913). 2 Vols. In-4º Encs. em 1.  
Biografia valiosa. Encadernação em meia de 
pele, com capas. 

€  20 
 
346 VITERBO, Francisco Marques de Sousa. 
- ARTES INDUSTRIAES METALLICAS EM 
PORTUGAL. Serralheiros e Ferreiros. 
Juntamos: ARTES INDUSTRIAES E 

INDUSTRIAS PORTUGUEZAS. Tapeçaria. 
Coimbra. Imprensa da Universidade. 1902. 
In-8º de 52 págs. Br. Coimbra. Imprensa da 
Universidade. 1908. In-8º de 58 págs. Enc. 
Publicadas primitivamente no Instituto. 
Tiragem de 50 exemplares. Com 
dedicatórias do autor. Encadernação inteira 
de pele, com capas. A segunda obra em 
brochura com defeitos  

€  20 
 
347 VITERBO, Francisco Marques de Sousa. 
- A ARMARIA EM PORTUGAL. Noticia 
documentada dos fabricantes de armas 
brancas que exerceram a sua profissão em 
Portugal. Lisboa. Typ.da Academia das 
Sciencias. 1907 (e 1908). 2 Vols. In-4º Encs. 
em 1. 
Edição valiosa e rara. Encadernação meia de 
pele, com capas. 

€  50 
 
348 VITERBO, Francisco Marques de Sousa. 
– 7 obras: Trabalhos Náuticos dos 
Portugueses. Parte I (e II); O Thesouro do Rei 
de Ceylão, 1904; Noticia Ácerca da Vida e 
Obras de João Pinto Delgado, 1910; Algumas 
Achegas para a História da Tinturaria em 
Portugal, 1902; Manuel de Sousa Coutinho 
(Fr. Luis de Sousa) e a Familia de sua mulher 
D. Magdalena Tavares de Vilhena, 1902; A 
Livraria Real especialmente no Reinado de 
D. Manuel; A Livraria de Música de D. João 
IV e o seu Index. As 7 Obras em 8 Vols. In-4º 
Brs. 
Inseridas na coleção “Memoria apresentada 
na Academia Real das Sciencias de Lisboa”.  

€  40 
 
349 ZURARA, Gomes Eannes de. - CRÓNICA 
DA TOMADA DE CEUTA POR EL REI D. JOÃO 
I. Publicada por ordem da Academia das 
Sciências de Lisboa, segundo os manuscritos 
Nºs- 368 e 355 do Arquivo Nacional por 
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Francisco Maria Esteves Pereira. Lisboa. 
Academia das Sciências. 1915. In-Fólio de 
CXV, 34l, [1] págs. Enc. 
Edição comemorativa do Quinto Centenário 
da Tomada de Ceuta. Encadernação inteira 
de pele. Com capas. 

€  50 
 
 

LEILÃO 40 - PARTE IV - 
MONOGRAFIAS 

 
 
350 ABRANTES, Ventura Ledesma. - O 
PATRIMÓNIO DA SERENISSIMA CASA DE 
BRAGANÇA EM OLIVENÇA. Seguido de 
apontamentos monográficos e notas 
etnográficas. Obra profusamente ilustrada 
da coleção iconográfica do autor. Com um 
prefácio do Coronel Abílio Valdez Passos e 
Sousa. Lisboa. Ocidente. 1954. In-4º de 
557, [5] págs. Br. 
Valiosa e rara. Bem conservada e por abrir. 

€  25 
 
351 ABRANTES, Ventura Ledesma. - ANAIS 
DA VELHA VILA PORTUGUESA DE 
OLIVENÇA. Sob a direção do Oliventino... 
Nº 1 (ao Nº 5). Lisboa. Casa do Ribatejo. 
1951. 5 Números. In-8º Brs. em 3. Coleção 
completa. Ilustrados. Bons exemplares.  

€  25 
 
352 AÇORES. 6 obras. Bem conservadas. 
Ilustradas. 

€  20 
 
353 ALGARVE. 12 separatas. Bem 
conservadas. Ilustradas. 

€  20 
 
354 ALMADA, Victorino de. - ELEMENTOS 
PARA UM DICCIONARIO DE GEOGRAPHIA E 
HISTÓRIA PORTUGUEZA. CONCELHO 

D'ELVAS E EXTINCTOS DE BARBACENA, 
VILLA-BOIM E VILLA FERNANDO. Tomo 
Primeiro (ao terceiro) Elvas. Typ. Elvense. 3 
Vols. 1888 (a 1891). In-8º de 505, 556, 267, 
V págs. Encs em 1. 
Coleção completa. Muito rara. Importante 
para a história do concelho de Elvas e dos 
concelhos extintos de Barbacena, Vila Boim 
e Vila Fernando. Encadernação meia de 
pele, com capas. 

€  50 
 
355 ALTO ALENTEJO. Boletim da Junta de 
Província do Alto Alentejo. Diretor: Dr. 
António Ferreira Pires Antunes. Volume I 
(ao Volume IV). Évora. Edições da Junta da 
Província. 1956 a (1959). 4 Vols. In-8. Brs. 
Ilustrados. 

€  25 
 
356 ALVES, Francisco Manuel. - MEMORIAS 
ARCHEOLOGICO-HISTORICAS DO DISTRICTO 
DE BRAGANÇA ou Repositório amplo de 
noticias chorographicas hydro-
orographicas, mineralogicas, hydrologicas, 
biobibliographicas, hiraldicas, etimologicas, 
industriaes e estatisticas interessantes 
tanto á história profana como ecclesiastica 
do districto de Bragança. Por... Abde de 
Baçal. Bragança. Tipografia Académica. 
1983. 11 Vols. In-8º Brs.  
Reedição do Museu do Abade de Baçal. 
Coleção completa. Ilustrados.  

€  100 
 
357 ALVES, Joaquim Jaime B. Ferreira - O 
PORTO NA ÉPOCA DOS ALMADAS. 
Arquitetura. Obras Públicas. Volume I (e 
Volume II). Dissertação de Doutoramento 
do autor em História da Arte. Porto. 1988. 
2 Vols In-4º Encs.  
Ilustrados. Trabalho distinguido com o 
Prémio João de Almada, instituído pela 
Câmara Municipal do Porto em 1988, para 
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comemorar o Bicentenário da morte de 
João de Almada e Melo. Encadernações 
editoriais em tela com as sobrecapas.  

€  30 
 
358 ANAIS DAS BIBLIOTECAS ARQUIVOS E 
MUSEUS MUNICIPAIS. Publicação 
Trimestral. Ano I - volume I - 1931 (ao Ano 
VI - Nº 21 - 1936). Dirigida por Joaquim 
Leitão. Lisboa. Câmara Municipal. 1931 (a 
1936). In-8º. 6º vols. Encs. em 2. 
Encerra colaboração valiosa. Ilustradas. 
Bem conservados. Encadernações em 
meias de pele. 

€  30 
 
359 ANDRADE, Mário Marques de. - 
SUBSIDIOS PARA A MONOGRAFIA DE 
SEGURA ALDEIA RAIANA DAS MAIS 
PITORESCAS. Prefácio do distinto etnógrafo 
Dr. Jaime Lopes Dias. Lisboa. Editorial 
Império. 1949. In-8º de 405, [1] págs. Enc. 
1ª edição. Ilustrada com gravuras e mapas 
alguns em folhas desdobráveis. 
Encadernação meia de pele, com capas. 

€  20 
 
360 APONTAMENTOS DA HISTÓRIA 
CONTEMPORANEA. ILHA DE S. MIGUEL. 
Lisboa. Typographia de Silva. 1846. In-8º de 
VI, 63 págs. Br.  
Rara. Publicada anonima por Francisco 
Manoel Raposo de Almeida. Assinatura de 
Júlio pereira no frontispício. 

€  25 
 
361 ARAUJO, Norberto de. - INVENTÁRIO 
DE LISBOA. Lisboa. Câmara Municipal. 1944 
(a 1956). 12 Fascículos. Brs.  
Coleção completa. Relação sumária de 
todos os monumentos, valores artísticos e 
monumentais da cidade de Lisboa. 
Ilustrada. A partir do fasciculo 10 teve 

também a colaboração de Durval Pires de 
Lima.  

€  40 
 
362 ARAÚJO, Norberto de. - 
PEREGRINAÇÕES EM LISBOA. Descritas 
por... acompanhadas por Martins Barata. 
Livro I (ao Livro XV + 3 Índices). Lisboa. 
Parceria A. M. Pereira. S. data. 18 Nos. In-4º 
Encs em 3.  
Coleção completa. Primeira edição. 
Ilustrados. Boas encadernações em meias 
de pele. Conservam as capas de todos os 
fascículos. Bem conservados.  

€  100 
 
363 AREDE, Abade João Domingues. - 
CUCUJÃES E MOSTEIRO COM SEU COUTO 
NOS TEMPOS MEDIEVAIS E MODERNOS. 
Famalicão. Typ. Minerva. 1922. In-8º de 
XXIII, 215, [1] págs. Enc.  
Edição original. Ilustrada extratexto. 
Encadernação meia de pele. Com capas.  

€  25 
 
364 AREDE, Abade João Domingues. - 
CUCUJÃES. Porto. Empresa Gráfica "A 
Universal". 1914. In-4º de XVI, 334 págs. Br. 
Raro. Ilustrado. Bem conservado. 

€  40 
 
365 ARQUIVO HISTÓRICO DE GOIS. (Antigo 
Goes). Revista de História, Etnografia e 
Regionalismo do Concelho de Gois. Diretor, 
Editor e Proprietário: Mário Paredes 
Ramos. Números 1 (a 12). Torres Vedras. 
1956 (a 1971). 12 Nos. In-4º de 287 págs. 
Brs. 
Coleção completa. Muito ilustrada. Em 
perfeito estado de conservação. Conserva 
as sobre-capas de proteção aos fascículos. 

€  40 
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366 ARQUIVO TRANSTAGANO. Diretor: 
António José Torres de Carvalho. I Ano. 
1933 (ao V Ano. 1938). Elvas. Tipografia 
Progresso. 1933 (a 1938). 5 Vols. In-8º Encs. 
em 1.  
Coleção completa. Ilustrada. Encadernação 
em tela. Conservam as capas de brochura. 

€  40 
 
367 ATAIDE, Luis Bernardo Leite de. - 
ETNOGRAFIA ARTE E VIDA ANTIGA DOS 
AÇORES. Volume I (ao Volume IV). Coimbra. 
Biblioteca Geral da Universidade. 1973. 4 
Vols. In-8º Brs. 
Coleção completa. Ilustrados. Bem 
conservados 

€  30 
 
368 AZEVEDO, D. Joaquim de. - HISTÓRIA 
ECCLESIASTICA DA CIDADE E BISPADO DE 
LAMEGO. Escrita por... e continuada e 
anotada por um Cónego da Sé de Lamego. 
Porto. 1877. In-8º de 312 págs. Br.  
Edição primitiva.  

€  25 
 
369 BARREIRO, Dr. José do. - 
MONOGRAFIA DE PAREDES. Porto. 
Tipografia Mendonça & Pinto. 1922. In-8º 
de VIII, 754, [2] págs. Enc. 
Primeira edição. Rara. Ilustrada. 
Encadernação modesta em meia de pele. 
Conserva as capas de brochura. 

€  25 
 
370 BIGOTTE, J. Quelhas. - MONOGRAFIA 
DA VILA E CONCELHO DE SEIA. História e 
etnografia. Lisboa. 1945. In-4º de 399 págs. 
Br.  
1ª edição. Ilustrações de Tavares Correia e 
gravações de Luiz de Melo. Dedicatória 
autografa do autor com dedicatória safada. 

€  20 
 

371 BOLETM DA JUNTA DISTRITAL DE 
ÉVORA. Nº 1 a 8. Évora. 1960 (a 1966). 8 
Vols. In-4º Brs.  
Coleção completa. Encerra colaboração 
importante. Ilustrados.  

€  50 
 
372 BRAGA. 20 Separatas. Bem 
conservadas. Ilustradas. 

€  20 
 
373 BRANDÃO, Domingos de Pinho. - 
OBRA DE TALHA DOURADA, 
ENSAMBLAGEM E PINTURA NA CIDADE E 
NA DIOCESE DO PORTO. Volume I (ao IV). 
Porto. Diocese do Porto. 1984 (a 1987). 4 
Vols. In-8º. Brs.  
Coleção completa. O autor, foi Bispo 
auxiliar do Porto. Importante para o estudo 
da arte religiosa do Porto. Profusamente 
ilustrados no final.  

€  50 
 
374 BRANDÃO, João (de Buarcos). - 
TRATADO DA MAGESTADE, GRANDEZA E 
ABASTANÇA DA CIDADE DE LISBOA, NA 2ª 
METADE DO SECULO XVI. Lisboa. Livraria 
Ferin, Editora. 1923. In-4º de [XV], 278 
págs. Enc 
Obra rara, com uma tiragem restrita, 
cuidadosamente editada e anotada, com 
extraordinária riqueza de informação sobre 
todas as atividades económicas que se 
realizavam em Lisboa na segunda metade 
do século XVI. Texto impresso sob a direção 
de Anselmo Bramcamp Freire. Comentários 
e Notas de Gomes de Brito Membros da 
Academia das Ciências de Lisboa. Bem 
conservada. Encadernação inteira de pele, 
com capas. 

€  50 
 
375 BRANDÃO, Zephyrino N. C. - 
MONUMENTOS E LENDAS DE SANTAREM. 
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Obra ilustrada com cinco gravuras por C. 
Alberto da Silva. Lisboa. David Corazzi, 
Editor. 1883. In-8º de [6], 684, [2] págs. Br. 
Pouco vulgar. As gravuras indicadas são 
impressas em separado.  

€  25 
 
376 BRITO, J. J. Gomes de. - RUAS DE 
LISBOA. Notas para a história das vias 
públicas lisbonenses. Obra póstuma. 
Revista e prefaciada por António Baião. 
Volume Primeiro (ao Volume Terceiro). 
Lisboa. Livraria Sá da Costa. 1935. 3 Vols. 
In-8º Brs. 
Coleção completa. De grande importância 
para as coleções Olisiponenses. Da tiragem 
especial de 100 exemplares em papel 
Leorne, numerada e assinada pelo autor e 
prefaciador, este com o nº27. Bem 
conservada. Encadernações meia de pele, 
com capas. 

€  60 
 
377 CAPELAS E IGREJAS DE PORTUGAL. 18 
Separatas.  
Ilustradas.  

€  20 
 
378 CARVALHO (TINOP), João Pinto de. - 
LISBOA DE OUTRORA. Publicação póstuma 
coordenada e anotada por Gustavo de 
Matos Sequeira e Luiz de Macedo. 1º 
Volume (ao 3º Volume). Lisboa. Edição do 
Grupo Amigos de Lisboa. 1938 (a 1939). 3 
Vols. In-8º Brs.  
Primeira edição. Em bom estado de 
conservação.  

€  20 
 
379 CARVALHO (TINOP), Pinto de. - LISBOA 
D'OUTROS TEMPOS. I - Figuras e Scenas 
Antigas. II - Os Cafés. Lisboa. Parceria 
António Maria Pereira. 1898 e 1899. 2 Vols. 
In-8º Encs.  

Primeiras edições. Muito raras. 
Encadernações em sintético, com capas.  

€  25 
 
380 CARVALHO, General Ribeiro de. - 
CHAVES ANTIGA. Monografia. Lisboa. Ofic. 
da Soc. Nacional de Tipografia. 1929. In-4º 
de 315, [1] págs. Br.  
Edição primitiva. Capas com acidez 

€  20 
 
381 CARVALHO, José Vilhena de. - 
ALMEIDA. Subsídios para a sua história. 
Volume I (e Volume II). Viseu. 1973. 2 Vols. 
In-8º Brs. 
1ª edição. Ilustrados. 

€  25 
 
382 CASTILHO, Júlio de. - LISBOA ANTIGA. 
BAIRROS ORIENTAIS. Volume I (ao Volume 
XII). Juntamos: CONQUISTA DE LISBOA AOS 
MOUROS. (1147). Narração pelos Cruzados 
Osberno e Arnulfo, testemunhas 
presenciais do cerco. Texto latino e sua 
tradução para português pelo Dr. José 
Augusto de Oliveira. Prefácio do 
Engenheiro Augusto Vieira da Silva. 2ª 
edição e O CÊRCO DE LISBOA em 1147. 
Narrativa do glorioso feito conforme os 
documentos coevos, pelo Dr. José Augusto 
de Oliveira. 1938. Lisboa. Camara Municipal 
de Lisboa. 1935 (a 1938). 14 Vols. In-8º Brs.  
 Coleção completa. 2ª edição. Ilustrados. 
Bem conservados. 

€  60 
 
383 CASTILHO, Júlio de. - LISBOA ANTIGA. 
O BAIRRO ALTO. 3ª edição dirigida, revista e 
anotada por Gustavo Matos Sequeira. 
Volume I (ao Volume IV). Lisboa. 1954 (a 
1966). In-8º. 5 Vols. Brs.  
Coleção completa. Bem conservados. 

€  40 
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384 CASTILHO, Júlio de. - A RIBEIRA DE 
LISBOA. Descrição histórica da margem do 
Tejo desde a Madre de Deus até Santos-o-
Velho. Lisboa. 1940 (a 1944). 5 Vols. In-8º 
Brs. 
2ª edição. Coleção completa. Pertence a 
tiragem especial de 100 exemplares 
numerados. Revista, ampliada e com 
anotações de Luis Pastor de Macedo. 
Ilustrados. 

€  50 
 
385 CASTRO, Pe. José de. - BRAGANÇA E 
MIRANDA. (Bispado). Volume I (ao Volume 
IV). Porto. Tipografia Porto Médico. 1946 (a 
1951). 4 Vols. In-4º Brs.  
Coleção completa desta notável obra sobre 
os Bispados de Bragança e Miranda.  

€  60 
 
386 CONGRESSO HISTÓRICO DE 
GUIMARÃES E SUA COLEGIADA. ACTAS. 
Volume I - Organização, programa e 
cerimónias. Volumes II a V - Comunicações. 
Guimarães. 1981 (a 1981). 5 Vols. In-4º Brs.  
Edição comemorativa do 850º Aniversário 
da Batalha de S. Mamede. Encerra 
colaboração de José Matoso, D. Maur 
Cocheril, Baquero Moreno, Aníbal Pinto de 
Castro, Mário Martins, etc.  

€  50 
 
387 COSTA, M. Gonçalves da. - HISTÓRIA 
DO BISPADO E CIDADE DE LAMEGO. 
Volume I (ao Volume VI). Lamego. 1977 (a 
1992). 6 Vols. In-4º Brs.  
Coleção completa. Bem conservados. 

€  50 
 
388 COUSEIRO (O) OU MEMORIAS DO 
BISPADO DE LEIRIA. Braga. Typographia 
Lusitana. 1868. In-8º de [4], 371, [1] págs. 
Enc.  

Primeira edição. Raro. Encadernação meia 
de pele, conserva a capa de brochura da 
frente. 

€  25 
 
389 DELGADO, Manuel Joaquim. - 
SUBSIDIO PARA O CANCIONEIRO POPULAR 
DO BAIXO ALENTEJO. Comentário, recolha e 
notas do Professor... Volume I (e Volume II). 
Lisboa. Edição de Álvaro Pinto. 1955. 2 Vols. 
In-4º.  Brs. 
Pouco frequente. 

€  25 
 
390 DOCUMENTOS DO ARQUIVO 
HISTÓRICO da Câmara Municipal de 
Lisboa. Livros de Reis I (ao VIII) Lisboa. 1957 
(a 1964). 8 Vols. In-8º Brs. 
Pouco comum. 

€  40 
 
391 DOCUMENTOS PARA A HISTÓRIA DA 
CIDADE DE LISBOA. Lisboa. Câmara 
Municipal. 1947 (a 1954). 9 Vols. In-4º Brs 
Coleção completa. Compõe-se das 
seguintes obras: Livro I de Místicos. Livro II 
Del Rei Dom Fernando; Livro I de Místicos 
de Reis. Livro II dos Reis D. Dinis, D. Afonso 
e D. Pedro I; Livro do Lançamento e Serviço 
que a Cidade de Lisboa fez a El-Rei Nosso 
Senhor no ano de 1565. Vols. I, II, III e IV; 
Cabido da Sé. Sumários de Lousada. 
Apontamentos dos Brandões. Livro dos 
bens próprios dos Reis e Rainhas e Livro 
primeiro do tombo das propriedades 
foreiras à Camara desta muy insigne Cidade 
de Lisboa Vol. I e II. Edição comemorativa 
do VIII Centenário da Tomada de Lisboa aos 
Mouros. Por abrir. 

€  50 
 
392 DUARTE, Joaquim Correia. - RESENDE 
E A SUA HISTÓRIA. Vol.1- O Concelho. Vol.2 
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- As Freguesias. Câmara Municipal de 
Resende. 1994 (a 1996).2 Vols. In-4º. Encs.  
Ilustrados a negro e a cores. Encadernação 
editorial em pele com ferros a ouro na 
lombada e pasta da frente com a 
reprodução do brasão da cidade. 

€  25 
 
393 ESPANCA, Padre Joaquim José da 
Rocha. - COMPENDIO DE NOTÍCIAS DE 
VILLA VIÇOSA CONCELHO DA PROVINCIA 
DO ALEMTEJO E REINO DE PORTUGAL. 
Redondo. Typ. de Francisco de Paula 
Oliveira de Carvalho. 1892. In-8º de 448, [1] 
págs. Br. 
Edição original. Ilustrada com a "Planta de 
Villa Viçosa" em folha desdobrável. 
Lombada com falta de papel e a necessitar 
de ser encadernado. 

€  20 
 
394 ÉVORA. 20 Separatas. Bem 
conservadas. Ilustradas. 

€  20 
 
395 FEIRA DA LADRA. Revista mensal 
ilustrada. Dirige-a Cardoso Martha e edita-a 
Gusmão Navarro. Tomo Primeiro (ao Tomo 
Nono). Lisboa. 1929 (a 1940). 9 Vols. In-8º 
Encs.  
Coleção completa. Colaboração dos mais 
destacados escritores da época. Ilustrados 
no texto e em separado. Bem conservados. 
Encadernações originais em tela, possuindo 
nas pastas os motivos das capas de 
brochura.  

€  80 
 
396 FELGUEIRAS, Guilherme. - 
MONOGRAFIA DE MATOSINHOS. 
Matosinhos. Câmara Municipal. 1958. In-4º 
de [16], 909, [2] págs. Enc.  

Primeira edição. Ilustrada. Encadernação 
em tela. Capas de brochura com picos de 
acidez.  

€  25 
 
397 FERREIRA, Monsenhor J. Augusto. - 
FASTOS EPISCOPAES DA IGREJA PRIMACIAL 
DE BRAGA. Obra ilustrada com os brasões 
dos respetivos arcebispos desde o sec. XIV-
XV. Famalicão. Typ. Minerva. 1928. 4 Vols. 
In-4º Encs. 
Coleção completa. Estudo valioso para a 
história de Braga. Ilustrado no texto e em 
separado. Edição da mitra bracarense. Bem 
conservados. Boas encadernações, meia de 
pele, com capas. 

€  100 
 
398 FERREIRA, Pe. Manuel Juvenal Pita. - A 
SÉ DO FUNCHAL. Edição da Junta Geral do 
Distrito Autónomo do Funchal. 1963. In-8º 
de [16], 396, [2] págs. Br.  
Ilustrado no texto e extratexto. Bom 
exemplar.  

€  20 
 
399 FONSECA, Álvaro Moreira da. - AS 
DEMARCAÇÕES POMBALINAS NO DOURO 
VINHATEIRO. I Volume (ao III). Porto. Edição 
do Instituto do Vinho do Porto. 1949 (a 
1951). 3 vols. In-4º Brs. 
Primeira edição. Profusamente lustrados 
com mapas, alguns em folhas desdobráveis, 
fotografias de Álvaro de Azevedo e 
desenhos de Joaquim Mirão. Bons 
exemplares 

€  40 
 
400 FRANCO, Pe. António. - ÉVORA 
ILUSTRADA. Extraída da obra do mesmo 
nome do Pe. Manuel Fialho. Publicação, 
prefácio e Índices de Armando de Gusmão. 
Évora. Edições Nazareth. 1945. In-4º de 
XXIV, 450, [1] págs. Br.  
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Edição valiosa e pouco comum. Ilustrada.  
€  25 

 
401 FREIRE, Anselmo Braamcamp. - AS 
SEPULTURAS DO ESPINHEIRO. Lisboa. 
Imprensa Nacional. 1901. In-4º de [4], 103, 
[1] págs. Enc.  
Tiragem de apenas 250 exemplares 
numerados e assinados pelo autor. 
Dedicatória do autor. Ilustrado com VII 
fotogravuras extratexto. Encadernação 
meia de pele. Capas de brochura 
preservados.  

€  25 
 
402 FRIAS, Sanches de. - POMBEIRO DA 
BEIRA. Memória histórica, descritiva e 
critica. Ornada de estampas, segundo as 
fotografias do autor. Lisboa. 1896. In-8º de 
128, [4] págs. Enc.  
Edição original. Encadernação moderna 
meia de pele. Com capas.  

€  25 
 
403 GAIA. Revista do Gabinete de História 
e Arqueologia de Vila Nova de Gaia. 
Volume I (ao Volume VI). 1983 (a 1995). 6 
Vols. In-4º. Brs. 
Colaboração valiosa. Ilustrados. O último 
volume publicado 8 anos mais tarde. 

€  35 
 
404 GONÇALVES, Artur. - TORREJANOS 
ILUSTRES EM LETRAS, CIÊNCIAS, ARMAS, 
RELIGIÃO, ETC. Torres Novas. 1933. In-4º de 
571, [4] págs. Br.  
1ª edição. Rara.  

€  25 
 
405 GUIMARÃES. 9 Separatas. Bem 
conservadas. Ilustradas. 

€  20 
 

406 GUIMARÃES, Vieira. - THOMAR. STA. 
IRIA. Lisboa. Livraria Coelho. 1927. In-8º de 
313, [2] págs. Enc.  
Monografia valiosa e rara. Ilustrada. 
Pertence a tiragem especial de 50 
exemplares numerados e assinados pelo 
autor. Dedicatória do autor ao Alfredo de 
Magalhães. Encadernação em meia de 
pele. Com capas. 

€  25 
 
407 HISTÓRIA DOS MOSTEIROS 
CONVENTOS E CASAS RELIGIOSAS DE 
LISBOA. Na qual se dá notícia da Fundação 
e Fundadores das instituições religiosas, 
igrejas, capelas, irmandades desta Cidade. 
Com biografias, descrição de ornatos e 
imagens e indicações acerca dos seminários 
e noviciados estabelecidos em Lisboa. 
Lisboa. Nas Oficinas da Gráfica Santelmo. 
1950 (a 1972). 2 Vols. In-4º Brs.  
Trabalho valioso e raro quando 
acompanhado dos dois volumes. 
Importante para a história de Lisboa. O 
primeiro volume com defeitos na lombada 
e reforçado com fita cola. Exemplares por 
abrir 

€  50 
 

408 LISBOA. 40 Separatas. Bem 
conservadas. Ilustradas. 

€  30 
 
409 LISBOA E SEU TERMO. Estudos e 
Documentos. Volume I (e II) Lisboa. 1947 (e 
1948). 2 Vols. In-4º. Encs. 
Publicado pela Associação dos Arqueólogos 
Portugueses. Ilustrados. Bem conservados. 
Encadernações meias de pele, com capas. 

€  25 
 
410 MACEDO E NORBERTO DE ARAÚJO, 
Luis Pastor de. - CASAS DA CÂMARA DE 
LISBOA. Lisboa. 1951. In-4º de 220 págs. Br. 
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Primeira edição. Abrange o período do 
século XII à atualidade. Ilustrada extratexto.  

€  20 
 
411 MACEDO, Luiz Pastor de. - LISBOA DE 
LÉS-A-LÉS. Subsídios para a história das vias 
públicas da Cidade. Volume I (ao Volume 
V). Lisboa. Publicações Culturais da Câmara 
Municipal. 1940 (a 1943). 5 Vols. In-8º Brs.  
Todos os volumes pertencem á primeira 
edição. Tiragem especial de 100 
exemplares, numerados. Ilustrados 
extratexto. Bem conservados.  

€  50 
 
412 MANUSCRITO. OROLOGIA DA 
GARDUNHA, ou breve descripção 
topográfica da Serra da Gardunha 
considerada no seu estado actual. 
Povoações existentes em um, e outro lado 
da montanha, noticias sobre a aparição de 
Nossa Senhora da Serra, e sua romaria, 
tresladação da mesma Senhora para a 
Igreja de Castello Novo. Com um mapa 
apropriado ao aspecto da serra por José 
Ignacio Cardoso. In-8º de 85 págs. Enc. 
Curioso manuscrito, ilustrado com um 
mapa da serra em papel vegetal. Exemplar 
de Godofredo Ferreira, cujo exemplar 
ostenta o seu ex-libris e escreve no final da 
obra: “Nota da copia. Desta obra só dois 
exemplares conheço, um em poder de um 
neto do autor, Sr. Alberto dos Santos 
Cardoso, do Fundão, e outro em poder do 
Sr. Dr. Leite de Vasconcelos. A pertence 
cópia, do exemplar do Sr. Cardoso, foi feita 
por D. Maria dos Santos Ferreira com todo 
o cuidado, respeitando inteiramente a 
ortografia do original. Difere do original 
somente em ter as notas colocadas no fim 
em vez de acompanharem o texto, e em ter 
um índice. Lisboa, 7 de novembro de 1916”. 
Manuscrito bem conservado Encadernação 
meia de pele.  

€  40 
 
413 MAPA DAS RUAS DE BRAGA. Volume I 
e (Volume II). Braga. Universidade do 
Minho. 1989 (e 1991). 2 Vols. In-4º 
Oblongo. Encs. 
Estudo valioso. Este notável manuscrito, 
por determinação do cónego Francisco 
Pacheco Pereira, Provisor do Arcebispado, 
foi elaborado em 1750 pelo Padre Ricardo 
da Rocha que, utilizando o traçado das ruas 
então existentes e da sua orientação 
geográfica, desenhou, com grande 
minuciosidade, não só 4064 casas, como 
também igrejas, mosteiros, capelas, fontes, 
cruzeiros, Senado da Câmara, Misericórdia 
e outras construções. Trata-se de um 
documento único em Portugal e na Europa, 
de valor inestimável para o estudo da 
sociologia, do urbanismo, da arquitetura e 
da história da arte. Com base nele, tendo 
em atenção a planta de Braga de 1594 de 
Georg Braun e outras plantas posteriores, 
bem como os tombos do Cabido dos sécs. 
XIV e XV, os livros de prazos e outra 
documentação (livros paroquiais, Nota 
Geral, etc.), torna-se, assim, possível a 
obtenção de um retrato físico, económico e 
social, de uma cidade e da sua evolução 
através dos tempos. Em perfeito estado de 
conservação. Encadernações editoriais em 
pano. 

€  50 
 
414 MELLO, Francisco do Rosário e. - 
DESCRIPÇÃO DA ANTIGA IGREJA DE S. 
NICOLAU DE LISBOA. Abatida e incendiada 
por ocasião do terramoto no dia 
memorável do 1º de novembro de 1755 
Lisboa. Typografia Gratis. 1843. In-8º de 80 
págs. Br. 
Rara.  

€  30 
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415 MEMORIAL DA MUITO NOTÁVEL VILA 
DA PRAIA DA VITÓRIA NO CENTENÁRIO DA 
ACÇÃO DE 11 DE AGOSTO DE 1829. 
Coimbra. Imprensa da Universidade. 1929. 
In-8º de XV, 239, [1] págs. Enc. 
Pouco vulgar. Com uma carta-prefácio de 
Vitorino Nemésio. A batalha da Praia foi um 
combate naval no dia 11 de agosto de 
1829, na baía da então Vila da Praia, em 
que forças Miguelistas intentaram um 
desembarque naquele trecho do litoral da 
Ilha Terceira, nos Açores. A derrota dos 
absolutistas neste recontro foi decisiva para 
a afirmação e posterior vitória das ideias 
liberais em Portugal. Ilustrada extratexto. 
Encadernação meia de pele, com capas. 

€  20 
 
416 MENÉRES, Alfredo. - CARVALHAES. 
Traços históricos. Porto. Typographia 
Sequeira. 1916. In-8º de 432, [1] págs. Enc.  
Monografia valiosa. Muito ilustrada no 
texto. Encadernação inteira de pele com 
ferros a ouro na lombada e pastas da frente 

€  20 
 
417 MONUMENTOS E EDIFICIOS NOTÁVEIS 
DO DISTRITO DE LISBOA. Volume I (ao 
Volume V - Quinto Tomo). Vol. 1: Alenquer, 
Arruda-dos-Vinhos, Azambuja, Cadaval. Vol. 
2: Sintra, Oeiras, Cascais. Vol. 3: Mafra, 
Loures, Vila Franca de Xira. Vol. 4: Torres 
Vedras, Lourinhã, Sobral de Monte Agraço. 
Vol. 5, tomo 1,2,3 e 4 parte I e II, 5 - Lisboa. 
Lisboa. Junta Distrital de Lisboa. 1962 (a 
1988). 10 Vols. In-8º Brs. 
Coleção completa desta apreciada 
publicação. Ilustrados a negro e a cores.  

€  50 
 
418 Montemor-o-Novo. Cadernos de 
História. 1 (ao 12). Coleção completa. 

€  20 
 

419 MOTTA, Antonio Jose Salvado. - 
ALPETRINIENSES ILUSTRES. Alpedrinha. 
Tipografia Particular e Curiosa do Autor. 
1929. In-8º de [X], 239 págs. Br 
Rara. Ilustrado com o retrato de D. Jorge da 
Costa, Cardeal de Alpedrinha, e outras 
personalidades da terra. Bem conservada. 

€  40 
 
420 MOTTA, António José Salvado. - 
MONOGRAFIA D' ALPEDRINHA. Desenhos 
do Exmo. Sr. Antonio Vaz Mendes. 
Alpedrinha. Tipografia Particular e Curiosa 
do Autor. 1933. In-8º de 533 págs. Br. 
Rara. Ilustrado com gravuras no texto com 
recolhas epigráficas e artísticas. Alpedrinha 
é uma freguesia do Concelho do Fundão, a 
sul da Serra da Gardunha, e devido à sua 
beleza natural e ao seu património 
monumental é conhecida como sendo a 
Sintra da Beira. Bem conservada, apenas 
com leves picos de acidez nas capas de 
brochura. 

€  50 
 
421 MOTTA, Antonio Jose Salvado. - O 
PRETENSO FORAL D' ALPEDRINHA. 
(Separata do livro em preparação 
Monografia de Alpedrinha). Desenhos de 
António Vaz Mendes. Alpedrinha. 
Tipografia Particular e Curiosa do Autor. 
1931. In-8º de 31, [2] págs. Br 
A mais rara das três obras do autor sobre 
Alpedrinha. Ilustrada com um mapa 
segundo os limites marcados pelo foral. 
Dedicatória do autor ao Luis Chaves. Com 
picos de acidez 

€  40 
 
422 MOURA, José Diniz da Graça Motta e. 
- MEMÓRIA HISTÓRICA DA NOTÁVEL VILLA 
DE NIZA. Ano de 1855. Parte primeira (e 
segunda) Lisboa. Typographia Universal 
1877. 2 Vols. In-8º Brs. 



65 
 

Primeira edição. Rara. Em perfeito estado 
de conservação.  

€  40 
 
423 OLIVEIRA, Camilo de. - O CONCELHO 
DE GONDOMAR. Apontamentos 
monográficos. Volume I (ao IV). Porto. 
Imprensa Moderna. 1932 (a 1938). 4 vols. 
In-8º Brs. 
Coleção completa.  

€  30 
 
424 OLIVEIRA, Delfim José de. - NOTICIAS 
DE PENELLA. Apontamentos históricos e 
arqueológicos. Lisboa. Typ. da Casa 
Minerva. 1884. In-8º de 213, [2] págs. Enc.  
Rara. Ilustrada com uma gravura que 
representa o Castelo de Penela. 
Encadernação meia de pele. Com capas. 
Lombada mal conservada e capa de 
brochura com defeitos. 

€  20 
 
425 OLIVEIRA, Eduardo Freire de. - 
ELEMENTOS PARA A HISTÓRIA DO 
MUNICIPIO DE LISBOA. Volume I (ao 
Volume XVII + 2 Índices). Lisboa. 1882 (a 
1911 e 1942-1943). 19 Vols. In-8º. Brs. 
Coleção completa, composta de 17 
volumes de texto e 2 de Índices, estes 
publicados mais tarde. Fonte importante 
para a história do município de Lisboa. O 
volume nove com defeitos na capa de 
brochura. 

€  50 
 
426 OLIVEIRA, Francisco Xavier de Ataíde 
de. - MONOGRAFIA DE PADERNA OU 
PADERNE. Porto. Livraria Portuense. 1910. 
In-8º de 249 págs. Br.  
Primeira edição. Rara. Ilustrada em 
separado. 

€  25 
 

427 OLIVEIRA, Francisco Xavier de Ataíde. 
- MONOGRAFIA DE PORCHES. Concelho de 
Lagoa. Porto. Typographia Universal. 1912. 
In-8º de 185, [2] págs. Br.  
Primeira edição. Ilustrada extratexto. Capas 
de brochura com pequenos defeitos e 
sujidade.  

€  25 
 
428 OLIVEIRA, Francisco Xavier de Ataíde 
de. - A MONOGRAFIA DE ALVÔR. Porto. 
Typographia Universal a Vapor. 1907. In-8º 
de 276 págs. Br.  
1ª edição. Rara.  

€  25 
 
429 OLIVEIRA, Francisco Xavier de Ataíde. 
- MONOGRAFIA DA LUZ DE TAVIRA. Lisboa. 
Empresa Gráfica "A Universal". 1913. In-8º 
de 235, [1] págs. Br. 
1ª edição. Rara. Lombada com falta de 
pedaço de papel. 

€  25 
 
430 OSÓRIO, João de Castro. - 
CANCIONEIRO DE LISBOA. (Séculos XIII-XX). 
Leitura, escolha, e ordenação dos poemas; 
introdução e notas críticas por...Volume I 
(ao Vol. III). Lisboa. C.M. Lisboa. 1956 (a 
1958). 3 Vols. In-8º Encs.  
Ilustrados extratexto. Dedicatória do autor 
ao Gastão de Bettencourt. Bem 
conservados. Boas encadernações meias de 
pele. Com capas.  

€  40 
 
431 PAIS, Armando da Silva. - O BARREIRO 
CONTEMPORÂNEO-A GRANDE E 
PROGRESSIVA VILA INDUSTRIAL. Vol I (ao 
III). Juntamos: O BARREIRO ANTIGO E 
MODERNO. As outras terras do Concelho. 
1963 Barreiro. Câmara Municipal. 1965 (a 
1971). 4 Vols. In-4º Brs. 
Coleção completa. Ilustrados.  
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€  40 
 
432 PAULO, Jorge de São. - O HOSPITAL 
DAS CALDAS DA RAINHA ATÉ AO ANO DE 
1656. Tomo I (ao Tomo III). Lisboa. 
Academia das Ciências de Lisboa. 1967 (a 
1968). 3 Vols. In-4º Brs.  
Prefácio de Fernando da Silva Correia. 
Pouco vulgar.  

€  40 
 
433 PEREIRA, Domingos Joaquim. - 
MEMORIA HISTORICA DA VILLA DE 
BARCELLOS, BARCELLINHOS E VILLA NOVA 
DE FAMELICÃO. Junto com: SUPLEMENTO 
PARA UNIR Á MEMORIA HISTORICA DE 
BARCELLOS, BARCELLINHOS E VILLA NOVA 
DE FAMELICÃO. Vianna. Typ. de André J. 
Pereira & Filho. 1867. In-8º de 323 págs. 
Enc.  
Monografia raríssima e suplemento 
desconhecido para muitos e de extrema 
raridade. Encadernação moderna meia de 
pele. Com capas, a da frente com restauro.  

€  60 
 
434 PEREIRA, Gabriel. - ESTUDOS 
EBORENSES. História. Arte. Arqueologia. Nº 
1 (ao Nº 37). Évora. 1884 (a 1894). 37 
Números. In-8º Encs. em 2 Vols.  
Coleção completa desta rara publicação. 
Primeira edição, o número 37 é da 2ª 
edição. Encadernações meias de pele. 
Capas de brochura dos fascículos 
preservadas.  

€  75 
 
435 PEREIRA, Luiz Gonzaga. - 
MONUMENTOS SACROS DE LISBOA. 
Manuscrito nº 215 da Secção dos 
Reservados da Biblioteca Nacional. Prefácio 
de A. Vieira da Silva. Lisboa. Oficinas 
Gráficas da Biblioteca Nacional. 1927. In-4º 
de XVI, 524 págs. Enc.  

Primeira edição em livro deste precioso 
manuscrito, ilustrado com desenhos que 
representam os vários monumentos sacros 
de Lisboa. Bem conservada. Dedicatória do 
diretor da biblioteca nacional. 
Encadernação meia de pele, com capas. 

€  30 
 
436 PINTO, António Arala. - O PINHAL DO 
REI. Subsídios. Volume I (e II). Alcobaça. 
Oficina de Jose de Oliveira Júnior. 1938 (a 
1939). 2 Vols. In-4º. Encs. 
Bela monografia sobre o Pinhal de Leiria. 
Profundamente ilustrada no texto e em 
separado com fotografias, desenhos, 
tabelas, mapas alguns em folhas 
desdobráveis. A obra trata: a importância 
do Pinhal de Leiria nos tempos modernos; 
os limites do Pinhal de Leiria e os lugares 
que o circundam; o período Pombalino e as 
madeiras do Brasil; as Invasões Francesas, 
D. Dinis, etc. Bem conservados. 
Encadernações editoriais em tela.  

€  50 
 
437 PIRES, António Caldeira. - HISTÓRIA 
DO PALÁCIO NACIONAL DE QUELUZ. 
Prefácio-estudo de Afonso Dornellas. 
Desenhos de Roque Gameiro, Alberto de 
Sousa e José Nogueira. Coimbra. Imprensa 
da Universidade. 1924 (e 1926). 2 Vols. In-
8º Encs. 
Da coleção “Subsídios para a História da 
Arte Portuguesa”. Da tiragem especial de 
100 exemplares, estes com o número 54. 
Ostenta os ex-libris de Avila Perez. 
Ilustrados. Encadernações meia de pele. 
Capa de brochura preservadas. 

€  30 
 
438 PORTO. 25 Separatas. Bem 
conservadas. Ilustradas. 

€  20 
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439 POVOLIDE, Condessa de. - A NOSSA 
JUNQUEIRA. Aveiras de Baixo. Tip. das 
Escolas Profissionais Salesianas.1959. In-8º 
de XVI, 662 págs. Br. 
Trabalho valioso e procurado. Raro. Bem 
conservado e por abrir.  

€  25 
 
440 PROENÇA, Pe. Álvaro. - BENFICA 
ATRAVÉS DOS TEMPOS. Lisboa. União 
Gráfica. 1964. In-8º de 523 págs. Br.  
Ilustrado. Pouco frequente.  

€  20 
 
441 PROVIDENCIAS QUE EM 
OBSERVANCIA DA REAL RESOLUÇÃO DO 
PRINCIPE REGENTE NOSSO SENHOR DE 17 
DE FEVEREIRO DE 1803, mandou executar o 
Senado da Camara de Lisboa, sobre a 
absoluta proibição de se vender azeite por 
grosso em Lojas, e Armazéns na forma das 
Ordens, e Posturas antigas, que só 
permitem semelhante venda nos Alpendres 
da Casa do Ver... Lisboa. Na Typografia 
Regia Silviana. 1803. In-4º de [7], 81, [1] 
págs. 
Rara obra sobre o comércio do azeite na 
Cidade de Lisboa.  

€  50 
 
442 RESENDE, André de. – HISTÓRIA DA 
ANTIGUIDADE DA CIDADE DE ÉVORA. Feita 
pelo mestre André de Resende. Terceira 
Edição fielmente copiada da segunda, que 
se fez em Évora em 1576, que foi ainda 
emendada pelo mesmo autor. Lisboa Na Of. 
de Simão Thaddeo Ferreira. Ano de 1783. 
In-8º peq. de [56] Fls. Br. 
Clássico estimado. Os dizeres do 
frontispício dentro de uma tarja xilográfica. 
Por abrir. Inocêncio, Tomo I, pág. 66.  

€  50 
 

443 RESENDE E OUTYROS, Andre de. - 
COLLEÇAM DAS ANTIGUIDADES DE EVORA 
ESCRITAS POR ANDRE DE REZENDE, DIOGO 
MENDES DE VASCONCELLOS. GASPAR 
ESTAÇO. FR. BERNARDO DE BRITO, E 
MANOEL SEVERIM DE FARIA, Feita por 
Bento Jozé de Souza Farinha. Junto com: 
Historia da antiguidade da Cidade de Euora. 
Fecta pder meestre Andree de Reesende. 
Terceira Ediçam fielmente copiada da 
segunda, que se fez em Euora em 1576, q 
auql foy ainda emendada pelo mesmo 
auctor. Lisboa. Na Of. de Simão Thaddeo 
Ferreira. 1783. In-8º peq. de [56] Fls. 
Lisboa. Na Officina de Filippe da Silva e 
Azev. 1785. In-8º peq. de 180 págs. Enc.  
Conjunto valioso. Encadernação da época 
em carneira. 

€  80 
 
444 ROCHA, António dos Santos. - 
MATERIAES PARA A HISTÓRIA DA FIGUEIRA 
NOS SECULOS XVII E XVIII. (História, 
Topographia e Etnographia). Figueira. Casa 
Minerva. 1893. In-8º de 272, [1] págs. Enc.  
Primeira edição. Rara. Ilustrada com a 
Planta da Figueira da Foz nos fins do seculo 
XVII e princípios do seculo XVIII, que 
raramente acompanha a obra. Bom 
exemplar. Encadernação moderna meia de 
pele, com capas e pequeno restauro 

€  25 
 
445 ROCHA, Manoel João Paulo. - 
MONOGRAPHIA. AS FORÇAS MILITARES DE 
LAGOS nas guerras da Restauração e 
Peninsular e nas pugnas pela liberdade. 
Porto. Typographia Universal (A Vapor). 
1909. In-8º de 488 págs. Enc. 
Monografia rara e valiosa para o estudo 
sobre as grandes figuras públicas de Lagos 
desde o tempo do Infante Dom Henrique, e 
particularmente apresenta as biografias do 
século XIX, intercaladas com transcrições 



68 
 

de ordens de marcha dos exércitos, cartas e 
alvarás, que nos contextualizam as lutas 
pela liberdade, tendo uma das biografias 
um quadro dos membros da Loja Maçónica 
Filantrópica do Oriente de Lagos, em 1828, 
com os nomes civis e maçónicos, graus, 
dignidades, empregos civis e residências no 
Algarve. Bem conservada. Encadernação 
meia de pele, com capas. 

€  35 
 
446 ROSA, José António Pinheiro e. - A 
CATEDRAL DO ALGARVE E O SEU CABIDO. 
Sé em Faro. Volume I (e Volume II). Faro. 
1983 (e 1984). 2 Vols. In-8º Brs.  
Ilustrados. Separatas dos Anais do 
Município de Faro. 

€  20 
 
447 SÁ DE BANDEIRA, Marquez de. - 
MEMORIA SOBRE AS FORTIFICAÇÕES DE 
LISBOA. Lisboa. Imprensa nacional. 1866. 
In-8º de 113 págs. Enc. 
Pouco comum. Com algumas anotações a 
lápis vermelho. Encadernação meia de 
pele, com capas. 

€  20 
 
448 SAAVEDRA, José Augusto Pinto da. - 
PROVEZENDE ANTIGO E MODERNO: O 
TEMPLO ROMANO DE S.TA MARINHA DE 
PROVEZENDE (SÉCULO V DA E.C.). Lisboa. 
1935- In-4º de 254, II págs. Br.  
Considerações sobre a Geoeconomia de 
Provesende pelo Dr. A. Gonçalves Pereira e 
com um prefácio do Dr. José Pinto da 
Cunha Saavedra. Ilustrado.  

€  25 
 
449 SANTA (A) CASA DA MISERICORDIA DE 
LISBOA. História e memorias da Academia 
Real das Sciencias de Lisboa. Lisboa. 
Typografia da Academia. 1802. In-4º de 563 
págs. Enc. 

Volume 56 da coleção dedicado 
inteiramente a Santa Casa da Misericórdia 
de Lisboa. Dividida em 4 partes: 1 – 
Instituição da Misericórdia e a sua vida 
histórica. 2 – Os fundos e receitas da Santa 
Casa. 3 – Beneficências actuaes da Santa 
Casa e 4 – O futuro da misericórdia. 
Ilustrado. Bem conservado. Encadernação 
meia de pele, com capas. 

€  25 
 
450 SEQUEIRA, Gustavo de Matos. - O 
CARMO E A TRINDADE. Subsídios para a 
história de Lisboa. Volume I (ao Volume III). 
Lisboa. Câmara Municipal. 1939. In-4º. 3 
Vols. Encs.  
Valioso subsídio para a história de Lisboa 
antiga, numa bela edição, ilustrada em 
separado. Todos os volumes são da 
primeira edição. Belas encadernações 
meias de pele. Com capas.  

€  50 
 
451 SEQUEIRA, Gustavo de Matos. - 
DEPOIS DO TERRAMOTO. Subsídios para a 
História dos Bairros Ocidentais de Lisboa. 
Lisboa. Academia das Ciências. 1916 (a 
1934). 4 Vols. In-8º Encs.  
Primeira edição. Ilustrada com estampas 
intercaladas no texto e em separado. 
Dedicatória do autor ao Perry Vidal. Bem 
conservados. Belas encadernações em 
meias de pele com ferros a ouro nas 
lombadas. Conservam as capas de 
brochura. 

€  80 
 
452 SEQUEIRA, Gustavo de Matos. - 
HISTÓRIA DO TEATRO NACIONAL D. MARIA 
II. 1º Volume (e II Volume). Lisboa. 1955. In-
4º. 2 Vols. Brs. 
Publicação comemorativa do Centenário. 
1846-1946. Bons exemplares. Ilustrados no 
texto e em separado. 
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€  25 
 
453 SILVA, A. Vieira da. - AS MURALHAS DA 
RIBEIRA DE LISBOA. Volume I (e Volume II). 
Publicações Culturais da Câmara Municipal 
de Lisboa. 1940 (e 1941). 2 Vols. In-8º Brs. 
2ª edição. Ilustrados. Tiragem especial de 
100 exemplares. 

€  25 
 
454 SILVA, Domingos M. da. - 
MONOGRAFIA DO CONCELHO DE AMARES. 
I (a III). Amares e Terras de Bouro. IV – 
Cantigas. Amares. 1958. 4 Vols. In-8º Brs.  
Ilustrados.  

€  25 
 
455 Silva, José Joaquim da. - EVORA 
LASTIMOSA PELA DEPLORAVEL CATASTROFE 
do fatal tríduo de 29, 30 e 31 de julho de 
1808. Memoria histórica dos 
acontecimentos relativos especialmente às 
corporações eclesiásticas de hum e de 
outro sexo: dividida em duas partes: 
oferecida ao... Marquez de Olhão... 
Primeira parte (e segunda). Lisboa. Na Nova 
Offic. de João Rodrigues neves. 1809. 2 
vols. In-8º Encs. 
Obra de extrema raridade e importante 
para a compreensão da Guerra peninsular, 
Ordens monásticas e religiosas, Guerras 
napoleônica, etc... Encadernações inteiras 
de pele. Pintado por folhas 

€  150 
 
456 SOARES, Eduardo de Campos de 
Castro de Azevedo. - NOBILIARIO DA ILHA 
TERCEIRA. Por... (Carcavellos). Porto. 1944 
(a 1945). 3 Vols. In-4º Brs. 
2ª edição, acrescentada do 3º volume, que 
possui aditamentos e correções à 1ª 
edição. Ilustrados. Bons exemplares. 

€  30 
 

457 SOARES, José Afonso de Oliveira. - 
HISTÓRIA DA VILA E CONCELHO DO PESO 
DA RÉGUA.  
Pouco comum. Ilustrada. Bem conservada.  

€  25 
 
458 SORIANO, Simão José da Luz. - 
HISTÓRIA DO CERCO DO PORTO. Nova 
edição ilustrada. Precedida da biografia do 
autor. Tomo I (e tomo II). Porto. A. Leite 
Guimarães, Editor. 1889. 2 Vols. In-4º Encs.  
De grande importância para a história deste 
acontecimento histórico. Primeira edição. 
Ilustrada com a Carta Topográfica das 
Linhas do Porto e várias ilustrações, 
retratos e fardamentos militares, alguns a 
cores. Encadernações artística do editor em 
tela. Pastas da frente soltas da lombada e 
precisar de restauro 

€  100 
 
459 SOUSA, Alberto. - PORTAS 
BRASONADAS DE LISBOA. 30 desenhos de... 
Com notícias históricas dos palácios e 
outros edifícios e uma resenha dos portais 
armoriados existentes na Cidade de Lisboa. 
Prefácio do Dr. Júlio Dantas. Lisboa. A 
Peninsular. 1933. In-Fólio de [18] págs. Enc.  
Da coleção "Docvmentos Olisiponenses". 
As ilustrações são extratexto. Tiragem de 
500 exemplares, numerados e assinados 
pelo autor. Dedicatória do autor ao Pereira 
da Rosa. Magnifico exemplar. Encadernação 
meia de pele, com capas. 

€  30 
 
460 TERRAS DO MONDEGO. Revista 
Trimestral de História, Tradições, Arte e 
Arqueologia, Etnografia e Regionalismo. 
Diretor: António Gomes da Rocha Madahil. 
Nº 1 (ao Nº 4). Coimbra. 1948 (a 1949). 4 
Números. In-4º, num total de 325, [1] págs. 
Encs. em 1.  
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Coleção completa. Ilustrada. Publicação de 
grande valor monográfico. Encadernação 
em pano. Conserva as capas de brochura 
de todos os fascículos. Bem conservada 

€  40 
 
461 VASCONCELOS, J. Leite de. - 
MEMÓRIAS DE MONDIM DA BEIRA. Para a 
história do Concelho d' este nome. Lisboa. 
Impresa Nacional. 1933. In-8º de XV, 470, 
[1] págs. Enc. 
Magnifico exemplar. Muito ilustrado no 
texto. Encadernação em meia de pele, com 
capas. 

€  30 
 
462 VASCONCELOS, Dr. António Garcia 
Ribeiro de. - SÉ VELHA DE COIMBRA. 
(Apontamentos para a sua história). Vol. I 
(ao II + fasc.) Coimbra. Imprensa da 
Universidade. 1930 (e 1935). 3 Vols. In-8º 
Encs.  
Monografia valiosa. Dos Subsídios para a 
História da Arte Portuguesa. O primeiro 
volume pertence a tiragem especial de 120 
exemplares, numerados e assinados, o 
segundo volume a tiragem especial de 60 
exemplares. Com o fasciculo em brochura 
do suplemento ao volume II que raramente 
acompanha a obra. Ilustrada extratexto. 
Ostenta os ex-libris de Avila Perez. Boas 
encadernações meias de pele, conservando 
as capas de brochura. Bons exemplares. 

€  60 
 
463 VEIGA, Sebastião Philippes Martins 
Estácio da. - MEMORIA DAS ANTIGUIDADES 
DE MERTOLA. OBSERVADAS EM 1877 E 
RELATADAS POR... Lisboa. Imprensa 
Nacional. 1880. In-8º de [2], 189, [1] págs. 
Br.  
Primeira edição. Ilustrada com uma planta 
da Vila de Mértola em folha desdobrável e 

ilustrações no texto. Capas de brochura 
com sujidade, miolo bem conservado. 

€  20 
 
464 VIEIRA, Júlio. - TORRES VEDRAS 
ANTIGA E MODERNA. Torres Vedras. 
Tipografia da Sociedade Progresso 
Industrial. 1926. In-8º de IX, 233 págs.Br. 
Primeira edição. Ilustrada.  

€  25 
 
465 VIEIRA, P. José Gonçalves. - MEMORIA 
MONOGRAPHICA DE VILLA NOVA DE 
PORTIMÃO. Porto. Tipografia Universal. 
1911. In-8º de 104 págs. Enc. 
Rara. Ilustrada. Bem conservada. 
Encadernação meia de pele, com capas.  

€  20 
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